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1  ΜΕΘ και παραλογισμοί
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 244.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΘ και παραλογισμοί
ΑΠΟΓΡΑΦΕΣ

Του Παςχου ΜανδραβεληΤ
ο’χειη εποχή ή οι ελλειπτικές 
συντακτικές δομές των κοινω
νικών δικτύων κυριάρχησαν 
στον δημόσιο διάλογο με αποτέ

λεσμα να μην μπορούμε να συνεν- 
νοηθούμε; Αντιγράφουμε από τη 
χθεσινή ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ: 
«Ο κ. Γεραπετρίτης, κακοποιώντας 
κάθε έννοια λογικής, την ώρα που 
η διαθεσιμότητα ΜΕΘ στη Θεσσα
λονίκη βρίσκεται στο 99%, ισχυρί
στηκε ότι, αν είχαμε περισσότε
ρες ΜΕΘ, θα είχαμε περισσότερες 
απώλειες σε ανθρώπινες ζωές. Η 
τυμβωρυχία και η προσβολή της 
κοινωνίας δεν περιορίζεται στις κα
θημερινές δηλώσεις κυβερνητικών 
στελεχών όπως ο κ. Γεραπετρίτης 
ή ο κ. Γεωργιάδης. Αποτελεί την 
επίσημη γραμμή της κυβέρνησης 
του κ. Μητσοτάκη...» (24.11.2020).

Τι είπε στην πραγματικότητα 
ο υπουργός Επικράτειας; «Προ
φανώς θα θέλαμε να είχαμε και 
δύο και τρεις και πέντε χιλιάδες

ΜΕΘ. Να έχουμε όμως υπόψη ότι 
οι ΜΕΘ δεν είναι η λύση. Θα πρέ
πει πρώτα να προφυλασσόμαστε 
οι ίδιοι ώστε να μη χρειάζεται να 
προσφεύγουμε σε αυτές τις Μο
νάδες. Εάν υποθέσουμε ότι είχαμε 
5.000 ΜΕΘ, αυτό θα σήμαινε ότι 
θα είχαμε έναν πολύ μεγαλύτερο 
αριθμό νεκρών. Διότι η θνητότη
τα μέσα στις ΜΕΘ είναι στο μισό. 
Σκοπός δεν είναι να αυξήσουμε 
εκείνους που μπαίνουν αλλά να 
μειώσουμε το φαινόμενο τηρώ
ντας τα μέτρα...» (ΕΤ1 24.11.2020).

Να συμφωνήσουμε ότι ο κ. Γε
ραπετρίτης θα μπορούσε να είναι 
πιο ακριβής. Αντί να πει «αν είχα
με 5.000 ΜΕΘ», ορθότερο είναι «αν 
είχαμε 5.000 διασωληνωμένους». 
Αλλά κάθε εχέφρων κατάλαβε τι

ισχυρίστηκε: η διασωλήνωση είναι 
το έσχατο και ανεπαρκές μέσο για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας. 
Συνεπώς η αντιπολίτευση θα μπο
ρούσε να χλευάσει την κυβέρνηση 
ως «ομάδα αρίστων»· αυτήν την 
ταμπέλα κολλάει ο ΣΥΡΙΖΑ στους 
σπουδαγμένους που κάνουν κά
ποιο λάθος, ακόμη και στην εκφο
ρά του λόγου. Αλλά ποιος μπορεί 
να πιστέψει ότι υπάρχει άνθρωπος 
στα συγκαλά του, που θα έλεγε ότι 
οι περισσότερες ΜΕΘ σκοτώνουν 
περισσότερους ανθρώπους;

Τα παραπάνω όμως δεν σημαί
νουν ότι η Ελλάδα δεν έχει πρό
βλημα με τον αριθμό των ΜΕΘ 
και ίσως αυτό θέλησε να απο- 
φύγει ο κ. Γεραπετρίτης. Εχου
με το χαμηλότερο ποσοστό ανά

100.000 κατοίκους σε ολόκληρη 
σχεδόν την Ευρώπη. Και όχι μό
νο τώρα, επειδή την περασμένη 
δεκαετία σφίξαμε το ζωνάρι. Ο 
αριθμός ήταν μικρός ακόμη και 
την «επίχρυση εποχή», τότε που 
είχαμε τους περισσότερους ανα- 
λογικώς αξονικούς τομογράφους 
στον κόσμο.

Αυτό οφείλεται και στο γεγο
νός ότι το εθνικό σύστημα υγείας 
είναι λειψό και ουχί ορθολογικώς 
οργανωμένο. Προτιμούμε να φτιά
χνουμε ντουβάρια αντί ολοκληρω
μένων νοσοκομείων. Σκορπάμε 
τα λίγα (ομολογουμένως) χρήμα
τα, τα μέσα και το προσωπικό σε 
ελλιπείς οργανισμούς που βαφτί
ζουμε «νοσοκομεία» για να νιώ
θουν καλά -και προπαντός για να 
μη δημιουργούν προβλήματα- οι 
τοπικοί άρχοντες.

Μια τέτοιου τύπου κριτική 
θα ήταν εποικοδομητική αντί να 
εφευρίσκονται παραλογισμοί...
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1  Το κρυφό κόστος της C0VID-19 και η δημόσια υγεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το κρυφό κόστος της C0VID-19 και η δημόσια υγεία

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός όχι οι καθυστερήσεις στην πρόσβαση, στη διάγνωση και στη θεραπεία του 
καρκίνου έχουν ήδη επηρεάσει τα ποσοστά νοσηρότητας και θνησιμότητας, με τους θανάτους από καρκίνο να υπολο
γίζεται ότι θα αυξηθούν σημαντικά τα επόμενα χρόνια.

Της ΕΥΗΣ ΧΑΤΖΗΑΝΔΡΕΟΥ*

Το άρθρο αυτό κανονικά θα έπρεπε 
να ήταν αφιερωμένο στην πρώτη 
αιτία αποτρέψιμης θνησιμότητας 
στη χώρα μας, τον καρκίνο του 
πνεύμονα, για τον οποίο ο μήνας 
Νοέμβριος έχει αφιερωθεί ως μή
νας επίγνωσης και ενημέρωσης. 
Είναι όμως και αυτό μια παράπλευ
ρη απώλεια του δράματος που ζού- 
με. Ακόμα και φέτος, περισσότεροι 
συμπατριώτες μας (περίπου 9.000, 
ένας κάθε 60') θα καταληξουν από 
καρκίνο του πνεύμονα παρά από 
την COVID-19.

Στις δραματικές στιγμές που 
ζούμε, η ψυχραιμία και η εστίαση 
στις προτεραιότητες είναι ευθύνη 
όλων των λειτουργών της δημό
σιας υγείας και της πολιτείας. Πα
ράλληλα, όμως, επιβάλλεται και η 
προνοητικότατα και η ικανότητα να 
προβλέπεις αυτό που έρχεται έστω 
κι αν προσθέτει και άλλη ευθύνη 
στις προκλησεις που ήδη αντιμε
τωπίζουμε.

Υπάρχουν ήδη διεθνώς μελέτες 
για το κρυφό κόστος της πανδημί
ας, το οποίο αν δεν ασχοληθούμε 
παράλληλα θα έχει δραματικές επι
πτώσεις τα επόμενα χρόνια. Δεν 
αναφέρομαι στο άμεσο, ορατό σε 
όλους: κρούσματα, θάνατοι, δια
σωληνώσεις, κορεσμός - πίεση στο 
ΕΣΥ, κ.λπ. Αγωνιώ για το λανθά- 
νον υλικό και άυλο κόστος, αυτό 
που περνάει απαρατήρητο και θα 
μας χτυπήσει από την επιδείνωση 
άλλων προβλημάτων υγείας. Επι
δείνωση λόγω καθυστερημένης, 
αναβαλλόμενης ή ακυρωμένης θε
ραπείας, από μακροπρόθεσμες και 
άγνωστες ακόμα επιπτώσεις στην 
υγεία εκείνων που αναρρώνουν 
από την COVID-19, τον αντίκτυ
πο στη σωματική και ψυχική υγεία 
που απορρέει από την οικονομική 
ύφεση, ακόμα και από το αυξημένο 
στρες του υγειονομικού προσωπι
κού. Και, βέβαια, το κόστος στην 
ψυχική υγεία, την εκπαιδευτική και

κοινωνική ανάπτυξη των παιδιών 
και των εφήβων που έχουν απομο
νωθεί στο σπίτι για παρατεταμένες 
περιόδους. Τέλος όμως, φοβάμαι 
για τη νοσηρότητα, τις παθήσεις 
για τις οποίες δεν γίνεται έγκαιρη 
διάγνωση λόγω παραμέλησης των 
προληπτικών εξετάσεων, που έχει 
ως αποτέλεσμα να μην εντοπίζο
νται εγκαίρως, ιδιαίτερα ο καρκίνος 
αλλά και άλλες σοβαρές ασθένειες.

Από τον Μάιο ήδη, έρευνα του 
ΠΟΥ ανέφερε ότι σε πολλές χώρες 
όλο το φάσμα των υπηρεσιών υγείας

Ερευνα τον Παγκόσμιον 
Οργανισμού Υγείας ανέ
φερε ότι σε πολλές χώρες 
όλο το φάσμα των υπη
ρεσιών υγείας έχει διατα- 
ραχθεί εν μέρει ή πλήρως 
εξαιτίας της πανδημίας.

έχει διαταραχθεί εν μέρει ή πληρως. 
Περισσότερες από τις μισές (53%) 
χώρες που ερωτήθηκαν, έχουν δια- 
κόψει εν μέρει ή πληρως τις υπηρε
σίες για θεραπεία υπέρτασης, 49% 
για θεραπεία διαβήτη και των επι
πλοκών του, 42% για θεραπεία καρ
κίνου και 31% για καρδιαγγειακές 
καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. Οι 
πιο συνηθισμένοι λόγοι για τη δια
κοπή ή τη μείωση των υπηρεσιών 
ήταν ακυρώσεις προγραμματισμέ
νων θεραπειών, μείωση των διαθέ
σιμων μέσων μαζικής μεταφοράς 
και έλλειψη προσωπικού, επειδή 
στους εργαζομένους στον τομέα 
της υγείας είχε ανατεθεί να υπο
στηρίξουν τις υπηρεσίες COVID-19.

Η πανδημία έχει αποδεκατίσει 
τις προγραμματισμένες επεμβάσεις. 
Στο Ηνωμένο Βασίλειο (Η.Β.) ο εθνι
κός στόχος (92% των ασθενών πρέ
πει να έχει υποβληθεί σε χειρουργι
κή επέμβαση εντός 18 εβδομάδων) 
έχει πέσει στο 48%. Στην Ισπανία

παρατηρήθηκε εκθετική αύξηση 
στον φόρτο εργασίας ενός φορέα 
που βοηθάει ασθενείς ή τους συγ
γενείς τους να αναλάβουν νομική 
δράση σε περιπτώσεις ιατρικών λα
θών και παραβιάσεων καλών πρα
κτικών, που οφείλονταν στην εστί
αση των γιατρών στην COVID-19 
εις βάρος άλλων ασθενειών.

Ιδιαίτερη ανησυχία, όμως, προ
καλεί το γεγονός ότι οι καθυστερή
σεις στην πρόσβαση, στη διάγνω
ση και στη θεραπεία του καρκίνου 
έχουν ήδη επηρεάσει τα ποσοστά 
νοσηρότητας και θνησιμότητας, με 
τους θανάτους από καρκίνο να υπο
λογίζεται ότι θα αυξηθούν σημαντι
κά τα επόμενα χρόνια. Στο Η.Β. ει
δικοί προειδοποιούν ότι μπορεί να 
προκύψουν έως και 35.000 επιπλέ
ον θάνατοι. Στο Η.Β. έγιναν τουλά
χιστον 250.000 λιγότερες επείγου
σες παραπομπές για καρκίνο από 
ό,τι συνήθως. Ερευνα στις ΗΠΑ σε 
ασθενείς με καρκίνο διαπίστωσε ότι

σχεδόν ένας στους τέσσερις ανέ
φερε καθυστερήσεις στη φροντίδα 
τους λόγω της πανδημίας.

Ας επανέλθουμε όμως στον 
καρκίνο του πνεύμονα, επειδή εί
ναι κλασικό παράδειγμα μέγιστης 
απειλης της δημόσιας υγείας. Και 
ο καρκίνος του πνεύμονα μας δί
νει δυστυχώς πολλές πρωτιές σε 
ευρωπαϊκό και σε εθνικό επίπεδο, 
κυρίως βέβαια λόγω καπνίσματος. 
Δυστυχώς, οι καταστροφικές καθυ
στερήσεις στη διάγνωση και στη 
θεραπεία επιδεινώνουν ένα προϋ- 
πάρχον πρόβλημα - μια ανησυχη
τική έλλειψη γνώσης στο κοινό για 
τα σημπτώματά τους, την αναζήτη
ση βέλτιστης θεραπευτικής λύσης, 
την ψυχολογική τους υποστήριξη, 
τη διεύρυνση των ανισοτήτων σε 
όλα αυτά. Η διαφορά μεταξύ έγκαι
ρης και καθυστερημένης διάγνω
σης μπορεί να είναι συντριπτική, 
το 90% των ασθενών με καρκίνο 
του πνεύμονα επιβιώνει για του

λάχιστον ένα χρόνο μετά τη διά
γνωση εάν η ασθένεια ανιχνευθεί 
νωρίς, σε σύγκριση με μόλις το 15% 
αυτών που διαγνώστηκαν σε προ
χωρημένο στάδιο.

Τι οφείλουμε να κάνουμε, λοιπόν, 
ως συντεταγμένη πολιτεία; Είναι 
θετικό ότι στις προτάσεις της κυ
βέρνησης για το ελληνικό σχέδιο 
ανάκαμψης περιλαμβάνεται το εθνι
κό πρόγραμμα πρόληψης «Σπύρος 
Δοξιάδης». Γιατί, όπως πάντα, στην 
Ελλάδα οι δυσκολίες έγκεινται στην 
αποτελεσματική υλοποίηση (ελπί
ζω να μελετηθούν βέλτιστες πρα
κτικές και λάθη του παρελθόντος). 
Θέλω, όμως, να τονίσω εμφατικά 
ότι η εθνική προσπάθεια που εστι
άζεται μόνο στην πρόληψη (αντι
μετώπιση παραγόντων κινδύνου 
και βελτίωση προσυμπτωματικού 
ελέγχου και διάγνωσης) δεν αρκεί, 
είναι ημίμετρο. Για να επιτύχου
με μείωση της επίπτωσης και της 
θνησιμότητας, βελτίωση της πορεί

ας των ασθενών και της ποιότητας 
ζωής τους σε ένα βιώσιμο σύστημα 
υγείας, απαιτείται ολοκληρωμένο 
σχέδιο δράσης που θα πρέπει να 
περιλαμβάνει και τη διαχείριση της 
ασθένειας. Είναι ενθαρρυντικό το 
ότι με τις νέες θεραπείες, π.χ. την 
ανοσοθεραπεία, την τελευταία 5ετία 
η πενταετής επιβίωση ασθενών με 
μεταστατικό καρκίνο του πνεύμονα 
αυξήθηκε από 2% σε 30%. Η βελτί
ωση της πρόσβασης στη θεραπεία, 
στην αναζήτηση των κατάλληλων 
βιοδεικτών πρόβλεψης, η πρόσβαση 
σε κλινικές μελέτες, η ψυχολογική 
υποστήριξη και η τόσο αναγκαία 
υποστηρικτική και ανακουφιστική 
φροντίδα, και βέβαια η ανάπτυξη 
μητρώων ασθενειών (επιτέλους ας 
αρχίσουμε να μετράμε σωστά και 

I έγκυρα το καθετί!) είναι τα απαραί- 
ϋ τητα επόμενα βήματα. Θυμίζω ότι 
I το 2018 ψηφίστηκε η δημιουργία 

Εθνικού Ινστιτούτου Νεοπλασιών. 
Ας προχωρήσει η υλοποίησή του 
μαζί με το εθνικό σχέδιο δράσης 
για τον καρκίνο.

Εκτακτες περιπτώσεις, κρίσεις 
και υγειονομικές προτεραιότητες 
θα συνεχίσουν να παρουσιάζονται. 
Μόνο ένα νέο, ανθεκτικό και βιώσι
μο ΕΣΥ θα έχει τη δυνατότητα να 
ενσωματώνει τις αλματώδεις προό
δους της επιστήμης και παράλληλα 
θα μπορεί να διασφαλίζει υποδομές 
και διαδικασίες έτσι που να μην πα- 
ραμελούνται οι βασικές του υπη
ρεσίες. Οι πόροι του Ταμείου Ανά
καμψης πρέπει να σημβάλουν στη 
θεμελίωση αυτού του νέου μεταρ
ρυθμισμένου ΕΣΥ που σε αρμονική, 
διάφανη, υπό όρους, σηνεργασία με 
τον ιδιωτικό τομέα θα καλύψει τις 
αυξανόμενες απαιτήσεις της δημό
σιας υγείας. Περιθώριο αποτυχίας 
και άλλη ευκαιρία δεν υπάρχουν.

* Η κ. Εύη Χατζηανδρέου είναι ιατρός, 
διδάκτωρ Δημόσιας Υγείας Παν/μίου 
Harvard και αντιπρόεδρος «FAIRLIFE - 
Φροντίδα και Πρόληψη για τον Καρκίνο 
του Πνεύμονα».
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1  Στήριξη του Συστήματος Υγείας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 2 Ημερομηνία
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στήριξη του 
Συστήματος Υγείας
ΟΙ ΧΘΕΣΙΝΕΣ ανακοινώσεις ίου πρωθυπουργού για ιη μο
νιμοποίηση όλων ίων γιατρών που εργάζονται στις Μονάδες 
Εντατικής Θεραπείας των νοσοκομείων της χώρας με συμβάσεις 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, όπως έγινε και με τους 
νοσηλευτές των ΜΕΘ που προσλήφθπκαν μέσα σε αυτήν την 
κρίση, δίνουν μια πρόσθετη στήριξη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, 
που δοκιμάζεται σκληρά από την πανδημία.

ΤΟ ΕΣΥ αύξησε σημαντικά τη δύναμή του, καθώς μετά το ξέ
σπασμα της πανδημίας η κυβέρνηση έχει θέσει ως προτεραιότητα 
την αύξηση του προσωπικού και την ενίσχυση των υλικοτεχνι- 
κών υποδομών που διαθέτουν τα νοσοκομεία. Σύμφωνα με τα 
επίσημα στοιχεία που παρουσίασε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, οι 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας πριν από την πανδημία ήταν 557, 
όσες δηλαδή είχε παραλάβει ο ΣΥΡΙΖΑ από την προηγούμενη 
κυβέρνηση, ενώ σήμερα έχουμε αναπτυγμένες ΜΕΘ 1.242. Με 
άλλα λόγια, έχουν υπερδιπλασιαστεί, φθάνοντας περίπου στον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, το προσωπικό του Συστήματος Υγείας πριν από την 
πανδημία ήταν 88.690 εργαζόμενοι, ενώ σήμερα έχουν ξεπεράσει 
τους 100.000. Και βέβαια φέτος οι δαπάνες για την Υγεία ανήλ- 
θαν σε 4,8 δισεκατομμύρια ευρώ, ενώ πριν από την πανδημία, 
και συγκεκριμένα το 2018, είχαν δαπανηθεί για την Υγεία 3,8 
δια ευρώ, σε μια περίοδο της διακυβέρνησης Τσίπρα που είχαν 
αυξηθεί σημαντικά οι ιδιωτικές δαπάνες Υγείας, καταδεικνύοντας 
την αποτυχία της και στον τομέα της Υγείας.

ΑΛΛΑ και ο Προϋπολογισμός του 2021 προβλέπει αύξηση δα
πανών για την Υγεία, και μάλιστα ο πρωθυπουργός έχει δώσει 
σαφή εντολή οι όποιες ανάγκες να καλύπτονται απευθείας από 
το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ επιτάχυνε την ενίσχυση του ΕΣΥ και αυτό θα 
είναι μόνιμο όφελος για τη χώρα, δημιουργώντας ένα αίσθημα 
ασφάλειας τόσο στους μόνιμους κατοίκους όσο και στους ξένους 
επισκέπτες. Ομως, για να έχει νόημα αυτή η ενίσχυση και να στη- 
ριχθεί το ΕΣΥ χρειάζεται ταυτόχρονα να τηρούμε όλοι ευλαβικά 
τα μέτρα ώστε να περιοριστεί η διασπορά του ιού.
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1  ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΘ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 647.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΟΣ
ΑΜΥΡΑΣ
pamiras
@e-typos.com

Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΠΟΡΕΙ 
ΝΑ ΑΠΟΦΥΓΕΙ ΤΟ 
ΤΡΙΤΟ ΚΥΜΑ ΚΑΙ 
ΝΑ ΜΠΕΙ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΩΝ 
ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΩΝ 
ΜΕ ΤΟ ΕΣΥ ΟΡΘΙΟ

ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΘ

Η
 συζήτηση που γίνεται για την άρση της καρα

ντίνας τα Χριστούγεννα δεν λαμβάνει υπό
ψη έναν βασικό παράγοντα: Τον Ιανουάριο. 

Ποια θα είναι η κατάσταση που θα επικρατήσει στο 
δημόσιο σύστημα υγείας την περίοδο μετά τις γιορ
τές, εάν μάλιστα επικρατήσει και ο μικρός βαθμός 
κοινωνικής συμμόρφωσης που είδαμε στις αρχές του 
φθινοπώρου.

Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ Μητσοτάκης κατ’ επανάληψη έχει 
δείξει ότι βασικό κριτήριο των αποφάσεων του είναι 
η προστασία της δημόσιας υγείας. Ακούει με προσοχή 
όλες τις οδηγίες των ειδικών, ενώ για τη θωράκιση 
του ΕΣΥ ανακοίνωσε χθες τη μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων ιατρών που υπηρετούν στις ΜΕΘ και 
την πρόσθετη χρηματοδότηση των δομών Υγείας. 
Δυστυχώς αποδείχθηκε ότι τα ήπια μέτρα για τον 
περιορισμό της πανδημίας δεν μπορούν να περιο
ρίσουν τη μεταδοτικότητα του ιού. Οχι μόνο στην 
Ελλάδα, αλλά σε όλη την Ευρώπη. Κι αυτό πρέπει να 
αποτελέσει τον οδηγό για τις προσεχείς κυβερνητικές 
αποφάσεις.

ΑΥΤΗ τη στιγμή το σύστημα υγείας ειδικά στη Βόρεια 
Ελλάδα δεν αντέχει την παραμικρή επιπλέον πίεση. 
Οι διευθυντές των ΜΕΘ στα νοσοκομεία της Θεσσα
λονίκης δηλώνουν διαρκώς ότι οι κλίνες είναι υπερ
καλυμμένες και ότι θα απαιτηθεί ένα διάστημα 3-4 
εβδομάδων προκειμένου να αναπνεύσει το σύστημα 
και να τεθούν υπό έλεγχο οι ασφυκτικές συνθήκες 
που επικρατούν σήμερα.

Ο ΑΡΙΘΜΟΣ των κρουσμάτων περιορίζεται κι αυτό 
είναι σημαντικό, καθώς τα μέτρα της καραντίνας 
αποδίδουν, αλλά όμως οι πιέσεις σε νοσηλείες και 
διασωληνώσεις θα ενταθούν το επόμενο διάστημα, 
καθώς υπάρχουν πάνω από 4.500 ασθενείς από τον 
Covid-19 σε όλη τη χώρα.

ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ αποτελούν μία σημαντική

περίοδο για τον τζίρο των καταστημάτων που σε 
πολλούς κλάδους προσεγγίζει και το 50% του ετή
σιου κύκλου εργασιών, όμως θα πρέπει να σκεφτούμε 
και τα Χριστούγεννα στις ΜΕΘ. Η ζημιά μπορεί να 
καλυφθεί από το κράτος και να υπάρξουν ειδικά προ
γράμματα ενίσχυσης ιδίως για τους κλάδους που θα 
έχουν τις περισσότερες απώλειες. Ομως δεν μπορεί η 
Ελλάδα να ξαναμπεί στην «εντατική» τον Ιανουάριο, 
όταν μάλιστα αναμένουμε τις θετικές εξελίξεις από 
το μέτωπο των εμβολίων.

Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ της μίας εβδομάδας στην καραντίνα 
(από τις 30 Νοεμβρίου στα 7 Δεκεμβρίου) που έχει 
ήδη προεξοφληθεί μοιάζει με μικρό χρονικό διάστημα 
για να αποφορτιστεί το σύστημα υγείας ιδίως για τις 
σοβαρές περιπτώσεις ασθενών.

ΑΡΚΕΤΕΣ ευρωπαϊκές χώρες δηλώνουν ότι θα 
ανοίξουν την αγορά, όμως καμιά τους δεν θεωρεί
ται πρότυπο επιτυχίας. Για παράδειγμα, οι Βρετανοί 
έχουν αποτύχει και στο μέτωπο της υγείας με πάνω 
από 55.000 νεκρούς, όταν αρχικώς υιοθέτησαν τη 
θεωρεία της αγέλης, αλλά και στο μέτωπο της οικο
νομίας όπου η ύφεση ξεπέρασε το 15%.

Η ΕΛΛΑΔΑ από την αρχή της πανδημίας μέχρι σή
μερα έχει καλύτερες επιδόσεις σε σχέση με την υπό
λοιπη Ευρώπη, αν και δεν απέφυγε την επιδείνωση 
σε αυτό το δεύτερο κύμα.

Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ Μητσοτάκης μπορεί να λάβει τις κρί
σιμες αποφάσεις προκειμένου να αποφύγουμε το τρί
το κύμα για το οποίο ήδη προειδοποιεί ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας και η Ελλάδα να μπει από τα μέσα 
Ιανουάριου στη φάση έναρξης των εμβολιασμών, με 
το ΕΣΥ σε συνθήκες συναγερμού, αλλά όχι έκτακτης 
ανάγκης. Το όφελος θα είναι πολλαπλάσιο για όλους 
σε σχέση με τα πρόσκαιρα κέρδη της χριστουγεννιά
τικης αγοράς που μπορεί να προκαλέσουν πολλαπλές 
επιπλοκές στη χώρα.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Με γεμάτες ΜΕΘ οι εφημερίες στα νοσοκομεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 122.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με γεμάτες ΜΕΘ 
οι εφημερίες 
στα νοσοκομεία
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ με αμείωτη έντα
ση η πίεση το Σύστημα Υγείας της 
Θεσσαλονίκης. Χθες, το «Ιπποκρά- 
τειο» άρχισε την εφημερία του με 
καλυμμένες και τις 44 κλίνες ΜΕΘ 
Covid και η διοίκηση θα αναζη
τούσε λύση στην περίπτωση που 
κρινόταν απαραίτητη η νοσηλεία 
ασθενή σε ΜΕΘ.

Μεθαύριο αναμένεται να αρ
χίσει τη λειτουργία της και η 
υγειονομική μονάδα εκστρατεί
ας που έχει στηθεί στο προαύλιο 
του 424 ΓΣΝΕ, ενώ ζήτημα ημε
ρών είναι και η ενεργή εμπλο
κή των ιδιωτικών κλινικών που 
έχουν επιταχθεί.

Σε αυτό το πλαίσιο, μια νέα 
υπηρεσία με στόχο την ενημέρωση 
και στήριξη του οικογενειακού και 
συγγενικού περιβάλλοντος ασθε
νών με κορονοϊό Sars-CoV-2, οι 
οποίοι νοσηλεύονται στο «Παπα- 
γεωργίου», αρχίζει άμεσα τη λει
τουργία της.

Πρόκειται για την Υπηρεσία 
Ενημέρωσης και Στήριξης των 
πολιτών, η οποία στελεχώνεται 
από προσωπικό τής κοινωνικής 
υπηρεσίας και παρέχει ενημέ
ρωση και κοινωνική στήριξη σε 
άτομα του οικογενειακού και 
συγγενικού περιβάλλοντος των 
νοσηλευομένων με Covid-19, με 
στόχο να συμβάλει στη διαχείριση 
της περιορισμένης επικοινωνίας 
μεταξύ τους.

Δεδομένου ότι εξαιτίας των 
έκτακτων και ιδιόμορφων υγει
ονομικών συνθηκών, οι ασθενείς 
που νοσούν από τον κορονοϊό 
βρίσκονται απομονωμένοι από 
τους οικείους τους, η λειτουργία 
της Υπηρεσίας Ενημέρωσης και 
Στήριξης επιχειρεί να διευκολύνει 
το οικογενειακό και συγγενικό πε
ριβάλλον των νοσηλευομένων.

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Βραχυκύκλωμα με τους ιδιώτες γιατρούς στο ΕΣΥ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 737.67 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βραχυκύκλωμα 
με τους ιδιώτες 
γιατρούς στο ΕΣΥ
Στη Βόρεια Ελλάδα αξιοποιήθηκαν 
μόνο οι 13 από 210 ενδιαφερομένους
πενιχρά αποτελέσματα απέδωσε η 
διαδικασία αξιοποίησης γιατρών 
του ιδιωτικού τομέα προκειμένου 
να αντιμετωπισθούν οι αυξημένες 
ανάγκες που προκύπτουν για το δη
μόσιο σύστημα υγείας από την παν
δημία. Είναι ενδεικτικό ότι στη Βό
ρεια Ελλάδα, όπου καταγράφεται η 
μεγαλύτερη πίεση, εκδήλωσαν ενδια
φέρον 210 ιδιώτες γιατροί και, τελικό, 
υπεγρόφησαν συμβάσεις μόλις με 
13 από αυτούς. Η μεγάλη διαφορά 
ανάμεσα στους δύο αριθμούς αποδί
δεται σε μια σειρά από παράγοντες:

ορισμένοι γιατροί δεν ήταν των ειδι
κοτήτων που εκ των υστέρων προσ
διορίστηκαν ως οι επιθυμητές, υπήρ
ξαν λάθη και καθυστερήσεις στις 
συμβάσεις απασχόλησης γιατρών, 
ορισμένοι από αυτούς έθεσαν συγκε
κριμένους όρους για να υπογράψουν, 
οι οποίοι δεν προβλέπονταν εξαρχής. 
Την ίδια στιγμή, πρόβλημα παρατη
ρήθηκε και με ιδιώτες γιατρούς που 
θέλησαν να συνδράμουν εθελοντικά, 
χωρίς αποζημίωση στα νοσοκομεία, 
καθώς δεν υπάρχει σχετικό νομοθε
τικό πλαίσιο. Σελ. 4
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1  Βραχυκύκλωμα με τους ιδιώτες γιατρούς στο ΕΣΥ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Λίγοι ιδιώτες 
γιατροί
στα νοσοκομεία
Το κάλεσμα του νπ. Υγείας παραμένει 
ενεργό - Το ενδεχόμενο επιστράτευσης

Στη Θεσσαλονίκη υπήρξε εκδήλωση ενδιαφέροντος από 210 ιδιώτες για
τρούς. Ωστόσο ο τελικός αριθμός όσων τελικά υπέγραψαν συμβάσεις δεν δι
καίωσε τις αρχικές προσδοκίες.

*
Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Πενιχρά είναι προς το παρόν τα 
αποτελέσματα της διαδικασίας αξι
οποίησης γιατρών του ιδιωτικού 
τομέα στο ΕΣΥ για την αντιμετώ
πιση των αυξημένων αναγκών που 
προκύπτουν από την πανδημία. Αν 
και πολλοί γιατροί ανταποκρίθη- 
καν στο κάλεσμα του υπουργείου 
να συνδράμουν τους συναδέλφους 
τους νοσοκομειακούς, ειδικά στη 
Θεσσαλονίκη όπου αυτή τη στιγ
μή το ΕΣΥ δέχεται ασφυκτική πί
εση από τον κορωνο'ίό, η έλλειψη 
των κρίσιμων ειδικοτήτων -εν πολ- 
λοίς και λόγω του brain drain- είχε 
τελικά ως αποτέλεσμα, έως χθες, 
μόλις 13 ιδιώτες γιατροί να έχουν 
ενσωματωθεί στο δυναμικό των 
νοσοκομείων. Σε κάθε περίπτωση, 
το κάλεσμα παραμένει ενεργό τό
σο για την υπογραφή συμβάσεων 
όσο και για την εθελοντική (άνευ 
αμοιβής) παροχή υπηρεσιών. Στο 
πλαίσιο αυτό, μάλιστα, αναμένεται 
να εκδοθεί εγκύκλιος με την οποία 
θα διευκρινιστούν οι λεπτομέρειες 
της εθελοντικής προσφοράς στο 
ΕΣΥ. Το υπουργείο Υγείας δεν έχει 
αποκλείσει και το ενδεχόμενο της 
πολιτικής επιστράτευσης ιδιωτών 
γιατρών σε περίπτωση που παρα- 
στεί ανάγκη.

Στη Θεσσαλονίκη υπήρξε εκδή
λωση ενδιαφέροντος από 210 ιδι
ώτες γιατρούς, ωστόσο ο τελικός 
αριθμός όσων τελικά υπέγραψαν 
συμβάσεις για την απασχόλησή 
τους σε μονάδες υγείας του ΕΣΥ 
δεν δικαίωσε τις αρχικές προσ
δοκίες. Το αρχικό κάλεσμα του 
υπουργείου Υγείας έγινε στις 10 
Νοεμβρίου και η πρόσκληση με
ταφέρθηκε και από τους ιατρι

κούς συλλόγους προς τους για- 
τρούς-μέλη τους. Δέκα ημέρες 
μετά, εκδόθηκε σε ΦΕΚ η σχε
τική υπουργική απόφαση, στην 
οποία ωστόσο αναφέρονται συγκε
κριμένες ειδικότητες γιατρών που 
μπορούν να προσφέρουν υπηρεσί
ες (παθολόγοι, αναισθησιολόγοι, 
καρδιολόγοι, πνευμονολόγοι και 
γενικοί γιατροί). Στη Θεσσαλονί
κη, η πλειονότητα των γιατρών 
που είχαν δηλώσει ενδιαφέρον 
-οι περισσότεροι πριν από την 
έκδοση της υπουργικής απόφα
σης- δεν πληροί αυτή την προ
ϋπόθεση. Οπως ανέφερε στην 
«Κ» πηγή του υπουργείου Υγεί
ας, οι γιατροί με τις ειδικότητες 
που χρειάζεται σε αυτή τη φάση 
το ΕΣΥ κλήθηκαν από τις αρμό
διες υπηρεσίες, ωστόσο μόλις 13 
τελικά υπέγραψαν σύμβαση και 
θα προσφέρουν υπηρεσίες σε νο
σοκομεία της Θεσσαλονίκης, της 
Δράμας, της Χαλκιδικής και της 
Εδεσσας. Σύμφωνα με την ίδια πη
γή, κάποιοι από αυτούς που τελικά 
δεν υπέγραψαν είχαν ζητήσει να 
έχουν μερική απασχόληση, κάτι 
που ωστόσο δεν προβλέπεται από 
τους όρους της σύμβασης, ή δεν 
ήθελαν να μεταβούν σε κλινικές 
COVID-19 και κάποιοι απλώς άλ
λαξαν γνώμη.

Καθυστερήσει
Πάντως, ο πρόεδρος του Πανελ

ληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανά
σιος Εξαδάκτυλος κατήγγειλε, με
ταξύ άλλων, καθυστερήσεις από 
πλευράς της κυβέρνησης στο να 
γραφτεί η σύμβαση απασχόλησης 
των γιατρών, λάθη στη σύμβαση 
αυτή, αλλά και επιθέσεις που δέ
χθηκαν οι ιδιώτες γιατροί από συν
δικαλιστές του ΕΣΥ, γεγονός που, 
σύμφωνα με τον ίδιο, αποθάρρυ
νε πολλούς από το να εκδηλώσουν 
ενδιαφέρον.

Στην πλατφόρμα που έχει ενερ-

Η Περιφέρεια Αττικής 
εξετάζει το ενδεχόμενο 
να παράσχει μια 
επιδότηση, ως επιπλέον 
κίνητρο, στους ιδιώτες 
που θα χρειαστεί να 
αναστείλουν προσωρινά 
τη λειτουργία 
του ιατρείου τους.

γοποιήσει ο Ιατρικός Σύλλογος 
Αθήνας, έως χθες είχαν δηλώσει 
ενδιαφέρον 21 γιατροί, εκ των 
οποίων μόλις έξι ήταν των ειδι
κοτήτων που προβλέπονται από 
την υπουργική απόφαση. Οπως 
ανέφερε στην «Κ» ο πρόεδρος του 
ΙΣΑ και περιφερειάρχης Αττικής 
Γιώργος Πατούλης, θα υπάρξει

νέο κάλεσμα του συλλόγου προς 
τους γιατρούς, ενώ εξετάζεται και 
το ενδεχόμενο η Περιφέρεια Ατ
τικής να παράσχει μια επιδότηση 
(ως επιπλέον κίνητρο) στους ιδιώ
τες γιατρούς που θα χρειαστεί να 
αναστείλουν προσωρινά τη λει
τουργία του ιατρείου τους για να 
πάνε στο ΕΣΥ.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Πατρών 
έχει ενημερώσει την αρμόδια ΥΠΕ 
για 9 ιδιώτες γιατρούς που θέλουν 
να βοηθήσουν στο ΕΣΥ. «Εχουμε 
γιατρούς που θέλουν να πάνε εθε
λοντικά, χωρίς αποζημίωση, στα 
νοσοκομεία, για να ξεκουράσουν 
έστω για κάποιες ώρες τους συνα
δέλφους τους. Ωστόσο αυτό δεν 
μπορεί να γίνει εφόσον δεν υπάρ
χει το σχετικό νομοθετικό πλαί
σιο που να καλύπτει έναν ιδιώτη 
για άσκηση καθήκοντος στο ΕΣΥ», 
αναφέρει στην «Κ» η πρόεδρος 
του συλλόγου Αννα Μαστοράκου.
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1  Αορίστου χρόνου οι γιατροί στις ΜΕΘ μετά την
κρίση

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 298.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αορίστου χρόνου 
οι γιατροί στις ΜΕΘ 
μετά την κρίση
Την προκήρυξη θέσεων γιατρών, 
ώστε όλο το ιατρικό προσωπικό 
που υπηρετεί σήμερα στις μονά
δες εντατικής θεραπείας του ΕΣΥ 
με συμβάσεις ορισμένου χρόνου 
να καταστεί, μετά την κρίση, σε 
αορίστου χρόνου, προανήγγειλε 
χθες ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης, ως μια πράξη ανα
γνώρισης του δύσκολου έργου 
που επιτελούν κατά τη διάρκεια 
της πανδημίας.

Οπως ανέφερε σε τηλεδιάσκε
ψη που είχε με τους διοικητές των 
επτά υγειονομικών περιφερειών 
της χώρας, «είναι αυτοί οι εργα
ζόμενοι, ειδικά στις ΜΕΘ, που με 
την αφοσίωση και τον επαγγελ
ματισμό τους κατέκτησαν το δι
καίωμα να υπηρετούν και αύριο 
τους συμπολίτες μας».

Η ανακοίνωση αυτή έγι
νε μια ημέρα κατά την οποία 
καταγράφηκε νέο ρεκόρ στον 
αριθμό των διασωληνωμένων 
ασθενών με COVID-19 σε μο
νάδες εντατικής θεραπείας του 
ΕΣΥ, οι οποίες συνεχίζουν να δέ
χονται μεγάλη πίεση λόγω της 
πανδημίας. Χθες το απόγευμα 
νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι 
562 ασθενείς, έναντι 549 προ
χθές, 540 την Κυριακή και 443 
μία εβδομάδα πριν. Χθες, κατα
γράφηκαν 2.135 νέα κρούσμα
τα (σύνολο από την αρχή της 
επιδημίας 95.137), ενώ ο αριθ
μός των θανάτων ασθενών με 
COVID-19 ήταν ξανά τριψήφιος 
(101 και 1.815 σύνολο).

Τα περισσότερα κρούσματα 
κατογράφηκαν και χθες στη Θεσ
σαλονίκη (607) και ακολουθούν 
η Αττική (401), η Λάρισα (129), η 
Μαγνησία (93), η Ημαθία (75) και 
η Πέλλα (68). Αντίστοιχα, υψηλη 
είναι η πίεση στα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης, ειδικά στις ΜΕΘ 
COVID-19, στις οποίες η πληρό
τητα αγγίζει το 100%. Σύμφωνα 
με την ενημέρωση που παρεί
χαν κατά την τηλεδιάσκεψη με 
τον πρωθυπουργό οι διοικητές 
της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας Παν. 
Μπογιατζίδης και της 4ης ΥΠΕ

Μακεδονίας - Θράκης Δημ. Τσα- 
λικάκης, πολύ υψηλά είναι τα πο
σοστά πληρότητας και στις απλές 
κλίνες COVID-19 (85% και 72% 
αντίστοιχα). Πάντως, συγκρατη
μένη αισιοδοξία προκαλεί το γε
γονός ότι ο αριθμός των νέων ει
σαγωγών κατά τις εφημερίες των 
νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης 
τα τελευταία 24ωρα φαίνεται να 
μειώνεται.

Στη δε Λάρισα, όπου επίσης 
το σύστημα υγείας είναι στα όριά 
του -αλλά σύμφωνα με τον διοι
κητή της 5ης ΥΠΕ Φώτη Σερέτη 
«η κατάσταση είναι ελεγχόμε
νη»-, το γενικό νοσοκομείο δέχε-

Τπν προκήρυξη νέων 
θέσεων προανήγγειλε 
ο πρωθυπουργός - 
562 διασωληνωμένοι 
χθες, 2.135 νέα 
κρούσματα 
και 101 θάνατοι.
ται πλέον μόνο ασθενείς με κορω- 
νοϊό, ενώ εδώ και δύο εβδομάδες 
υπάρχει συνεργασία του ΕΣΥ με 
δύο ιδιωτικά θεραπευτήρια. Στα 
νοσοκομεία της 1ης ΥΠΕ Αττικής 
(όλα τα νοσοκομεία εκτός Δυτικής 
Αττικής και Πειραιά), το ποσο
στό πληρότητας στις ΜΕΘ είναι 
στο 80% και στις κοινές κλίνες 
στο 58,8%.

Σύμφωνα με τον διοικητή 
της 1ης ΥΠΕ Παναγιώτη Στά
θη, οι αριθμοί στην Αττική δεί
χνουν μια σταθεροποίηση και 
στα κρούσματα και στη διαχεί
ριση των νοσοκομείων. Βελτίω
ση της κατάστασης στα Ιωάννι
να ανέφερε ο διοικητής της 6ης 
ΥΠΕ Ιωάννης Καρβέλης, σημει
ώνοντας ότι το Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων μπορεί 
πλέον να εξυπηρετεί και ασθε
νείς από τα Γρεβενά, τη Νάουσα 
και την Κοζάνη.

Π ΕΝ ΝΥ ΜΠ0ΥΛ0ΥΤΖΑ



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αγορές εμβολίων σε ρυθμούς Black Friday
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 861.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ε γεια μας τα νέα «ψώνια», 
χώρα που «γυρίζει». Την έκτη 
κατά σειρά συμφωνία για 
μαζική αγορά υποψήφιων 
εμβολίων κατά του νέου κο- 
ρονοϊού έκλεισε χθες η Ευ
ρωπαϊκή Επιτροπή με την 
αμερικανική εταιρεία βιοτε
χνολογίας Moderna, κατόπιν 
δύσκολων παζαριών αλλά και 
εταιρικών πιέσεων με ολίγον 
από... εκβιασμό της τελευταί
ας στιγμής για επίσπευση της 
σύναψης του ντιλ. Η οριστική 
έγκριση της συμφωνίας από 
την Ευρ. Επιτροπή θα γίνει σή
μερα προκειμένου να εξασφα
λιστούν έως και 160 εκατομμύ
ρια δόσεις, που θα αυξήσουν 
το εν δυνάμει στοκ της Ε.Ε. σε 
1,96 δισεκατομμύριο δόσεις 
(για συνολικό πληθυσμό περί
που 450 εκατομμυρίων). Αυτές 
καθαυτές οι αγορές θα γίνουν 
από τις ευρωπαϊκές κυβερνή
σεις, εφόσον το πειραματικό 
εμβόλιο λάβει το αναγκαίο πρά
σινο φως από τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΜΑ), 
πιθανώς εντός Δεκεμβρίου. Ως 
γνωστόν, βάσει αρχικών δε
δομένων από την τρίτη φάση 
κλινικών δοκιμών, το πειραμα
τικό εμβόλιο δύο δόσεων της 
Moderna είναι αποτελεσματι
κό κατά 94,5% στην πρόληψη 
της λοίμωξης Covid-19.

Τα θολά σημεία
Το χρονοδιάγραμμα των πα

ραδόσεων παραμένει αδιευκρί
νιστο, όπως εξάλλου και οι όροι 
του συμβολαίου. Ευρωπαίος 
αξιωματούχος, που συμμε
τείχε στις διαπραγματεύσεις, 
είχε δηλώσει την προηγούμε
νη βδομάδα στο Reuters πως 
η Ε.Ε. επεδίωκε να πετύχει 
τιμή κάτω των 25 δολαρίων 
ανά δόση, με τον διευθύνοντα 
σύμβουλο της Moderna, Στε- 
φάν Μπανσέλ, να αναφέρει πά
ντως την περασμένη Κυριακή 
πως η εταιρεία θα χρεώνει τις 
κυβερνήσεις από 25 έως και 37 
δολάρια ανά δόση, αναλόγως 
του μεγέθους της παραγγελίας. 
Εκπρόσωπος της Ευρ. Επιτρο
πής αρνήθηκε χθες να σχολι
άσει το θέμα της τιμής. Η Ε.Ε. 
έχει επίσης κλείσει συμφωνίες 
για αγορά υποψήφιων εμβολί
ων από τις Pfizer/BioNTech, 
AstraZeneca/Πανεπιστήμιο 
Οξφόρδης, CureVac, Sanofi/ 
GSK και Johnson & Johnson, 
ενώ βρίσκεται σε συνομιλίες 
και με την αμερικανική εται
ρεία Novavax.

Η Ε.Ε. έχει ήδη αποκτήσει 
«ένα από τα πιο ολοκληρωμένα 
χαρτοφυλάκια εμβολίων κατά

Η εικόνα ίων πανικόβλητων
καταναλωτών που 
ποδοπατιούνται για να μπουν 
σε εμπορικά καταστήματα 
φέτος δεν θα επαναληφθεί, 
όμως αντ’ αυτού 
«ποδοπατιούνται» οι επίδοξοι 
αγοραστές εμβολίων · Η Ε.Ε. 
ανακοίνωσε προσύμφωνο 
-με ασαφές χρονοδιάγραμμα 
και όρους- και με τη Moderna, 
αυξάνοντας το εν δυνάμει 
οπλοστάσιό της σε σχεδόν 
2 δια δόσεις · Τα... ψιλά 
γράμματα των «ανθρωπιστών» 
που δηλώνουν ότι θα διαθέσουν 
εμβόλια σε τιμή κόστους

COVID-19
Cortx\*v*\rt Wxirx· 
2019. nCoV

Αγορές εμβολίων σε 
ρυθμούς Black Friday
της Covid-19 στον κόσμο» τό
νισε χθες η πρόεδρος της Ευρ. 
Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν, επισημαίνοντας πως όλα 
θα εξεταστούν «πολύ προσεκτι
κά» από τον ΕΜΑ σε επίπεδο 
ασφάλειας και αποτελεσμα- 
τικότητας. Αν η ευρωπαϊκή 
ρυθμιστική αρχή τους δώσει 
έγκριση, κάθε χώρα θα λάβει 
τα εμβόλια ταυτόχρονα με βάση 
το μέγεθος του πληθυσμού της. 
Επιδιώκοντας να μην εμφανί
σει την Ε.Ε. ως... φαταούλα, η 
Φον ντερ Λάιεν ανέφερε πως 
οι Βρυξέλλες προσπαθούν να 
διασφαλίσουν τη διάθεση εμ
βολίων και για τον αναπτυσ
σόμενο κόσμο, προσθέτοντας 
πως Ευρ. Επιτροπή και κρά- 
τη-μέλη έχουν συνεισφέρει 
800 εκατομμύρια ευρώ στο 
διεθνές πρόγραμμα Covax υπό 
τον ΠΟΥ που θα προμηθεύσει 
με εμβόλια 92 χώρες χαμηλού 
και μεσαίου εισοδήματος.

«Κάθε κυβέρνηση θέλει δι
καίως να κάνει τα πάντα για να 
προστατεύσει τους πολίτες της. 
Υπάρχει όμως τώρα ένας πραγ
ματικός κίνδυνος οι πιο φτωχοί 
και πιο ευάλωτοι να ποδοπατη- 
θούν μέσα στον πανικό για τα 
εμβόλια» είχε προειδοποιήσει 
τη Δευτέρα ο επικεφαλής του

ΠΟΥ, Τέντρος Αντανόμ Γκε- 
μπρεγεσούς, διαμηνύοντας 
πως χρειάζονται επειγόντως 
φέτος 4,3 δισεκατομμύρια δο
λάρια -και τουλάχιστον άλλα 
23,8 δισ. δολάρια το 2021- για 
μαζική προμήθεια όχι μόνο 
εμβολίων αλλά και διαγνωστι
κών τεστ και φαρμάκων στις 
92 αυτές χώρες. Εχουν αρχίσει 
δε να εντείνονται οι αξιώσεις 
για διαφάνεια στην εν εξελίξει 
κούρσα για τα εμβόλια και τις 
αλλεπάλληλες συμφωνίες για 
την απόκτησή τους σχεδόν πά
ντα με το αζημίωτο, με το έναν 
ή τον άλλο τρόπο.

Τι δεν λένε
«Οι Γιατροί Χωρίς Σύνο

ρα (MSF) καλωσορίζουν τη 
δέσμευση της AstraZeneca 
[σ.σ. και του Πανεπιστημίου 
της Οξφόρδης] για πώληση 
του εμβολίου σε τιμή χωρίς 
κέρδος κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας. Στην πραγματικό
τητα όμως πρόκειται για κενή 
υπόσχεση, αν δεν μπορούμε 
να τεκμηριώσουμε τους σημα
ντικούς αυτούς ισχυρισμούς 
με στοιχεία» κατήγγειλε ο εκ
πρόσωπος της ανθρωπιστικής 
οργάνωσης, ΡοζΣκορς. Οι MSF 
λοιπόν ζητούν από τη βρετανι

κή φαρμακευτική εταιρεία να 
δημοσιοποιήσει τα συμβόλαια 
που έχει υπογράψει με κυβερ
νήσεις, υποψιασμένοι ότι σε 
αυτά ίσως κρύβονται ρήτρες 
που περιορίζουν μεν την τιμή 
στα 3 δολάρια ανά δόση, μόνον 
όμως έως ότου η εταιρεία κη
ρύξει (μονομερώς και αυθαιρέ- 
τως) το τέλος της υγειονομικής 
κρίσης, πιθανώς στα μέσα του 
επόμενου καλοκαιριού. «Αυτό 
ενδέχεται να σημαίνει πως, 
μετά τον Ιούλιο του 2021, η 
AstraZeneca θα μπορούσε να 
χρεώνει τις κυβερνήσεις και 
άλλους αγοραστές με υψηλές 
τιμές για ένα εμβόλιο που χρη
ματοδοτήθηκε αποκλειστικά 
από τους [σ.σ. φορολογούμε
νους] πολίτες» συμπλήρωσε ο 
Σκορς, θυμίζοντας πως η εται
ρεία έχει λάβει πάνω από ένα 
δισεκατομμύριο δολάρια σε 
δημόσια χρηματοδότηση...

Μερίδιο στην παγκόσμια 
αγορά εμβολίων αποζητά ευλό- 
γως, εν τω μεταξύ, τόσο η Κίνα 
όσο και η Ρωσία. Πέραν άλλω
στε της τεράστιας ζήτησης για 
να καλυφθούν οι ανάγκες σε 
όλη την υφήλιο, αεροπορικές 
εταιρείες (όπως η αυστραλι
ανή Quantas) σκοπεύουν να 
καταστήσουν υποχρεωτικό

τον εμβολιασμό κατά του νέου 
κορονοϊού στις μελλοντικές 
διεθνείς τους πτήσεις. Ειδικά 
η Μόσχα πασχίζει να δείξει 
πως το Sputnik V, το πρώτο 
από τρία πειραματικά εμβό
λια που αναπτύσσουν Ρώσοι 
επιστήμονες, δεν είναι μόνο 
εξίσου ασφαλές και αποτελε
σματικό με εκείνα εταιρειών 
της Δύσης, αλλά και ανταγω
νιστικό σε επίπεδο τιμής. Χθες 
λοιπόν ανακοινώθηκε αφενός 
πως η αποτελεσματικότητα 
του Sputnik V ξεπερνά το 95%, 
βάσει νέων προσωρινών δε
δομένων από την τρίτη φάση 
κλινικών δοκιμών, αφετέρου 
πως θα κοστολογηθεί κάτω 
από τα 10 δολάρια ανά δόση. 
Το υποψήφιο εμβόλιο δύο δό
σεων βασίζεται σε δύο τύπους 
του αδενοϊού του κοινού κρυο
λογήματος. Ορισμένοι δυτικοί 
επιστήμονες επιμένουν πως 
έχουν γίνει εκπτώσεις στην τα
χύτατη διαδικασία δοκιμής και 
έγκρισής του, με τους Ρώσους 
να αντιτείνουν πως πρόκειται 
για βρόμικη εκστρατεία με 
σκοπό να πληγεί η αξιοπιστία 
και η διάθεσή του, εν μέσω πα
ραγγελιών για περισσότερες 
από 1,2 δισεκατομμύριο δόσεις 
από 50 και πλέον χώρες.
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1  Δεν είναι η λύση οι ΜΕΘ!
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Δεν είναι η λύση οι ΜΕΘ!
Σάλος από ιις δηλώσεις ίου υπουργού Επικράτειας Γ. Γεραπετρίτη, ο οποίος προσπάθησε να 
υποβαθμίσει τη σημασία των Μονάδων Εντατικής Θεραπείας · Πολιτικά κόμματα και φορείς 
της δημόσιας υγείας αποδοκίμασαν τον κυνισμό του στενού συνεργάτη του πρωθυπουργού, 
την ώρα που ο Κυρ. Μητσοτάκης έσπευδε -για να διασκεδάσει τις εντυπώσεις- να ανακοινώσει 
προκήρυξη νέων μόνιμων θέσεων για συμβασιούχους γιατρούς · Αδειάζει Αδωνη ο Πέτσας 
για τις θριαμβολογίες για τους λιγότερους νεκρούς σε σχέση με το Βέλγιο

t:T';

►ΤωνΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ- 
ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΑΣΚΑΚΗ

φόδρες αντιδράσεις τόσο από την αντι
πολίτευση όσο και μέσα στους κόλπους 
των γιατρών προκάλεσαν οι δηλώσεις 
του Γιώργου Γεραπετρίτη για το θέμα 
των ΜΕΘ, οι οποίες αποτυπώνουν τον 
κυνισμό της κυβέρνησης και την ιδεο
λογική της προτεραιότητα για «λιγότερο 
κράτος».

Θέλοντας να καλύψει τις κυβερνητικές 
ευθύνες για τη μη θωράκιση του ΕΣΥ, ο 
υπουργός Επικράτειας προσπάθησε, εν 
μέσω δεύτερου σφοδρότατου κύματος 
και αφόρητης πίεσης στο σύστημα Υγεί
ας, να υποβαθμίσει τη σημασία της δημι
ουργίας Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, 
λέγοντας (ΕΡΤ) ότι «θα θέλαμε να είχα
με και δύο και τρεις και πέντε χιλιάδες 
ΜΕΘ», αλλά «οι ΜΕΘ δεν είναι η λύση 
του ζητήματος. Θα πρέπει πρώτα απ’ 
όλα να προφυλασσόμαστε οι ίδιοι έτσι 
ώστε να μη χρειάζεται να προσφεύγου
με σε αυτές τις ΜΕΘ», προσθέτοντας ότι 
«αν υποθέσουμε ότι είχαμε 5.000 ΜΕΘ, 
αυτό θα σήμαινε κατά τη φυσιολογική 
φορά των πραγμάτων ότι θα είχαμε έναν 
πολύ μεγαλύτερο αριθμό νεκρών. Διότι η 
θνητότητα μέσα στις μονάδες είναι περί
που στο μισό, 45-50%, άρα σκοπός δεν

είναι να μεγιστοποιήσουμε εκείνους που 
μπαίνουν στην ειδική θεραπεία. Σκοπός 
μας είναι να απομειώσουμε το φαινό
μενο τηρώντας τα μέτρα και προσπα
θώντας όσο το δυνατόν να έχουμε μια 
κοινωνική αποστασιοποίηση».

Δηλώσεις που είναι ενδεικτικές για 
τη νευρικότητα που διακατέχει την κυ
βέρνηση, έχοντας χάσει τον έλεγχο της 
πανδημίας. Μάλιστα, μετά απ’ αυτό ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης επιχείρησε να 
διασκεδάσει τις εντυπώσεις, κάνοντας 
λόγο για προκήρυξη νέων θέσεων στις 
ΜΕΘ, προκειμένου οι συμβασιούχοι 
γιατροί «να καταστούν αορίστου χρόνου, 
μετά από κρίση».

Αντίδραση ΣΥΡΙΖΑ
Εντονη ήταν η αντίδραση του ΣΥ- 

ΡΙΖΑ, ο οποίος ανέφερε: «Ο κ. Γερα- 
πετρίτης, κακοποιώντας κάθε έννοια 
λογικής, την ώρα που η διαθεσιμότητα 
ΜΕΘ στη Θεσσαλονίκη βρίσκεται στο 
99%, δηλαδή δεν υπάρχουν κλίνες για 
τους ασθενείς, ισχυρίστηκε σήμερα ότι, 
αν είχαμε περισσότερες ΜΕΘ, θα είχαμε 
περισσότερες απώλειες σε ανθρώπινες 
ζωές», προσθέτοντας ότι «η τυμβωρυχία 
και η προσβολή της κοινωνίας [...] αποτε
λεί την επίσημη γραμμή της κυβέρνησης 
του κ. Μητσοτάκη». Αντιδρώντας το ΚΙΝ.

ΑΛΑ. σχολίασε πως «οι σημερινές δη
λώσεις του κ. Γεραπετρίτη ότι “οι περισ
σότερες ΜΕΘ φέρνουν περισσότερους 
θανάτους” δεν είναι απλά άστοχες αλλά 
επικίνδυνες» και κατέληξε: «Αν δεν είναι 
αποτυχημένη προσπάθεια να καλύψει 
τις ευθύνες τους, τότε σημαίνει ότι η κυ
βέρνηση έχει χάσει κάθε επαφή με την 
πραγματικότητα».

Μετά τις αντιδράσεις ο Γ. Γεραπετρί- 
της επιχείρησε να μαζέψει τις δηλώσεις 
του, λέγοντας ότι «για κάθε αντικειμενι
κό ακροατή είναι προφανές ότι ανέφερα 
πως η έμφαση πρέπει να δοθεί στην πρό
ληψη ώστε να μη φτάνουμε να γεμίσουν 
οι εντατικές, ανεξαρτήτως αριθμού» και 
κατηγόρησε την αξιωματική αντιπολίτευ
ση ότι «αλλοίωσε τη δήλωσή μου για να 

‘ με χαρακτηρίσει τυμβωρύχο. Δυστυχώς 
οι λέξεις, στον μύλο της πολιτικής αντι
παράθεσης, έχουν χάσει το νόημά τους».

«Ούτως ή άλλως το ένα δεν αναιρεί 
το άλλο. Η αναγκαιότητα για μέτρα προ
στασίας δεν αναιρεί την αναγκαιότητα 
για επαρκή αριθμό κλινών ΜΕΘ και 
ΜΑΦ που οφείλει να έχει μια χώρα για 
να καλύψει τις ανάγκες της. Ούτε το ένα 
ούτε το άλλο φρόντισε η κυβέρνηση», 
ξεκαθαρίζει μιλώντας στην «Εφ.Συν.» η 
Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ, 
και επισημαίνει ότι «το ποσοστό επιβίω

σης στις ΜΕΘ είναι συνάρτηση πολλών 
παραγόντων, με κύριο την επαρκή στε- 
λέχωση σε ιατρικό και νοσηλευτικό προ
σωπικό. Τέτοια δεν υπάρχει στο ΕΣΥ».

«Να μην έχουν όλοι οι ασθενείς την 
ευκαιρία να σωθούν. Γλώττα λανθάνου- 
σα τ’ αληθή λέγει», τονίζει ο Μιχάλης 
Ρίζος, εντατικολόγος στη ΜΕΘ του Πα
νεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
«Αττικόν», και ζητά την παρέμβαση της 
Ελληνικής Εταιρείας Εντατικής Θεραπεί
ας. Η θνητότητα στις ΜΕΘ είναι 30-35%, 
διευκρινίζει, και προσθέτει χαρακτηρίζο
ντας τη δήλωση Γεραπετρίτη «στυγνή» 
ότι «η λογική της αγοράς δεν χωράει 
εδώ».

«Αδειασμα» Γεωργιάδη
Εν τω μεταξύ ο κυβερνητικός εκπρό

σωπος Στέλιος Πέτσας «άδειασε» τον 
Αδωνη Γεωργιάδη για τις περιβόητες 
δηλώσεις του κατά τις οποίες συνέκρι- 
νε τους νεκρούς στην Ελλάδα από την 
πανδημία με τους νεκρούς σε άλλες χώ
ρες της Ευρώπης φωνάζοντας «Οτι κυ
βερνάμε μια χώρα που είναι 12 φορές 
καλύτερα απ’ το Βέλγιο το πανηγυρίζω, 
ναι!».

Ο Στ. Πέτσας ρωτήθηκε (ΑΝΤΙ) για 
τις δηλώσεις αυτές του υπουργού Ανά
πτυξης, που προκάλεσαν σάλο, και απά
ντησε μεν ότι «η Ελλάδα εξακολουθεί και 
βρίσκεται σήμερα σε μια καλύτερη θέση 
από άλλες ευρωπαϊκές χώρες», αλλά 
«άδειασε» τον Αδ. Γεωργιάδη, λέγοντας: 
«Δεν σημαίνει ότι αυτό είναι θέμα πα
νηγυρισμού. Ο κάθε θάνατος είναι ένα 
θέμα που προκαλεί όχι μόνο θλίψη αλλά 
δημιουργεί και μια αίσθηση απώλειας 
για όλη την κοινότητα γιατί δίνουμε 
έναν πόλεμο, άρα είναι μια απώλεια σε 
συνθήκες πολέμου. Για όλους μας είναι 
πραγματικά θλιβερό».

Οι δηλώσεις Γεωργιάδη είχαν προ- 
καλέσει την αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ που 
ανέφερε ότι «ο κ. Γεωργιάδης πανηγυρί
ζει την ώρα που η χώρα μας έχει φτάσει 
να χάνει πάνω από 100 ανθρώπους την 
ημέρα», προσθέτοντας ότι «η προσπά
θεια επικοινωνιακής διαχείρισης των 
δραματικών συνεπειών της κυβερνη
τικής αδράνειας τόσους μήνες οδηγεί 
την κυβέρνηση σε χυδαία τυμβωρυχία. 
Λίγη ντροπή και μία συγγνώμη δεν θα 
έβλαπτε».

Αντίστοιχα και ο εκπρόσωπος Τύπου 
του Κινήματος Αλλαγής, Παύλος Χρη- 
στίδης, είχε δηλώσει: «Είναι δυνατόν να 
χάνονται κάθε μέρα τόσοι άνθρωποι και 
κάποιοι να πανηγυρίζουν; Είμαστε σε 
οριακό σημείο. Χάσαμε πολύτιμο χρόνο 
και τώρα μετράμε δυστυχώς απώλειες 
συνανθρώπων μας», προσθέτοντας ότι 
«η κυβέρνηση στη διαχείριση του δεύ
τερου κύματος της πανδημίας απέτυχε».

«Η προσπάθεια της κυβέρνησης να 
κάνει βολικές και επιλεκτικές συγκρίσεις 
με άλλες χώρες, για να κρύψει τις εγκλη
ματικές ευθύνες της για τη διαχείριση 
της πανδημίας, είναι εξοργιστική και μα
κάβρια», σημείωσε το ΚΚΕ. «Δεν είναι 
δυνατόν να πανηγυρίζουν κυβερνητικοί 
υπουργοί με καθημερινά τριψήφιους, 
πλέον, αριθμούς θυμάτων», ανέφερε ο 
εκπρόσωπος του ΜέΡΑ25, Μιχάλης Κρι- 
θαρίδης.
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1  Οι «μόνιμες» προσλήψεις του Κυριάκου Μητσοτάκη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 998.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

χώρα βρίσκεται σε δεύτερο 
lockdown, κρύβεται με δυο λό
για από τον ιό της πανδημίας, 
ο οποίος όμως έχει μπει για 
τα καλά στα σπίτια μας, όπως 
διαβεβαιώνουν καθημερινά οι 
επιστήμονες και αποδεικνύ- 
ουν οι αριθμοί. Γιατροί και 
νοσηλευτές, όπως και όλοι οι 
εργαζόμενοι στα δημόσια νο
σοκομεία και τα Κέντρα Υγεί
ας, δίνουν τη μάχη των μα
χών στο πλευρό των ασθενών 
τους, μια μάχη άνιση, αφού 
είναι πασίδηλες οι ελλείψεις 
ανθρώπινου δυναμικού. Πώς 
αντιμετωπίζει η κυβέρνηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη το 
ανεπαρκές αριθμητικά και 
εξουθενωμένο υγειονομικό 
προσωπικό της χώρας, που 
μετρά τις δικές του απώλει
ες στον πόλεμο; Με κρυφτό, 
δημιουργική αριθμητική και 
επικοινωνιακά τρικ, ακόμα και 
τώρα! Οχι με την ουσιαστική 
ενίσχυση του ΕΣΥ -μαζικές 
μόνιμες προσλήψεις γιατρών 
πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης, μονιμοποίη
ση των επικουρικών γιατρών 
κ.λπ.-, όχι με την έμπρακτη 
στήριξη και ανταμοιβή των 
ανθρώπων του.

«Η κυβέρνηση θα μερι- 
μνήσει για την προκήρυξη 
θέσεων γιατρών, ώστε όλο το

Οι «μόνιμες» προσλήψεις 
του Κυριάκου Μητσοτάκη

Πρόσληψη όσων συμβασιούχων υπηρετούν σήμερα στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας 
υποσχέθηκε ο πρωθυπουργός · Η «Εφ.Συν.» αποκωδικοποιεί τις δηλώσεις του και αποκαλύπτει 
τη... δημιουργική αριθμητική

ιατρικό προσωπικό το οποίο 
υπηρετεί σήμερα στις Μονά
δες Εντατικής Θεραπείας του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας με 
συμβάσεις ορισμένου χρόνου 
να καταστεί, μετά από κρίση, 
αορίστου χρόνου», δήλωσε 
χθες ο πρωθυπουργός κατά τη 
διάρκεια τηλεδιάσκεψης που 
είχε το πρωί με τους διοικητές 
των επτά Υγειονομικών Πε
ριφερειών της χώρας και την 
ηγεσία του υπουργείου Υγεί
ας. Η είδηση προβλήθηκε ως 
«μονιμοποίηση» όσων υπηρε
τούν σήμερα στις ΜΕΘ. Είναι 
όμως έτσι; Είτε οι γιατροί που 
σήμερα υπηρετούν στις ΜΕΘ 
του συστήματος υγείας θα 
προσληφθούν.ως μόνιμοι (το 
αορίστου χρόνου δεν ισχύει 
για το ΕΣΥ) είτε θα προκηρυ
χθούν οι θέσεις, θα κριθούν και 
βλέπουμε.

«Δεν προκύπτει μονιμοποί
ηση αυτών που υπηρετούν 
τώρα στις ΜΕΘ όπως το θέτει 
η κυβέρνηση», επισημαίνει 
στην «Εφ.Συν.·» η Αφροδίτη

Ρέτζιου, πρόεδρος της Ομο
σπονδίας Ενώσεων Νοσοκο
μειακών Γιατρών Ελλάδας 
(ΟΕΝΓΕ). «Μετά από κρίση» 
επιμένει ο πρωθυπουργός. 
«Ως εάν δεν κρίνονται κα
θημερινά'που περιθάλπουν 
ασθενείς Covid-19. Είστε ικα
νοί να δώσετε τη μάχη με την 
πανδημία, αλλά για το εάν θα 
μονιμοποιηθείτε θα το δούμε, 
θα το αξιολογήσουμε», μας λέει 
η πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ, «μετα
φράζοντας» τις πρωθυπουργι- 
κές δηλώσεις.

Επικοινωνιακά κόλπα
Τα παιχνίδια με τους αριθ

μούς και η δημιουργία συγκε
χυμένης εικόνας της πραγμα
τικότητας είναι αγαπημένο 
σπορ αυτής της κυβέρνησης. 
Χαρακτηριστικό και πρόσφα
το παράδειγμα, οι 300 θέσεις 
ΜΕΘ που σύστησε με τροπο
λογία και στη συντριπτική 
πλειονότητά τους αφορούσαν 
γιατρούς που ήδη υπηρετού
σαν ως επικουρικοί ή ειδικευ

όμενοι στα νοσοκομεία της 
χώρας. Γιατρούς που κλήθη
καν να αναλάβουν υπηρεσία 
ενώ ήδη υπηρετούσαν στο 
σύστημα! Στην περίπτωση 
της ΜΕΘ του «Θριασίου», που 
μετράει 10 γιατρούς και έναν 
διευθυντή, οι 5 κλήθηκαν να 
παρουσιαστούν στο «Σωτη
ρία» για να ανοίξουν τα νέα 
κρεβάτια ΜΕΘ της δωρεάς 
της Βουλής των Ελλήνων. Οι 
γιατροί όμως δεν μπορούσαν 
να σηκωθούν να φύγουν και 
να αφήσουν τους ασθενείς 
τους σε μονάδες όπου η επαρ
κής στελέχωση είναι κρίσιμη. 
Χρειάστηκαν αλλεπάλληλες 
παρεμβάσεις της ΟΕΝΓΕ για 
να γίνει κατανοητό από την 
πολιτική ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας ότι αν φύγουν οι μι- 
σοί γιατροί της ΜΕΘ του «Θρι- 
ασίου» για να ανοίξει η ΜΕΘ 
του «Σωτηρία», θα δημιουργη- 
θεί πρόβλημα με τις νοσηλεί
ες των ασθενών του πρώτου. 
Τους 300 εντατικολόγους η 
κυβέρνηση τους προσμετρά

ως νέες προσλήψεις και τους 
αθροίζει στις προσλήψεις που 
ανακοινώνει κάθε φορά! Ωστό
σο είναι ολοφάνερο πως δεν 
προστίθενται νέοι γιατροί στο 
σύστημα υγείας, απλώς αλ
λάζει η εργασιακή σχέση για
τρών που ήδη υπηρετούσαν.

Δημιουργεί διάσταση
Ο πρωθυπουργός μίλησε 

ακόμα για εργαζόμενους «ει
δικά στις Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας, που με την αφοσί
ωση και τον επαγγελματισμό 
τους κατέκτησαν το δικαίωμα 
να υπηρετούν και αύριο τους 
συμπολίτες τους». Που σημαί
νει ότι οι υπόλοιποι δεν έχουν 
κατακτήσει αυτό το δικαίω
μα και περισσεύουν. Ομως, 
οι Μονάδες Εντατικής, όπως 
γνωρίζει σύμπας ο ιατρικός 
κόσμος, στηρίζονται στη συ
νεργασία των γιατρών όλων 
των ειδικοτήτων. Οι εντατικο- 
λόγοι θα ζητήσουν τη συνδρο
μή όλων των ιατρικών ειδικο
τήτων για τους ασθενείς τους,

εξηγεί η κ. Ρέτζιου. Επομένως 
ο διαχωρισμός των εντατικο- 
λόγων από τους υπόλοιπους 
γιατρούς, εκτός από λανθα
σμένος, είναι και διχαστικός. 
Ειδικότερα για τους ασθενείς 
με Covid-19, κρίσιμες ειδικό
τητες -πολύ πριν οι άνθρωποι 
φτάσουν σε ΜΕΘ- είναι οι πα
θολόγοι, οι πνευμονολόγοι, οι 
αναισθησιολόγοι κ.λπ.

«Οι Μονάδες Εντατικής Θε
ραπείας πριν από την πανδη
μία ήταν 557, σήμερα έχουμε 
αναπτυγμένες ΜΕΘ 1.242», 
επανέλαβε ακόμα ο πρωθυ
πουργός. Η αλήθεια είναι ότι 
η κυβέρνηση εν μέσω πανδη
μίας έχει ανοίξει περίπου 150 
κρεβάτια ΜΕΘ -100 που προ- 
ϋπήρχαν ως υποδομές και 50 
που ακόμα προσπαθεί να ανοί
ξει στο «Σωτηρία». Επιπλέον 
200 κρεβάτια που προσθέτει 
στα δικά της και αφαιρεί από 
εκείνα που παρέλαβε είναι του 
ιδιωτικού τομέα και των στρα
τιωτικών νοσοκομείων, ενώ τα 
υπόλοιπα είναι κρεβάτια κλινι
κών που μετέτρεψε σε τύπου 
ΜΕΘ (κρεβάτι - αναπνευστή
ρας) αλλά δεν είναι ΜΕΘ. Αν η 
πραγματικότητα διαφωνεί με 
την κυβέρνηση, τόσο το χειρό
τερο για την πραγματικότητα...
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1  Μητσοτάκης: Αορίστου χρόνου οισυμβασιούχοιτων
Εντατικών

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 1,14 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 253.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι 6 εταιρείες με τις οποίες έκανε 
deal η Ευρωπαϊκή Ένωση 

για τα εμβόλια της «σωτηρίας»

Μητσοτάκης: Αορίστου χρόνου 
οισυμβασιούχοιτων Εντατικών
Μια εξαιρετικά ση
μαντική κίνηση ενί- 
σχυσηε του Συστήμα- 
τοεΥγείαε και, ταυ
τόχρονα, ανταμοιβήε 
των υγειονομικών 
τηε πρώτηε γραμμήε 
ανακοίνωσε χθεε το 
πρωί, κατά τη διάρ
κεια σύσκεψηεμε 
τουε επικεφαλήε των 
Υγειονομικών Περιφερειών, ο Κυριά- 
κοε Μητσοτάκηε. Πιο συγκεκριμένα, ο 
ηρωθυπουργόε τόνισε πωε όσοι για
τροί υπηρετούν στιε ΜΕΘ με συμβά- 
σειε ορισμένου χρόνου θα μονιμοποι
ηθούν. Οι συμβάσειετουε θα μετατρα
πούν σε αορίστου χρόνου, μετά την 
προκήρυξη νέων θέσεων στο ΕΣΥ.
«Είναι μια δέσμευση την οποία είχαμε 
αναλάβει και για όλουε τουε νοσηλευ- 
τέε οι οποίοι προσελήφθησαν κατά τη 
διάρκεια αυτήε τηε κρίσηε. Επεκτείνε- 
ται και σε όλουε τουε γιατρούε οι 
οποίοι εργάζονται σήμερα στιε Μονά- 
δεε Εντατικήε θεραπείαε με συμβά- 
σειε ορισμένου χρόνου. Είναι μια πρά
ξη αναγνώρισηε από την Πολιτεία του 
σπουδαίου έργου που επιτέλεσαν κατά 
τη διάρκεια τηε πανδημίαε, αλλά και 
μια αδήριτη ανάγκη για τη στελέχωση 
των νέων Μονάδων Εντατικήε θερα
πείαε που έχουν ανοίξει τουε τελευ- 
ταίουε μήνεε», υπογράμμισε ο κ. Μη
τσοτάκηε, με κυβερνητικά στελέχη να 
έχουν προϊδεάσει εδώ και μέρεε για 
κινήσειε αναγνώρισηε τηε προσφοράε 
των υγειονομικών.
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1  Μία μετάλλαξη του κορωνοΐού στην αρχή της
πανδημίας αύξησε τη μεταδοτικότητα του

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 429.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μία μετάλλαξη 
του κορωνοΐού στην αρχή 
της πανδημίας αύξησε 
τη μεταδοτικότητα του
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1  Μία μετάλλαξη του κορωνοΐού στην αρχή της πανδημίας αύξησε τη
μεταδοτικότητα του

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Η μετάλλαξη 614G 
του ιού γιγάντωσε 
την πανδημία
Των JAMES GLANZ, BENEDICT CAREY 
και HANNAH BEECH 
THE NEW YORK TIMES

Καθώς ο νέος κορωνοϊός εξαπλωνό
ταν σε όλο τον κόσμο, στο γονιδί- 
ωμά του παρουσιάστηκαν κάποιες 
μεταλλάξεις. Οι περισσότερες δεν 
επηρέασαν τη συμπεριφορά του. 
Μία μετάλλαξη, όμως, που ανι- 
χνεύθηκε στην αρχή της πανδημί
ας, όπως υποδεικνύουν πρόσφατες 
μελέτες, έκανε τη μεγάλη διαφο
ρά, αυξάνοντας τη μεταδοτικό
τητα του παθογόνου παράγοντα 
και δυσχεραίνοντας τον έλεγχο 
της πανδημίας.

Η μετάλλαξη, γνωστή ως 614G, 
αρχικά εντοπίστηκε στην Κίνα και 
γρήγορα βρέθηκε στην Ευρώπη 
και στη Νέα Υόρκη, εκτοπίζοντας 
σταδιακά όλα τα υπόλοιπα στελέ
χη του μολυσματικού παράγοντα. 
Επειτα από ενδελεχείς μελέτες, οι 
ερευνητές κατέληξαν στο συμπέ
ρασμα ότι αυτή η ποικίλη μορφή 
του κορωνοϊού διέθετε σαφές εξε
λικτικό πλεονέκτημα, καθώς μετα
διδόταν ευκολότερα από τα αρχικά 
στελέχη που πρωτοεμφανίστηκαν 
στην Κίνα. Μέχρι στιγμής, ωστόσο, 
δεν υπάρχει κανένα στοιχείο που 
να αποδεικνύει ότι τα στελέχη με 
τη μετάλλαξη 614G προκαλούν βα
ρύτερα συμπτώματα, είναι πιο θα
νατηφόρα ή ακόμα πως αποτελούν 
πρόσκομμα για την παρασκευή των 
εμβολίων. Επίσης τα μεταλλαγμένα 
στελέχη δεν μειώνουν την απόδο
ση των μέτρων κοινωνικής αποστα
σιοποίησης, της χρήσης μάσκας 
και των αυστηρών περιορισμών. 
Ωστόσο, αυτή η μικρή μεταβολή 
του γενετικού κώδικα του νέου κο- 
ρωνοϊού, επισημαίνει ο γενετιστής 
του Ινστιτούτου Γενετικής Ερευνας 
της Αριζόνας, δρ Ντέιβιντ Εγκελ- 
τχάλερ, «είναι η γενεσιουργός αι
τία της πανδημίας».

Ασφαλώς, ακόμα και αν δεν 
υπήρχε η μετάλλαξη, τα πρώτα 
επιδημικά κύματα COVID-19 θα 
μπορούσαν να επεκταθούν σε όλο 
τον κόσμο. Το στέλεχος του κορω- 
νοϊού, που εντοπίστηκε στη Γου- 
χάν της Κίνας, τον Δεκέμβριο του 
2019, ήταν εξαιρετικά μολυσματι
κό. Η μετάλλαξη, όμως, βοήθησε 
την πανδημία να εξαπλωθεί ευρύ

τερα και ταχύτερα. Η ανίχνευση 
της μεταβολής του γονιδιώματος 
του νέου κορωνοϊού πυροδότησε 
επιστημονική αντιπαράθεση, αλλά 
και πολιτική μετακύλιση των ευ
θυνών για τη γιγάντωση της παν
δημίας. Οπως επισημαίνει ο Κάρι 
Στέφανσον, ιδρυτής και διευθύνων 
σύμβουλος της «deCODE Genetto», 
εταιρείας γενετικών αναλύσεων με 
έδρα την Ισλανδία, «αιτία της με
γάλης διασποράς του κορωνοϊού 
παραμένει απλά η απουσία ουσι
αστικών μέτρων. Είναι προφανώς 
ασθενική πολιτική προσέγγιση η

Η μικρή μεταβολή 
του γενετικού κώδικα 
του νέου κορωνοϊού 
«είναι η γενεσιουργός 
αιτία της πανδημίας», 
επισημαίνει ο δρ Ντέι- 
βτντ Εγκελτχάλερ.

απόδοση της ευθύνης για την παν
δημία στην ιδιαιτερότητα του ιού».

Βρετανοί ερευνητές της κοινο
πραξίας COVID-19 Genome U.K. 
διαπίστωσαν ότι πράγματι το με
ταλλαγμένο στέλεχος μεταδιδόταν 
πολύ ταχύτερα συγκριτικά με το 
αρχικό. Παράλληλη έρευνα του 
πανεπιστημίου της Βόρειας Καρο
λίνας έδειξε ότι τα μεταλλαγμένα 
στελέχη ήταν πολύ πιο μολυσματι
κά σε δείγματα ανθρώπινου ιστού 
από τους βρόγχους και τη μύτη, 
τις βασικές εστίες απευθείας με
τάδοσης μεταξύ των ανθρώπων. 
Επίσης, μία τρίτη μελέτη που δη- 
μοσιεύθηκε στο περιοδικό Science 
κατέληξε στο συμπέρασμα ότι ιν
δικά χοιρίδια που είχαν προσβλη
θεί από το μεταλλαγμένο στέλεχος 
μπορούσαν να το μεταδώσουν ευ
κολότερα, ακόμα και χωρίς άμεση 
επαφή με υγιή ζώα, μέσω σταγο
νιδίων ή αερογενώς.

Ο δρ Εγκελτχάλερ επισημαίνει 
ο κορωνοϊός θα εξακολουθήσει να 
μεταλλάσσεται, χωρίς αυτό να επη
ρεάζει ιδιαίτερα τη συμπεριφορά 
του. Κάποιες μεταλλάξεις, ωστό
σο, μπορεί να αλλάξουν ριζικά τη 
φύση της πανδημίας.

Η μετάλλαξη ίου ιού αρχικά εντοπίστηκε στην Κίνα και νρήγορα βρέθηκε 
στην Ευρώπη και στη Νέα Υόρκη, εκτοπίζοντας σταδιακά όλα τα υπόλοιπα 
στελέχη του μολυσματικού παράγοντα.
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1  Το σχέδιο έκτακτης ανάγκης και το νέο ΕΣΥ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 564.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Από in χθεσινή 
ομιήία του Αήέξη 
Tampa npos την 
Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του 
ΣΥΡΙΖΑ

ΕΛΕΓΧΟ ΔΑΠΑΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΖΗΤΑ Ο ΣΥΡΙΖΑ

Το σχέδιο έκτακτης 
ανάγκης και το νέο ΕΣΥ

Σύντομα σε διαβούλευση ίο συνολικό πλάνο θωράκισης του συστήματος 
Υγείας με αύξηση δαπανών στο 7% του ΑΕΠ, ενώ ηροέχει, όπως τόνισε 
ο Αλ. Τσίπρας, η άμεση ενίσχυσή του, εξ ου και οι χθεσινές προτάσεις 
άμεσης εφαρμογής · Στη Βουλή σήμερα δύο τροπολογίες για το Δώρο 
Χριστουγέννων και το Εισόδημα Εκτακτης Ανάγκης

ο σχέδιο ενός νέου ΕΣΥ με τη σφραγίδα του 
ΣΥΡΙΖΑ προανήγγειλε χθες κατά την εισαγω
γική ομιλία του στην κοινοβουλευτική ομά
δα του κόμματος ο Αλέξης Τσίπρας. Χωρίς 
να δώσει πολλές λεπτομέρειες, αρκέστηκε να 
σημειώσει ότι αυτό το σχέδιο θα περιλαμβά
νει 15.000 μόνιμες προσλήψεις προσωπικού 
για την ουσιαστική ενίσχυση του ΕΣΥ και 

αύξηση των δαπανών για τη δημόσια Υγεία σε ποσοστό 
7% του ΑΕΠ (το οποίο αποτελεί και τον μέσο όρο για τις 
χώρες της Ε.Ε.). «Τις επόμενες ημέρες με αφορμή τη δη
μοσιοποίηση του σχεδίου της κυβέρνησης για την αξιο
ποίηση των πόρων από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάπτυξης, 
θα θέσουμε σε διαβούλευση το δικό μας σχέδιο. Ενα σχέ
διο στον αντίποδα του νεοφιλελεύθερου σχεδίου της Ν.Δ. 
που περιλαμβάνει ιδιωτικοποίηση του ασφαλιστικού, 
μειώσεις σε συντάξεις και μισθούς, ελαστικοποίηση της 
εργασίας και περαιτέρω απαξίωση της δημόσιας Υγείας 
και παιδείας. Στο σχέδιό μας θα περιλαμβάνεται και η 
δέσμευσή μας για τη δημιουργία ενός νέου ΕΣΥ», είπε.

Ελεγχος και προτάσεις
Στην εισήγησή του ο πρόεδρος,του ΣΥΡΙΖΑ προανήγ

γειλε και παρέμβαση της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
στο Ελεγκτικό Συνέδριο προκειμένου να ελεγχθούν οι 
δαπάνες Υγείας του κράτους για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας. «Θα ζητήσουμε την παρέμβαση του Ελεγκτι
κού Συνεδρίου για έλεγχο των δαπανών Υγείας λόγω κο- 
ρονοϊού. Διότι, ας το καταλάβουν καλά, ούτε η δημοκρα
τία, ούτε ο έλεγχος και η λογοδοσία μπορούν να μπουν 
σε καραντίνα. Ούτε πρόκειται να ανεχθούμε κάποιοι, με 
πρόσχημα την καραντίνα, να κάνουν χρυσές δουλειές με 
τα χρήματα αυτών που υποφέρουν», τόνισε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ.

Παράλληλα, κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις για τη 
στήριξη της δημόσιας Υγείας στη χώρα σε αυτή τη φάση, 
κάνοντας λόγο για ένα «άμεσο σχέδιο έκτακτης ανάγκης

για την Υγεία», το οποίο περιλαμβάνει:
■ Αμεση επίταξη των ιδιωτικών κλινικών και του προ
σωπικού τους.
■ Αμεση ενίσχυση και την εμψύχωση του ιατροφαρμα
κευτικού προσωπικού.
■ Ενίσχυση προστασίας των χώρων που απειλούνται 
δραματικά, όπως τα γηροκομεία.
■ Αμεση συνταγογράφηση των τεστ γιατί δεν γίνεται 
να φτάνουν στα νοσοκομεία συμπολίτες μας ένα βήμα 
πριν από την εντατική επειδή δεν είχαν τη δυνατότητα 
να δώσουν 80 και 100 ευρώ για να κάνουν τεστ έγκαιρα 
όταν είχαν τα αρχικά συμπτώματα.

«Αυτά όλα έπρεπε να είχαν γίνει χθες», πρόσθεσε ο κ. 
Τσίπρας, ο οποίος αναφέρθηκε αναλυτικά στον αγώνα 
που δίνουν οι υγειονομικοί σε όλα τα νοσοκομεία της 
χώρας που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στο «κόκκινο» και 
που είχε την ευκαιρία να το διαπιστώσει ο ίδιος, μια και 
επισκέφθηκε αρκετά απ’ αυτά το τελευταίο διάστημα στην 
Αθήνα και αλλού.

Συν τοις άλλοις, ο κ. Τσίπρας αναφέρθηκε και στις 
οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας σημειώνοντας: 
«Εμείς θα θέσουμε σε ψήφιση στη Βουλή, αύριο Τετάρτη 
[σ.σ. σήμερα], δύο τροπολογίες-ανάσα για τις Ελληνίδες 
και τους Ελληνες. Για το Δώρο Χριστουγέννων και το Ει
σόδημα Εκτακτης Ανάγκης. Για το Δώρο, με δεδομένη 
την αδυναμία των πληττόμενων επιχειρήσεων για την 
καταβολή του Δώρου Χριστουγέννων, αλλά και την άμεση, 
ζωτικής σημασίας ανάγκη των εργαζομένων για ενίσχυ
ση του εισοδήματος τους, το κράτος οφείλει να αναλάβει 
την πλήρη κάλυψη του Δώρου των Χριστουγέννων στους 
εργαζόμενους των πληττόμενων επιχειρήσεων, με βάση 
τον ονομαστικό τους μισθό.

»Και για την παροχή μέσα στον Δεκέμβρη του Εισοδή
ματος Εκτακτης Ανάγκης σε όσους έχουν πληγεί οικονο
μικά από την πανδημία, με 400 ευρώ για το πρώτο ενή
λικο μέλος του νοικοκυριού, 200 ευρώ για κάθε πρόσθετο 
ενήλικο μέλος και 100 ευρώ για κάθε παιδί».
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1  «Επιδημία» εθελοντισμού από βουλευτές γιατρούς
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 10 Ημερομηνία
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Επιδημία» εθελοντισμού από βουλευτές γιατρούς
►Του ΧΑΡΗ ΙΟΑΝΝΟΥ

ΣΕ «ΕΠΙΔΗΜΙΑ» εθελοντικής προσφοράς εξελίσ
σεται η πρόθεση των βουλευτών που είναι γιατροί 
να ενταχθούν στο ΕΣΎ και να βοηθήσουν στη μάχη 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορο- 
νοϊού.

Μετά τη σχετική πρωτοβουλία του ΚΚΕ και του 
αντιπροέδρου της Βουλής, πνευμονολόγου, Γιώρ
γου Λαμπρούλη (Λάρισα), ο οποίος ζήτησε πρώτος 
απαλλαγή από τα καθήκοντά του προκειμένου να 
βοηθήσει την ιδιαίτερη πατρίδα του που βρίσκεται 
υγειονομικά στο «κόκκινο», χθες ακολούθησαν πολ
λοί συνάδελφοί από όλα τα κόμματα.

Από τη Ν.Δ., δήλωσαν τη διαθεσιμότητά τους 
στον πρόεδρο της Βουλής, Κώστα Τοσούλα, ο θω- 
ρακοχειρουργός Νεοκλής Κρητικός (Λακωνία) και ο 
καρδιολόγος Βασίλης Γιόγιακας (Θεσπρωτία). Είχαν 
προηγηθεί την Τρίτη ο αναισθησιολόγος Χρήστος 
Κέλλας (Λάρισα) και ο χειρουργός Κώστας Μπλού- 
χος (Δράμα).

Ακόμη πιο δυναμικά αντέδρασε η αξιωματική 
αντιπολίτευση, διαθέτοντας το σύνολο των για

τρών της κοινοβουλευτικής ομάδας στη διάθεση 
του ΕΣΎ.

Με επιστολή της στον υπουργό Υγείας, η γραμ
ματέας της Κ.Ο. του ΣΎΡΙΖΑ, Ολγα Γεροβασίλη, τον 
ενημέρωσε ότι το σύνολο των βουλευτών-γιατρών 
του κόμματος, «με πλήρη συναίσθηση της ευθύ
νης απέναντι στον ελληνικό λαό που δοκιμάζεται 
σκληρά εν μέσω της πανδημίας και με δεδομένες τις 
ανάγκες στο Εθνικό Σύστημα Υγείας», προτίθεται να 
υποστηρίξει το σύστημα Υγείας κατά τον σχεδίασμά 
του υπουργείου.

Προσθέτει ακόμη ότι «προφανώς, η αποτελε- 
σματικότητα της συνεισφοράς των βουλευτών μας 
στο σύστημα εναπόκειται στον κεντρικό σχεδίασμά 
του υπουργείου Υγείας, με βάση τις ανάγκες των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων και την ειδικότητα των 
γιατρών».

Οι βουλευτές γιατροί του ΣΥΡΙΖΑ είναι οι εξής: 
Ολγα Γεροβασίλη, γιατρός ακτινοδιαγνώστρια, Νι
κόλαος Ηγουμενίδης, γιατρός καρδιολόγος, Κων
σταντίνος Μάρκου, καθηγητής Ενδοκρινολογίας, 
Ανδρέας Μιχαηλίδης, γιατρός ρευματολόγος, Ιω
άννης Μουζάλας, γιατρός γυναικολόγος χειρουρ

*
Μετά την 
πρωτοβουλία του 
Γ. Λαμπρούλη 
(ΚΚΕ) να ζητήσει να 
ενταχθεί στο ΕΣΥ 
για να βοηθήσει 
στη μάχη κατά 
της πανδημίας, 
ακολούθησαν 
τέσσερις βουλευτές 
της Ν.Δ., όλοι οι 
βουλευτές γιατροί 
του ΣΥΡΙΖΑ και του 
Κινήματος Αλλαγής 
και μία από την 
Ελληνική Λύση

γός-μαιευτήρας, Ανδρέας Ξανθός, γιατρός μικροβιολό
γος, Αθανάσιος Παπαδόπουλος, γιατρός παθολόγος, 
Αθανάσιος Παπαχριστόπουλος, γιατρός δερματολόγος, 
Παύλος Πολάκης, γιατρός γενικός χειρουργός-εντατι- 
κολόγος, Μερόπη Τζούφη, αν. καθηγήτρια Παιδιατρι- 
κής-Παιδονευρολογίας.

Και από πλευράς Κινήματος Αλλαγής όλοι οι βου
λευτές του έχουν τεθεί στη διάθεση του ΕΣΎ, σύμφωνα 
με σχετική που επιστολή που έστειλε ο γραμματέας 
της Κ.Ο. Βασίλης Κεγκέρογλου στον υπουργό Υγεί
ας. Πρόκειται για τους: Μιχάλη Κατρίνη οδοντίατρο, 
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο, ακτινολόγο, Μπαράν 
Μπουρχάν ψυχίατρο, Ανδρέα Πουλά, νεφρολόγο, και 
Γιώργο Φραγγίδη, μαιευτήρα-γυναικολόγο.

Διαθεσιμότητα στον πρόεδρο της Βουλής δήλωσε 
και η συνταξιούχος γυναικολόγος Μαρία Αθανασίου, 
βουλευτίνα Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών της Ελληνικής 
Λύσης.

Τις ευχαριστίες του προς όλους τους συναδέλφους 
του βουλευτές-γιατρούς, «που στη δύσκολη αυτή μάχη 
με την πανδημία προσφέρονται εθελοντικά να στηρί
ξουν το Εθνικό Σύστημα Υγείας με όλες τους τις δυνά
μεις», εξέφρασε ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας.
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1  «Δεν έχουν πάρει ούτε μια ΜΕΘ, απλά άλλαξαν
χρήση»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 136.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνταρακτική αποκάλυψη γιατρού του νοσοκομείου «Παπανικολάου» ins θεσσολονίκη$

«Δεν έχουν πάρει ούτε μια ΜΕΘ, απλά άλλαξαν χρήση»
Ολοένα και περισσότερο πλέον καθη
μερινά η κυβέρνηση αρχίζει να θυμίζει 
ΣΥΡΙΖΑ. Τόσο στα ψέματα Πέτσα (πα
λιά ήταν εκείνος ο Τζανακόπουλος που 
τα έλεγε) όσο και στις προετοιμασίες 
που είναι μερεμέτια του γονάτου και 
της τελευταίας στιγμής. Και ό,τι και να 
λέμε, η υπόθεση Covid-19 τους έπιασε 
στον ύπνο, καθώς το ΕΣΥ μετά το πρώ
το κύμα, για λόγους που μόνο αυτοί ξέ
ρουν, δεν ενισχύθηκε.
Η ξαφνική αύξηση των διασωληνωμέ- 
νων απέδειξε πολύ γρήγορα ότι χρει
αζόμαστε ΜΕΘ και τότε η κυβέρνηση

είχε δυο λύσεις: είτε να επιτάξει τον 
ιδιωτικό τομέα είτε να μετονομάσει σε 
χώρους ΜΕΘ, χώρους που δεν είναι τέ
τοιοι. Εν πάση περιπτώσει, στη χώρα 
που ο Τσίπρας πρότεινε διαγραφή χρε
ών τη μία ημέρα και την άλλη ημέρα 
υπέγραφε ένα σκληρό και αντιλαϊκό 
Μνημόνιο, όλα μπορούν να γίνουν.
Οι αποκαλύψεις του Χρήστου Παπα- 
γεωργίου, γιατρού από το νοσοκομείο 
«Παπανικολάου» στη Θεσσαλονίκη σε 
τηλεοπτικό κανάλι ήταν συνταρακτι
κές. Σε ερώτηση του δημοσιογράφου 
του τηλεοπτικού σταθμού KONTRA

στον γιατρό του νοσοκομείου για το 
πόσες κλίνες (από τις 42 που λειτουρ
γούν αυτήν τη στιγμή) θα παραμείνουν 
και μετά το πέρας της πανδημίας, ο για
τρός προχώρησε σε μια αποκάλυψη. 
Ανέφερε ότι θα παραμείνουν στο νο
σοκομείο ως κλίνες ΜΕΘ οι αρχικές 22, 
καθώς καμία κλίνη ΜΕΘ δεν έχει προ
στεθεί στις υπάρχουσες! Όλες οι άλ
λες «νέες» κλίνες που χρησιμοποιού
νται είναι κλίνες Αυξημένης Φροντίδας 
και κλίνες χειρουργείων οι οποίες με- 
τατράηηκαν εξαιτίας των αναγκών σε 
κλίνες ΜΕΘ!
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1  ΥΠΑΡΧΟΥΝ VIP ΑΣΘΕΝΕΙΣ TOY COVID 19;
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 366.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΑΡΧΟΥΝ VIP 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ 

TOY COVID19;

Αντιδράσεις για 
τη χορήγηση του 

φαρμάκου του Τραμπ 
στον Αρχιεπίσκοπο

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ: Προσπάθησαν να το 
κρύψουν, αλλά χθες επιβεβαιώθη
κε. Γιατί δεν δίνεται σε όλους; ■ 9
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1  ΥΠΑΡΧΟΥΝ VIP ΑΣΘΕΝΕΙΣ TOY COVID 19;
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

ΓΙΑΤΙ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 
VIP ΑΣΘΕΝΕΙΣ;

Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ επιβεβαιώθηκε επισήμως. 
Στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών Ιερώνυμο χορη
γείται η θεραπεία που έσωσε από τον κορονο- 
ϊό τον πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ. 
Αυτό το φάρμακο εγκρίθηκε με τη διαδικα
σία του κατεπείγοντος από την αμερικανική 
Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA). 
Ομως η συγκεκριμένη θεραπεία δεν έχει λά
βει ακόμα έγκριση από τις αρμόδιες ευρωπα
ϊκές Αρχές.

ΣΕ ΑΥΤΟ ακριβώς το σημείο γεννώνται διά
φορα ερωτήματα: Για ποιο λόγο αυτό το φάρ
μακο, που αποδεδειγμένα έχει θετικά αποτε
λέσματα σε ασθενείς με επιβαρυμένο ιστορι
κό και ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου, 
χορηγήθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο, 
ενώ δεν έχει λάβει ακόμα έγκριση από τις αρ
μόδιες ευρωπαϊκές Αρχές; Μήπως η διάδοση 
ενός φαρμάκου, το οποίο έχει αποτελέσματα 
ακόμα και σε δύσκολες περιπτώσεις, θα κα
ταστήσει περίπου αχρείαστο τον εμβολιασμό, 
για τον οποίο γίνεται τόσος πολύς λόγος; Γιατί 
σχεδόν όλοι όσοι εμπλέκονται στη λήψη απο
φάσεων για την αντιμετώπιση της πανδημίας 
επιμένουν τόσο πολύ στο εμβόλιο και ουδέπο
τε αναφέρονται στη φαρμακευτική αντιμετώ
πισή του κορονοϊού;

ΓΙΑΤΙ ΚΡΙΝΕΤΑΙ σκόπιμο να δίνεται σε ση
μαίνοντα πρόσωπα και όχι σε όλους τους πολί
τες; Υπάρχουν μήπως ασθενείς διαφορετικών 
ταχυτήτων και οι Αρχές θεωρούν ότι η ζωή 
του ενός διασήμου είναι σημαντικότερη από 
εκείνην κάποιου που δεν είναι γνωστός, πλού
σιος ή ισχυρός; Ποιος στην κυβέρνηση είναι 
εκείνος που «ζυγίζει» την αξία της υγείας των 
πολιτών και ξεχωρίζει τους μεν, που χρήζουν 
ειδικών θεραπειών, από τους δε, που πρέπει να 
πάνε με τον... σωρό; Πόσοι άνθρωποι θα μπο
ρούσαν να έχουν σωθεί, αν είχαν πάρει κι εκεί
νοι το φάρμακο που χορηγήθηκε στον πρόε
δρο των ΗΠΑ και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών;

Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ της πανδημίας του κο- 
ρονοϊού δεν είναι εύκολη υπόθεση, αλλά ορι
σμένες παράμετροι από τις κυβερνητικές απο
φάσεις που λαμβάνονται γί αυτή την υπόθε
ση «γκριζάρουν» αρκετά το τοπίο. Οι ειδικοί 
αλλά και οι πολιτικοί παράγοντες, που εμφα
νίζονται κάθε τόσο στα ηλεκτρονικά και έντυ
πα ΜΜΕ για να αναφερθούν στα ζητήματα 
που αφορούν τον κορονοϊό, οφείλουν εξηγή
σεις και για τη φαρμακευτική του αντιμετώπι
ση και για την ύπαρξη VIP ασθενών.
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1  Γενναίος ο εθελοντισμός αλλά δεν αρκεί
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 24 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 472.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γενναίος ο εθελοντισμός 
αλλά δεν αρκεί
Κατέρρευσε η πολυδιαφημισμένη κυβερνητική μολιτική 
για τη συνεργασία του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα 
στον χώρο της Υγείας

άποψη

Του
ΠΑΝΟΥ

ΤΡΙΓΑΖΗ*

* 0 Πάνος 
Τριγάζης είναι 

μέλος της 
Κεντρικής 

Επιτροπής του 
ΣΥΡΙΖΑ - 

Προοδευτική 
Συμμαχία

Η
πολλαπλώς αποχυγχάνουσα 
κυβέρνηση Μητσοτάκη και τα 
ΜΜΕ της λίστας Πέτσα 
εξαπέλυσαν νέα επίθεση 
στην ΑΥΓΗ με αφορμή άρθρο της με 

τίτλο «Εθελοντισμός, ο φερεντζέςτου 
νεοφιλελευθερισμού». Εμφανίζονται 
ως υπέρμαχοι μιαςσπουδαίαςμη 
κερδοσκοπικής κοινωνικής δραστηριό
τητας, με ιστορία αιώνων, οι φορείς του 
πολιτικού κερδοσκοπισμού και της 
κερδοσκοπικής ενημέρωσης, πολεμώ
ντας την εφημερίδα της Αριστερός που 
επιβιώνει εδώ και δεκαετίες (με 
εξαίρεση την περίοδο της Χούντας) 
επειδή την στηρίζουν και συχνά την 
διακινούσαν εθελοντές.
Προσωπικά, δεν συμφωνώ με 
γενικεύσεις σαν αυτή του επίμαχου 
άρθρου, οι οποίες συσκοτίζουν την 
ουσία και δίνουν λαβές για 
διαστρεβλώσεις των γραφόμενων. 
Θεωρώ ότι το άρθρο γράφηκε για να 
αποτελέσει καμπανάκι της εφημερίδας 
μας και του συντάκτη ότι οι εθελοντές και 
εθελόντριες στήριξης δομών Υγείας, 
ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη, πρόσφεραν 
άλλοθι στην κυβέρνηση για την μη 
ανάληψη των δικών της ευθυνών έναντι 
του υπερπολύτιμου, τώρα και πάντα, 
Εθνικού Συστήματος Υγείας.

Δικαιολογημένη η ανησυχία, αφού, εδώ 
και μήνες, ζητείται, ως προτεραιότητα 
στην αντιμετώπιση της πανδημίας, 
ιδιαίτερα από τον ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική 
Συμμαχία, αλλά και το ΚΙΝ,ΑΛΛ,,το ΚΚΕ 
και το ΜέΡΑ25, η γενναία ενίσχυσή του 
ΕΣΥ, με χιλιάδες νέες προσλήψεις, 
καθώς και αύξηση των ΜΕΘ, με επίταξη 
και κλινικών του ιδιωτικού τομέα. Αν η 
κυβέρνηση είχε ανταποκριθεί έγκαιρα 
στις προτάσεις αυτές, ο σημερινός βαρύς 
απολογισμός των νεκρών θα είχε 
αποφευχθεί.

Δεδομένου ότι η πανδημία 
αποδεικνύεται φονικότερη στη 
Θεσσαλονίκη και άλλες περιοχές της 
Βόρειας Ελλάδας, μπαίνω στον 
πειρασμό να ρωτήσω πόσοι 
«μακεδονομάχοι» δήλωσαν εθελοντές 
για την αντιμετώπισή της. Κατέρρευσε 
και η πολυδιαφημισμένη κυβερνητική 
πολιτική για τη συνεργασία του δημόσιου 
με τον ιδιωτικό τομέα στον χώρο της

Υγείας.

Δεν θα αρνηθώ ότι και στον χώρο τής 
πέραν του ΣΥΡΙΖΑ Αριστερός υπάρχουν 
απόψεις που αντιδρούν στον 
εθελοντισμό, ενεργώντας ως 
θεματοφύλακες της «αριστερής 
ορθοδοξίας» και των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων, χαρακτηρίζοντας συχνά 
την εθελοντική προσφορά «Δούρειο 
Ίππο» τού δικαιώματος στην εργασία. 
Ευτυχώς, παρόμοια προσέγγιση δεν 
υιοθετείται σήμερα από την δική μας 
Αριστερά, η οποία στα χρόνια των 
Μνημονίων ίδρυσε και στήριξε διάφορες 
κοινωνικές δομές, όπως δίκτυα 
αλληλεγγύης, κοινωνικά ιατρεία και 
φαρμακεία, συσσίτια κ,λπ. Επίσης 
στηρίζουμε και παλαιότερες μορφές 
εθελοντισμού, όπως ο προσκοπισμός, 
που επιτελεί σημαντικό έργο υπέρ της 
προστασίας του περιβάλλοντος.

Αξίζει να αναφέρω και τις δομές 
εθελοντικής δασοπροστασίας, που 
ανθούν σε πολλούς δήμους και 
προφανώς δεν θέλουν να υπαχθούν στο 
υπουργείο Εσωτερικών ή τη Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας. Ο Βύρωνος και η 
Καισαριανή έχουν κατατάξει στους 
πολλούς ήρωεςτων κοινωνικών και 
δημοκρατικών αγώνων και τον 22χρονο 
Καισαριανιώτη Δημήτρη Καραμολέγκο, ο 
οποίος είχε σπεύσει να βοηθήσει στην 
κατάσβεση της μεγάλης πυρκαγιάς στον 
Καρέα, αφήνοντας εκεί την τελευταία 
του πνοή, 22 Ιουλίου 1998. Το μεγαλείο 
της θυσίας του Καραμολέγκου είναι ότι 
έπεσε στη φωτιά στην κυριολεξία, επειδή 
του το υπαγόρευσε η συνείδησή του και 
όχι κάποια κρατική υπηρεσία.

Με την ευκαιρία, αναφέρω ότι ο ΟΗΕ 
έχει καθιερώσει την Παγκόσμια Ημέρα 
Εθελοντισμού για την Κοινωνική και 
Οικονομική Ανάπτυξη, που τιμάται 
ετησίως στις 5 Δεκεμβρίου.

Συνοψίζοντας, τονίζω ότι ο εθελοντισμός 
πηγάζει από μη κερδοσκοπικά κίνητρα 
κοινωνικής προσφοράς. Για παράδειγμα, 
ο Διεθνής Ερυθρός Σταυρός, που 
ιδρύθηκε πριν από τον Α’ Παγκόσμιο 
Πόλεμο, είναι μια μεγάλη και ιστορική 
οργάνωση εθελοντών, που είχε και 
θύματα σε πολέμους, νοσοκόμες και 
ιατρούς εθελοντές.
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1  Τραγικές ελλείψεις στο Νοσοκομείο Αγρίνιου
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 109.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τραγικές ελλείψεις στο 
Νοσοκομείο Αγρίνιου

Μ Σε υγειονομική βόμ
βα εξελίσσεται το 

Νοσοκομείο Αγρίνιου, 
που ορίστηκε ως νοσοκο
μείο αναφοράς για τον κο- 
ρονοϊό και δεν πληροί κα
μία από τις σχετικές προ
ϋποθέσεις. Αυτό καταγ
γέλλουν τόσο οι 
νοσοκομειακοί 
γιατροί του 
Αγρίνιου 
όσο και ο 
βουλευτής 
του ΣΥΡΙΖΑ 
θάνος Μω- 
ραΐτης (φω 
τό). «Η κυβέρνη
ση άφησε ένα νοσο
κομείο αναφοράς να με
τατραπεί σε υγειονομική 
βόμβα, χωρίς γρήγορα 
τεστ, χωρίς μοριακό ανα
λυτή, χωρίς προσωπικό. Η 
επιχειρησιακή ανεπάρκεια 
της κυβέρνησης έχει οδη
γήσει σε σοβαρότατο κίν

δυνο διασποράς, με δυ
σμενή αποτελέσματα για 
προσωπικό, ασθενείς και 
πολίτες» λέει στη στήλη ο 
πρώην υφυπουργός.

Η ανακοίνωση των Νο
σοκομειακών Ιατρών Αιτω
λοακαρνανίας κάνει λόγο 

για τραγικές ελλεί
ψεις και μεγάλα 

προβλήματα 
στη λειτουρ
γία του νο- 

! σοκομείου, 
που καλείται 

να συνδράμει 
τους 100.000 

και πλέον κατοί
κους του Αγρίνιου και 

των περιχώρων. Ακούει 
ο υπουργός Υγείας ή θέ
λει να βρεθεί στη δυσάρε
στη θέση να έχει κι άλλη... 
Θεσσαλονίκη, αυτή τη φο
ρά στη δυτική Ελλάδα; Εί
ναι στο παρά πέντε να συμ
βεί το ίδιο και στο Αγρίνιο.
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1  «Προσβλητική η δήλωση για όσους δίνουν μάχη στις
ΜΕΘ»

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 1068.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Προσβλητική η δήλωση για 
όσους δίυουυ μάχη στις ΜΕΘ»

[ 1 Άναψε "φωτιές" π δήλωση του υπουργού Επικράτειας ότι, «αν είχαμε και 5.000 μονάδες ΜΕΘ, θα είχαμε και 
περισσότερους νεκρούς κατά τη φυσιολογική αναλογία»

kosmalakis@ieakrti.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Κοσμαδάκης

Παντελώς προσβλητική χαρακτήρισε ο 
αναπληρωτής καθηγητής Πνευμονολογί- 
ας του ΕΚΠ Α και επικεφαλής της Μονάδας 
COVID-19 στο αρχαιότερο μεγάλο νοσοκο
μείο της χώρας, τον “Ευαγγελισμό”, κ. Γιάν
νης Καλομενίδης τη δήλωση Γεραπετρίτη 
για γιατρούς και νοσηλευτές που δίνουν τη 
μάχη στο τελικό στάδιο της νόσου στις Μ Εθ.

Σ
υγκεκριμένα, στον 98,4 και στη ραδιοφωνική 
εκπομπή του Γιώργου Σαχίνη μίλησε ο κ. Καλο- 
μενίδης και η πιο αξιοσημείωτη απάντηση που 
έδωσε ήταν εκείνη στον υπουργό Επικράτειας 
Γιώργο Γεραπετρίτη, ο οποίος μιλώντας στην ΕΡΤ είπε 
ότι «αν είχαμε και 5.000 μονάδες ΜΕΘ, θα είχαμε και 

περισσότερους νεκρούς κατά τη φυσιολογική αναλο
γία». Απέναντι σε αυτή τη δήλωση, ο κ. Καλομενίδης υ
ποστήριξε: «Είναι μια προσβλητική δήλωση για τους 
ανθρώπους που υπηρετούν στις ΜΕΘ. Μιλάμε για έ
ναν αριθμό ανθρώπων που από την άνοιξη καταπο
νούνται με ασύλληπτο τρόπο στα νοσοκομεία. Είναι 
αρκετά εξουθενωτικό να προστατεύεις τον οργανι
σμό σου από μολυσματικές συνθήκες και ταυτόχρο
να να υπηρετείς το λειτούργημά σου ως γιατρός. Οι 
άνθρωποικάνουντα πάντα για να κρατήσουντους αν
θρώπους στη ζωή και μια τέτοια δήλωση είναι παντε
λώς προσβλητική. Οι Κλινικές COVID-19 πρέπειναλει- 
τουργούν με επιστημονικό και αξιοπρεπή τρόπο και 
όχι κάτω από πολεμικές συνθήκες. Εάν δεν υπήρχαν 
κλινικές ΜΕΘ COVID-10, τότε οι άνθρωποι που είναι 
μέσαδε θαζούσαν». Μεταξύ άλλων, ο κ. Καλομενίδης 
υποστήριξε πως είναι λάθος και καλό είναι η Επιτροπή 
των Επιστημόνων να μην αποδεχτεί τη λογική του "α
κορντεόν" στα lockdown. Δεν μπορεί ούτε το σύστη
μα Υγείαςνασυνεχίσειέτσι, ούτε η κοινωνία.Έστω και 
τώρα χρειάζεται στρατηγική και γρήγορη ανάπτυξη 
της ΠΦΥ, τεστεκτός νοσοκομείων με συνταγογράφη- 
ση και μείωσητης πίεσηςστα δημόσια νοσοκομεία, ώ
στε να μπορούν να ανταποκριθούν με επάρκεια και α
σφάλεια και στους ασθενείς άλλων νοσημάτων.
Ο κ. Καλομενίδης αναφέρθηκε και στην κατάστα

ση όπως λαμβάνει χώρα στην Αθήνα, λέγοντας: «Τα 
πράγματα είναι σχετικώς ελεγχόμενα. Εάν δει κά
ποιος τον αριθμό των νοσηλειών όπως εξελίσσεται 
στο φθινόπωρο, μπορεί να δει πως υπάρχει πολλα- 
πλασιασμόςτων αναγκών. Ωστόσο, το ΕΣΥ στην Αθή
να φαίνεται πωςανταποκρίνεται. Αλλά σε σχέση με τη 
Θεσσαλονίκη είμαστε πολύ μακριά. Η κατάσταση εί
ναι δραματική στη Θεσσαλονίκη και τη βλέπουμε με 
θλίψη». Είναιχαρακτηριστικό, όπως είπε ο κ. Καλομε
νίδης, πως η ιατρική και επιστημονική κοινότητα αλλά 
και οι πολίτες δεν έχουν πρόσβαση σε μια ενιαία βάση 
δεδομένων, υπάρχει άγνοια δηλαδή, πλην ελάχιστων 
στην Επιτροπή, για την εξέλιξη της πανδημίας, ούτε υ
πάρχουν επιστημονικά κριτήρια, που με κλασικές επι
στημονικές μεθόδους να έχουν οδηγήσει σε ασφα
λή συμπεράσματα. Άρα, ακόμη και όσοι δημοσιολο- 
γούν για το πότε θα γίνει η άρση ή ένα νέο lockdown, 
το πράττουν στην κυριολεξία στον αέρα για λίγα λε
πτά δημοσιότητας. Μεταξύ άλλων, τόνισε: «Η μεγά
λη διασπορά οδηγεί σε αυξημένες ανάγκες για νοση
λεία.Το καλοκαίριπου μιλούσαμε γιασυναδέλφους υ
ποστηρίζαμε πωςτοφθινόπωροείναιμιαπερίοδοςό- 
που υπάρχει μεγάλη διασπορά. Βοηθάει το κλίμα. Ε-

44
Οιάνθρωποι 

κάνουν ία πάντα 
για να κρατήσουν τους 
ανθρώπους στη ζωή και 
μια τέτοια δήλωση είναι 
παντελώς προσβλητική. Οι Κλινικές 
C0V1D-19 πρέπει να λειτουργούν με 
επιστημονικό και αξιοπρεπή τρόπο 
και όχι κάτω από πολεμικές 
συνθήκες
Γιάννης Καλομενίδης,
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΉΣ ΓίΝΕΥΜΟΝΟΛΟΠΑΣ

ΤΟΥ ΕΚΠΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΉΣ ΜΟΝΑΔΑΣ A
COVID-19 στον “Ευαγγελισμό"

C
D ( \αντικρουόμενες 

κινήσεις με μοναδικό 
αφήγημα τα lockdown, 
μέχρι την κυκλοφορία ito to
εμβολίων, οδηγεί σε μονοδιάστατη 
αυαοώρευαη των πολιτών οτα 
νοσοκομεία, ακόμη και για τα τεστ 
που ακόμη δε συνταγογραφούνται, 
πιέζοντας σύστημα, γιατρούς και 
νοσηλευτικό προσωπικό
Κωνσταντίνος Φαρσαλινός,
βέυνητής στα Πανεπιστήμια Πατρων a
και Δυτικής Αττικής

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΑΡΣΑΛΙΝΟΣ

Σε πανικό και ανχικρουόμενες 
κινήσεις χα κένχρα αποφάσεων

0 ερευνητής στα Πανεπιστήμια Πατρών και Δυτικής Αττικής, Κωνσταντίνος Φαρσαλινός, μίλησε χθες στον 98,4 αναλύο
ντας γιατί κυβερνητικά και επιστημονικά κέντρα αποφάσεων για τη διαχείριση της πανδημίας στην Ελλάδα, έχοντας περιέλ- 
θει σε πανικό από την κατάσταση που η επί μήνες απραξία και υποτίμηση του δεύτερου κύματος έχει φέρει στα όριά του το 
δημόσιο Σύστημα Υγείας και ιδίως τα νοσοκομεία, εξακολουθούν να μην έχουν στρατηγική και ανάλογες τακτικές επιλογές.
Όπως είπε, οι αντικρουόμενες κινήσεις με μοναδικό αφήγημα τα lockdown, μέχριτην κυκλοφορία εμβολίων, οδηγεί σε μο

νοδιάστατη συσσώρευση των πολιτών στα νοσοκομεία, ακόμη και για τα τεστ που ακόμη δε συνταγογραφούνται, πιέζοντας σύ
στημα, γιατρούς καινοσηλευτικό προσωπικό, τηνώρα πουτα νοσοκομεία εξ αντικειμένου γίνονται χώροι υψηλού ιικού φορτίου.

0 κ. Φαρσαλινός χαρακτήρισε, μεταξύ άλλων, ακατανόητη τη δήλωση του υπουργού Επικράτειας Γιώργου Γεραπετρίτη πως, 
«αν είχαμε και 5.000 μονάδες ΜΕΘ, θα είχαμε και περισσότερους νεκρούς κατά τη φυσιολογική αναλογία» και μάλιστα την 
ώρα που οι πολιτικές επιλογές δε δείχνουν οργάνωση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και την εμπλοκή των ιδιωτών 
γιατρών στο σύστημα, ιδίως παροχής υπηρεσιών στο σπίτι, ώστε να πέσει ουσιαστικά η πίεση στα νοσοκομεία.

0 Κ. Φαρσαλινός μίλησε, τέλος, για όλες τις τελευταίες εξελίξεις, από τις μεγάλες μελέτες για τη φαρμακευτική αγωγή έως 
το τι έδειξε η έρευνα σε 10 εκατομμύρια πολίτες στη Γιουχάν μετά την πανδημία στην Κίνα, ως προς τους ασυμπτωματικούς, 
αλλά και την εξαφανισμένη στην επίσημη ενημέρωση μεγάλη έρευνα στη Δανία για τις μάσκες, γεγονότα που, όπως σημεί
ωσε, όσο δεν αναδεικνύονται στην πραγματική τους βάση, δίνουν δυστυχώς τροφή για σενάρια συνωμοσίας.

πίσης, σημαντικό ρόλο στην έξαρση της κατάστασης 
στη Θεσσαλονίκη είναι το γεγονός πως εμείς στην Α
θήνα αναπτύξαμε σε σύντομο χρονικό διάστημα τμή
ματα COVID-19. Η μη ανάπτυξη υγειονομικών δομών 
στη Βόρεια Ελλάδα και συγκεκριμένα στη Θεσσαλο
νίκη συνέβαλε σε αυτήντην κατάσταση». ΟI. Καλομε
νίδης αποκάλεσε αχαρακτήριστη την αιτιολογία ιδι
ωτών κλινικαρχών για την απροθυμία τους να μπουν 
στη μάχη με τον COVID-19, ότι δεν έχουν μετά από τό
σους μήνες εικόνα και εκπαίδευση για τη διαχείριση 
της υπόθεσης στις κλινικέςτους. Είναι, όπως είπε, σαν 
να λένε στην κοινωνία ότι δεν τους ενδιαφέρει αυτό 
που έχει προκαλέσει σοκ σε χιλιάδες πολίτες. Πρέπει 
να μπουν σήμερα στη μάχη και οι ιδιωτικές κλινικές κι 
όχι με συνεργασία, αλλά με απόλυτο δημόσιο έλεγχο, 
ενώ σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα π ρέπει, όταν μιλά
με γιαπόλεμο μετονιόκαιτηνόσοτου, να υπάρξει παν
στρατιά, στην κυριολεξία επιστράτευση.
Μεταξύ άλλων, μίλησε για το σημαντικό διαχρονικό 

πρόβλημα που αντιμετωπίζειτοΕθνικόΣύστημα Υγεί
ας της χώρας μας, όπου, σύμφωνα με τον κ. Καλομε- 
νίδη, «δομικό πρόβλημα του ΕΣΥ είναι πως δεν πατάει 
πάνωστηνΠρωτοβάθμιαΦροντίδαΥγείας.Δεγνωρί- 
ζωεάν υπάρχειεπόμενο βήμα ή ένας συνολικός στρα
τηγικός σχεδιασμός. Η κυβέρνηση απαντάει στον κο- 
ρωνοϊ'όμεδημιουργίατμημάτωνΌθνΐϋ-19.Ωστόσο, 
τίθεται ένα εύλογο ερώτημα, καθώς δεν μπορούν να 
σταματήσουν οι υπόλοιπες λειτουργίες των νοσοκο
μείων». Ο κ. Καλομενίδης μίλησε ακόμη γιατο ποια εί
ναι η εικόνα στις Κλινικές COVID-19 μετά από 9 μήνες 
εμπειρίας, την εξέλιξη των φαρμακευτικών αγωγών 
σε αυτές, αλλά και τι πρέπει να ξέρει ένας ασθενής με 
ήπια και μεσαία συμπτώματατης νόσου που μένειστο 
σπίτι του σε καραντίνα. «Η φαρμακευτική αγωγή είναι 
λίγο καλύτερη σε σχέση με αυτήν που είχαμε την άνοι
ξη. Αυτό που έχει αλλάξει σημαντικά είναι πωςτο π ρο- 
σωπικό έχει περισσότερη εμπειρία και κατάρτιση σε 
σχέση με τους πρώτους μήνες της άνοιξης, όπου λει
τουργούσαμε σε πλήρη αβεβαιότητα. Τα φάρμακα 
που έχουμε σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να θε
ωρήσουμε ότι αλλάζουν την κλινική κατάσταση ενός 
ασθενούς», τόνισε. Τέλος, ο κ. Καλομενίδης σημείω
σε ότιείναιθετικόμενότιάνοιξεοδρόμος για εμβόλια, 
αλλά, όπωςεκτίμησε, η καθοριστικήτουςσυμβολή θα 
φανεί από τονΣεπτέμβριο του 2021 και μετά.
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1  Επίταξη κλινικής και διάθεση 200 κλινών
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 136.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επίταξη 
κλινικής 

και διάθεση 
200κλινών
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ η επίτα
ξη της ιδιωτικής κλινι
κής «Σαραφιανού» της 
Θεσσαλονίκης, ενώ πα
ρέχεται πλέον η δυνατό
τητα εθελούσιας χρήσης 
και των 200 κλινών του 
Κέντρου Αποκατάστα
σης «Αρωγή» για ασθε
νείς με Covid-19, ύστερα 
από εποικοδομητική δια- 
βούλευση του υπουργεί
ου Υγείας με τη διοίκηση 
του ομίλου Euromedica.

Ετσι, η Γενική Κλι
νική Θεσσαλονίκης, της 
οποίας η επίταξη ολο
κληρώθηκε με επιτυ
χία, θα δέχεται ασθενείς 
non-Covid σε απλές κλί
νες και στη ΜΕΘ.

Η προσφορά αυτή 
αυξάνει τον διαθέσιμο 
αριθμό κλινών προς το 
ΕΣΥ από τον συγκεκρι
μένο όμιλο σε 410.

Η Γενική Κλινι
κή «Λυσίμαχος Σαρα- 
φιανός» παραμένει υπό 
επίταξη, ενώ οι αρμό
διες υπηρεσίες διενερ
γούν τους απαιτούμε- 
νους ελέγχους ως προς 
την ασφαλή χρήση των 
διαθέσιμων κλινών, κά
τι που σημαίνει ότι δεν 
μπήκαν στην κλινική 
ασθενείς με κορονοϊό.

Η ελπίδα όλων εί
ναι να μην αυξηθούν τα 
κρούσματα και να μην 
υπάρξει άλλη ανάγκη για 
επίταξη επιπλέον ιδιωη- 
κών κλινικών, οι οποί
ες όμως, μέσω των ιδι
οκτητών τους, δήλωσαν 
ότι είναι στη διάθεση του 
υπουργείου Υγείας και, 
εάν χρειαστεί, θα βοη
θήσουν με παραχώρηση 
των Μονάδων Εντατικής 
θεραπείας τους.

Τα 607 κρούσματα, 
όμως, που ανακοινώθη
καν χθες στη Θεσσαλονί
κη, ήχησαν σαν καμπα
νάκι στα αυτιά των ιδιο
κτητών ιδιωτικών κλινι
κών, οι οποίοι άρχισαν 
να προετοιμάζονται για 
παν ενδεχόμενο.
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1  Εφημερία δίχωε μία ελεύθερη κλίνη ΜΕΘ στο
Ιπποκράτειο

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 184.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εφημερία δίχωεμία ελεύθερη κλίνη ΜΕΘ στο Ιπποκράτειο
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ πρωτοτυπία πρέπει να είναι αυτή που πε
τύχαμε χθες, με το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσα
λονίκης να έχει εφημερία, αλλά να μην 
μπορεί να διαθέσει ούτε μία κλίνη σε 
ΜΕΘ Covid, γιατί απλούστατα όλες εί
ναι γεμάτες!

Δεν πρέπει να υπάρχει άλλο τέτοιο 
νοσοκομείο, χωρίς να φταίνε φυσικά τα 
μέλη της διοίκησης, ούτε οι ήρωες νο
σηλευτές, που κάνουν ό,τι περνάει από 
το χέρι τους προκειμένου να εξυπηρετή
σουν τον κόσμο, που και χθες στήθηκε στην ουρά για 
να εξετασθεί και περίμενε να μάθει εάν θα πρέπει να 
νοσηλευθεΐ ή όχι. Κατειλημμένες είναι και οι 25 κλί

νες ΜΕΘ του νοσοκομείου, και συνολικά 220 ασθε
νείς νοσηλεύονται στις απλές κλιντκές Covid-19, ενώ 

για ακόμη μια φορά οι πολίτες σχημάτι
σαν ουρές στον αύλειο χώρο του νοσο
κομείου, προκειμένου να υποβληθούν σε 
rapid tests σπς σκηνές που έχουν στηθεί 
στο σημείο.

Κατά τη διάρκεια της αναμονής, πολ
λοί ήταν αυτοί που φώναζαν «Κικίλια, έλα 
να δεις π γίνεται εδώ και μη λες ψέματα 
στον κόσμο για τις ΜΕΘ», ενώ η πληρό

τητα 100°/ο στη ΜΕΘ Covid του Ιπποκρατείου δείχνει 
και την ασφυκτική πίεση που δέχεται το σύστημα υγεί
ας στη Θεσσαλονίκη.

Την ίδια ώρα, το Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» 
έκλεισε την εφημερία στις 08.00, χωρίς καμιά ελεύ
θερη κλίνη ΜΕΘ - είναι καλυμμένες και οι 44. Επίσης, 
έγιναν 44 εισαγωγές, ενώ 60 ύποπτα περιστατικά υπο
βάλλονται στη διαδικασία των τεστ.

Κατά τη διάρκεια της εφημερίας του, ένα νεογνό 
2-3 ημερών βρέθηκε θεηκό στον κορονοϊό, το οποίο, 
σύμφωνα με πληροφορίες, κόλλησε από τη μητέρα του.

0 πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο Ιπ- 
ποκράτειο Χρήστος Τσελέπης συνεχάρη από κοντά για 
το ψυχικό τους σθένος τις 10 νοσηλεύτριες που μετα
κινήθηκαν εθελοντικά από την Κρήτη και προστέθη
καν στο δυναμικό των Μονάδων Εντατικής θεραπείας. 
«Μια ανάσα αισιοδοξίας» είπε χαρακτηριστικά.

Νεογνό 2-3 ημερών 
βρέθηκε θετικό 

στο Νοσοκομείο 
«Π απαγεωργίου»
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1  Ενοχλημένοι οι γιατροί από τις κατηγορίες Πέτσα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 154.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ενοχλημένοι οι γιατροί από ns κατηγορίεβ Πέτσα
ΕΝΟΧΛΗΜΕΝΟΣ από την εικόνα την οποία δημιούρ
γησε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας για 
τη διάθεση εθελοντισμού ιδιωτών γιατρών εμφανίστη
κε ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 
Νίκος Νίτσας.

Περίπου 170 ιδιώτες γιατροί της Θεσσαλονίκης 
έχουν εκδηλώσει την προθυμία τους να συνδράμουν 
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, σύμφωνα με όσα δήλω
σε ο πρόεδρος, στοιχείο που έρχεται σε πλήρη αντίθε
ση με όσα είχε δηλώσει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
ο οποίος είχε αφήσει αιχμές κατά των ιδιωτών γιατρών, 
λέγοντας πως συνολικά στη χώρα μας μόνο οκτώ ιδιώ
τες γιατροί δήλωσαν πρόθεση να συνδράμουν στο ΕΣΥ.

0 κ. Νίτσας εμφανίστηκε εμφανώς ενοχλημένος 
από την εικόνα την οποία δημιούργησε ο κ. Πέτσας. 
Στο ερώτημα, δε, εάν υπάρχουν αυτή τη σηγμή ιδιώτες

γιατροί οι οποίοι έχουν παρουσιαστεί στα νοσοκομεία 
και έχουν αναλάβει υπηρεσία, ο κ. Νίτσας ανέφερε: «Σας 
παραπέμπω στο αρμόδιο υπουργείο, καθώς και σπς δη
λώσεις, τις οποίες έκανε ο πρόεδρος του Πανελλήνιου 
Ιατρικού Συλλόγου».

0 Αθανάσιος Εξαδάκτυλος επιβεβαίωσε κι αυτός με 
τη σειρά του ότι οι γιατροί που ζήτησαν να συνδράμουν 
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας στη Θεσσαλονίκη είναι 170 
και τώρα πλέον όλοι μαζί ζητούν από τον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο να πάρει πίσω τις δηλώσεις του.

Ανέφερε επίσης ότι και άλλοι γιατροί εκδήλωσαν εν
διαφέρον να συνδράμουν στο ΕΣΥ -σε Λάρισα 25 και 
Αθήνα 20 ιδιώτες γιατροί-, ενισχύοντας την άποψη του 
κ. Νίτσα και αφήνοντας εκτεθειμένο τον Στέλιο Πέτσα 
ένανη των ιδιωτών γιατρών που βοηθούν το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας.
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1  Ψευδής η δήλωση του ΥΠΟΙΚ γιο ενίοχυση του ΕΣΥ
με επιπλέον 786 εκατ. ευρώ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 165.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΧΤΪΙΟΓΛΟΥ
Ψευδής η δήΠωση του ΥΠΟΙΚ 
γιο ενίοχυση του ΙΙΥ με επιπλέον 
786 εκατ. ευρώ
«ΟΣΕΣ αλχημείεβ και να κάνει η κυβέρνησα η αλήθεια πωε άφησε 
ανοχύρωτο το ΕΣΥ δεν αλλάζει. Το σύνολο ms επιπλέον ενίσχυ- 
ans από τον κρατικό προϋπολογισμό στο δημόσιο σύστημα υγεί- 
as είναι κάτω από 300 εκατ. ευρώ, υποστηρίζει σε δήλωσή ms η 
βουλευτήε Επικρατείαε και τομεάρχηε Οικονομικών τηε Κ.Ο. του 
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία,Έφη Αχτσιόγλου. ΧΒεε, όπωε 
υποστηρίζει η κ. Αχτσιόγλου, το υπουργείο Οικονομικών εξέδω- 
σε μια ανακοίνωση στην οποία επιχειρούσε να υποστηρίξει ότι 
το δημόσιο σύστημα υγείαε ενισχύθηκε εν μέσω πανδημίαε από 
το κράτοε με επιπλέον 786 εκατ ευρώ, πράγμα εντελώε ψευδέε, 
όπωε τονίζει. «Η απολύτωε ανεπαρκήε ενίσχυση του δημόσιου 
συστήμστοε υγείαε εν μέσω πανδημίαε και τεράστιων αναγκών 
έχει αποδειχθεί ήδη εγκληματική και η προσπάθεια ms κυβέρνη- 
ans να κάνει το μαύρο άσπρο είναι τουλάχιστον θλιβερή», υπο
γραμμίζει. «Λαθροχειρία πρώτη: Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι 
έδωσε επιπλέον 293 εκατ ευρώ για την ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ για 
την αντιμετώπιση ms ηανδημ tas. Η αλήθεια: 0 κρατικόε προϋπο- 
λογισμόε έδωσε 263 εκατ ευρώ στον ΕΟΠΥΥ για να καλύψει us 
ασφαλιστικέε εισιρορέε των εργαζόμενων σε αναστολή. Για να 
αναπληρώσει δηλαδή τα πάγια έσοδα που ο ΕΟΠΥΥ έχασε από us 
διαλυτικέε πολιτικέβ ms κυβέρνησηε umv αγορά εργασίαε, προ- 
κειμένου ο οργανισμόε να κρατήσει us πάγιεε λειτουργίεε του και 
όχι φυσικά για να ενισχυθεί το σύστημα υγείαβ λόγω πανδημίαβ.

Η κυβέρνηση έδωσε στον ΕΟΠΥΥ για την αντιμετώπιση ms 
πανδημίαε μόλιβ 30 εκατ», σημειώνει. «Λαθροχειρία δεύτερη: Η 
κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι έδωσε 200 εκατ. για αμοιβέε έκτακτου 
και επικουρικού προσωπικού. Η αλήθεια: Αρκεί μια απλή σύγκρι
ση των πινάκων 3.26 του προϋπολογισμού του 2020 και 3.24 του 
προϋπολογισμού 2021 για τα νοσοκομεία για να διαπιστώσει 
ότι οι επιπλέον δαηάνεβ για έκτακτο και επικουρικό προσωπικό 
είναι 81 εκατ», συνεχίζει η κ. Αχτσιόγλου. «Λαθροχειρία τρίτη: 
η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι έδωσε 293 εκατ ευρώ για την προ
μήθεια εξοπλισμού και υγειονομικού υλικού. Η αλήθεια: Μέχρι 
τα τέλη Σεπτεμβρίου η ενίσχυση απότονκρστικό προϋπολογισμό 
των νοσοκομείων και ms πρωτοβάθμιαε φροντίδαβ υγείαβ λόγω 
κορωνοϊού ήταν 144 εκατ ευρώ, onus αηοδεικνύουν και τα στοι
χεία εκτέλεσηβ του προϋπολογισμού του Σεπτεμβρίου που δημο
σιεύονται από το ίδιο το υπουργείο οικονομικών», συμπληρώνει. 
Τέλοε η κ. Αχτσιόγλου τονίζει ότι: «Είμαστε βέβαιοι ότι η ανακοί
νωση αυτή θα οπατελέσει πρώτη είδηση σε όλα το ειδησεογραφι- 
κά σάιτ όπωβ συνέβη εξάλλου και με τη χθεσινή ψευδή ανακοί
νωση του Υπουργείου Οικονομικών».
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1  Απείρου γελοιότητας δήλωση από τον υπουργό
Επικρατείας Γ. Γεραπετρίτη: «Περισσότερες ΜΕΘ
φέρνουν ...

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 664.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΨΕΚΑΣΜΕΝΟΣ ΠΕΘΑΙΝΕΙΣ!
5.000 ΜΕΟ, θα είχαμε πιο πολλούε 

δήλωσε ο αμετροεπήε Γεραπετρίιηε
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1  Απείρου γελοιότητας δήλωση από τον υπουργό Επικρατείας Γ.
Γεραπετρίτη: «Περισσότερες ΜΕΘ φέρνουν ...

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

«Περισσότερεβ 
ΜΕΘ φέρνουν 
περισσότερουε 

θανάτουε»!
■Απείρουγελοιότητης δήλωση από 

τον υπουργό Επικρατείας Γ. Γεραπετρίτη 
που συναγωνίζεται τον Αδ. Γεωργιάδη

ύελλα αντιδράσε
ων προκαλούν οι νέ
ες κυβερνητικές δη
λώσεις, αυτή τη φορά 
του υπουργού Επικρά

τειας Γιώργου Γεραπετρίτη, ο οποί
ος ούτε λίγο ούτε πολύ υποστήρι
ξε αναίσχυντα χθες ότι οι περισσό
τερες ΜΕΘ φέρνουν και περισσότε
ρους θανάτους!

«Αν είχαμε 5.000 ΜΕΘ, αυτό θα 
σήμαινε κατά τη φυσιολογική φορά 
των πραγμάτων όπ θα είχαμε έναν 
πολύ μεγαλύτερο αριθμό νεκρών. 
Σκοπός δεν είναι να μεγιστοποιή
σουμε αστούς που μπαίνουν omv ει
δική θεραπεία, αλλά να απομειώσου
με το φαινόμενο»» είπε χαρακτηρι
στικά στο πρωινό ιης ΕΡΤ1, παίρνο
ντας τη σκστάλη του ζόφου από τον 
συνάδελφό του Αδωνι Γεωργιάδη, ο

οποίος την προηγούμενη μόλις ημέ
ρα πανηγύριζε για τον (πρωτοφανή) 
αριθμό των θανάτων στη χώρα!

Η δήλωση Γεραπετρίτη συνιστά 
μνημείο αναλγησίας και πολιτικής 
εξαχρείωσης, απολύτως ενδεικτική 
του πανικού που έχει καταλάβει τα 
αμήχανα κυβερνητικά ρετιρέ μπρο
στά στην ανεμπόδιστη επέλαση της 
πανδημίας, η οποία σαρώνει ανελέ
ητα στο διάβα της τα ασταθή και έω
λα επικοινωνιακά τεχνάσματα των 
ακριβοπληρωμένων συμβούλων. 0 
«στρατηγός» του κατ’ ευφημισμόν 
«επιτελικού κράτους» μετά τον δι
καιολογημένο θόρυβο που προκλή- 
θηκε, αντί να αναλάβει ευθαρσώς 
και προσωπικά την ευθύνη, προ
σπάθησε άτεχνα να τα «μαζέψει», 
αποδίδοντας, όπως συνήθως συμ
βαίνει σε αστές τις περιπτώσεις, το

Ο υπουργός Επικράτειας Γ. Γεραπετρίτης στη Βουλή (φοπό αρχείου)

όλο θέμα σε παρερμηνεία των δη- 
λώσεών τοστ Ηταν όμως αργά...

Το θέμα έλαβε, όπως ήταν επό
μενο, μεγάλες διαστάσεις, καθώς 
οι πολιτικές δυνάμεις δεν άφησαν 
ανεκμετάλλευτη την ευκαιρία να 
σφυροκοπήσουν την κυβέρνηση.

Χαμένη παρτίδα
Η Ν.Δ. μέσω της ομάδας αλήθειας 
κατήγγειλε ότι «απομονώθηκε η 
φράση του υπουργού» και ότι οι 
αναφορές του «είχαν διαφορετικό 
νόημα», ενώ ο ίδιος ο Γ. Γεραπετρί
της, σε μια προσπάθεια να σώσει μια 
παρτίδα χαμένη, εξήγησε: «Για κάθε 
αντικειμενικό ακροατή είναι προφα
νές όπ ανέφερα πως η έμφαση πρέ
πει να δοθεί στην πρόληψη, ώστε να 
μη φτάνουμε να γεμίσουν οι Εντα
τικές, ανεξαρτήτως αριθμού. Η αξι

ωματική ανηπολίτευση αλλοίωσε τη 
δήλωσή μου για να με χαρακτηρίσει 
τυμβωρύχο».

Για εγκληματικές ευθύνες και 
συνειδητή κυβερνητική επιλογή 
απορρύθμισης του ΕΣΥ κάνει λόγο 
η Κουμουνδούρου, τονίζοντας σε 
σχετική ανακοίνωση: «0 κ. Γεραπε
τρίτης, κακοποιώντας κάθε έννοια 
λογικής, την ώρα που η διαθεσιμό
τητα ΜΕΘ στη Θεσσαλονίκη βρίσκε
ται στο 99%, δηλαδή δεν υπάρχουν 
κλίνες για τους ασθενείς, ισχυρί
στηκε σήμερα όπ, αν είχαμε περισ
σότερες ΜΕΘ, θα είχαμε περισσότε
ρες απώλειες σε ανθρώπινες ζωές. 
Η τυμβωρυχία και η προσβολη της 
κοινωνίας δεν περιορίζεται στις κα
θημερινές δηλώσεις κυβερνηηκών 
στελεχών, όπως ο κ. Γεραπετρίτης ή 
ο κ. Γεωργιάδης. Αποτελεί την επί

σημη γραμμή της κυβέρνησης του 
κ. Μητσοτάκη».

Ασυνήθιστα σκληρή είναι και η 
δήλωση του KIN ΑΑ, το οποίο σχο
λιάζει: «Οι σημερινές δηλώσεις του 
κ. Γεραπετρίτη δεν είναι απλά άστο
χες αλλά επικίνδυνες. Αν δεν είναι 
αποτυχημένη προσπάθεια να καλύ
ψει πς ευθύνες τους, τότε σημαίνει 
όπ κυβέρνηση έχει χάσει κάθε επα
φή με την πραγμαηκότητα».

Ολα τα παραπάνω «επιβεβαιώ
νουν πς προτεραιότητες της κυβέρ
νησης και τον βαθιά αντιλαϊκό χα
ρακτήρα της πολιτικής της» επισή- 
μανε το ΚΚΕ, ενώ η Ελληνική Λύση 
έκανε λόγο για θέατρο του παραλό
γου, προσθέτοντας: «Οταν τα κόμ
ματα ανππαρατίθενται πάνω σε νε
κρούς, τότε χάνεται η λογική και η 
σοβαρότητα».
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1  Παρέμβαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου θα ζητήσει ο
Τσίπρας για τις δαπάνες που έγιναν στην Υγεία

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 199.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παρέμβαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου θα ζητήσει 
ο Toinpas για ns δαπάνεε που έγιναν στην Υγεία

ΣΕ ΠΡΟΩΡΗ διάταξη μάχης για την αποτροπή πιθανού εκλο
γικού αιφνιδιασμού έθεσε χθες ο Αλέξης Τσΐπρας τον ΣΥ- 
ΡΙΖΑ, μιλώντας μέσω διαδικτύου στους βουλευτές του κόμ
ματός του. «Οταν τελειώσει το υγειονομικό σκέλος της κρί
σης θα γίνει ο λογαριασμός και πρέπει να είμαστε έτοιμοι να 
αναλάβουμε πς ευθύνες μας για το αύριο του τόπου» είπε χα
ρακτηριστικά, επιβεβαιώνοντας ότι στον σχεδίασμά του συ
μπεριλαμβάνει πς εκλογικές προτεραιότητες του Μαξίμου, οι 
οποίες κατά την εκη'μησή του θα ενταθούν αναπόφευκτα από 
τη δεινή οικονομική κρίση που θα ακολουθήσει την υποχώ
ρηση της πανδημίας.

Κλιμακώνοντας την ανππολπευπκή του τακτική, ανακοί
νωσε ότι σκοπεύει να ζητήσει την παρέμβαση του Ελεγκτι
κού Συνεδρίου, προκειμένου να ελεγχθούν οι δαπάνες στην 
Υγεία με αφορμή τον κορονοϊό. «Είναι πολύ μεγαλος ο κατά
λογος και είναι πολλά τα λεφτά. Αλλά η κυβέρνηση πρέπει να 
ξέρει πως ούτε η δημοκρατία ούτε ο έλεγχος και η λογοδοσία 
μπορούν να μπουν σε καραντίνα» υπογράμμισε. Ενδεικτι
κά, σημείωσε ορισμένες «κραυγαλέες περιπτώσεις» που αφο

ρούν απευθείας αναθέσεις δεκάδων χιλιάδων ευρώ σε εται
ρίες φίλων και πολπευχών της Ν.Δ., ακόμα και σε μπακαλικα 
ή εταιρίες αλουμινίου για μάσκες, διαλασιασμό των αποζημι
ώσεων ημερήσιας νοσαλείας σε ιδιωτικές κλινικές και χορη
γίες εκατομμυρίων στα καναλια («λίστα Πέτσα») για μηνύμα
τα που εκ του νόμου υποχρεούνταν να μεταδίδουν δωρεάν.

Σχολιάζοντας το αίτημά του για νέες προσλήψεις, ο κυ
βερνητικός εκπρόσωπος Σ. Πέτσας δήλωσε: «0 κ. Τσίπρας 
για όλα έχει την ίδια αντιπολιτευτική συνταγή: πλειοδοσία. 
Ζητάει τα διπλά από αυτά που κάνει η κυβέρνηση. Στην αρ
χή της πανδημίας ζητούσε 4.000 προσλήψεις στο ΕΣΥ. Η κυ
βέρνηση έκανε 7.000 προσλήψεις, αλλά ο κ. Τσίπρας ζητάει 
τώρα 15.000! Επί ΣΥΡΙΖΑ, το 2018, οι δαπάνες για την Υγεία 
ήταν 3,8 δισεκατομμύρια ευρώ (περίπου το 2°/ο του ΑΕΠ). Το 
2020 έχουν ανέλθει σε 4,8 δισεκατομμύρια ευρώ, αλλά ο κ. 
Τσίπρας ζητάει 7°/οτου ΑΕΠ, περίπου δαλαδή 12 δισεκατομ
μύρια ευρώ! Συς κρίσιμες ώρες που περνάνε η χώρα και ο 
κόσμος, οι πολίτες ζητούν λιγότερο λαϊκισμό και περισσότε
ρη σοβαρότητα».
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1  προσλήψείΒ, αυξήσει
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 713.85 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΛΕΣΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ
Νέο ΕΣΥ με 15.000 
προσλήψείΒ, αυξήσει 
μισθών και 7% του 
ΑΕΠ για την υγεία

ΙΣΕΑ.7
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1  προσλήψείΒ, αυξήσει
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Σ
χέδιο για in δημιουργία ενός 
νέου ΕΣΥ με αυξημένες δαπά
νες από το δημόσιο προϋπολο
γισμό ώστε να φτάσει άμεσα το 7% του 

ΑΕΓΊ, με 15.000 προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού και με γενναίες αυξήσεις 
μισθών θα θέσει σε διαβούλευση τις 
επόμενες ο ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμ- 
μαχία, όπως είπε ο Αλέξης Τσίπρας. Ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. κατά τη 
διάρκεια της ομιλίας του στη συνεδρία
ση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που 
έγινε με τηλεδιάσκεψη ανέφερε επί
σης ότι η αξιωματική αντιπολίτευση 
θα ζητήσει τη παρέμβαση του Ελεγκτι
κού Συνεδρίου για έλεγχο των δαπα
νών υγείας λόγω κορωνοϊού. «Διότι 
ας το καταλάβουν καλά ούτε η δημο
κρατία, ούτε ο έλεγχος και η λογοδο
σία μπορούνε να μπούνε σε καραντίνα. 
Ούτε πρόκειται να ανεχθούμε κάποιοι, 
με πρόσχημα τη καραντίνα να κάνουν 
χρυσές δουλειές με τα χρήματα αυτών 
που υποφέρουν» σημείωσε χαρακτη
ριστικά ο Αλ. Τσίπρας.

Το σχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ
Ειδικότερα, όπως είπε ο Αλέξης Τσί
πρας, η «κρίση η υγειονομική, μπορεί 
να είναι δραματική, μπορεί να είναι 
επώδυνη, μπορεί να είναι καταλυτική 
για τη ζωή πολλών από εμάς, κάποια 
στιγμή όμως θα τελειώσει. Και θα αρχί
σει μια νέα κρίση διαρκείας. Οικονομι
κή και κοινωνική. Οταν λοιπόν τελειώ
σει το υγειονομικό σκέλος της κρίσης, 
θα γίνει λογαριασμός. Και πρέπει να 
είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε πς ευθύ
νες μας για το αύριο του τόπου». Ο Αλ. 
Τσίπρας συνέχισε λέγοντας πως «όσο 
δύσκολο και να είναι αυτό, γιατί ξανά 
θα βρεθούμε μπροστά σε κοινωνικά 
ερείπια και συντρίμμια. Η χώρα χρει
άζεται μια κυβέρνηση που και να θέλει 
και να μπορεί να στηρίξει τη κοινωνι
κή συνοχή, να επαναφέρει την ελπί
δα και τη δικαιοσύνη. Να προστατεύ
σει τους πιο αδύναμους και να δώσει 
προοπτική στο πιο δυναμικό κομμάτι 
της κοινωνίας μας, στους νέους ανθρώ
πους. Κατ φυσικά να ξαναδώσει αξία 
στο δημόσιο χώρο. Να ενισχύσει απο
τελεσματικά το ΕΣΥ, δημιουργώντας 
ένα νέο ισχυρό και αποτελεσματικό 
ΕΣΥ. Να ενισχύσει τα σχολεία και τα 
πανεπιστήμια. Το Πολιτισμό και τους 
ανθρώπους του. Εμείς έχουμε και τη

Την παρέμβαση 
του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου 
για έλεγχο 

των δαπανών 
υγείας λόγω 
κορωνοϊού, 

θα ζητήσει ο 
Αλ. Τσίπρας

γνώση και το σχέδιο και τη θέληση να 
το πετύχουμε». Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία επισήμα- 
νε ότι «τις επόμενες ημέρες με αφορ
μή τη δημοσιοποίηση του Σχεδίου της 
κυβέρνησης για την αξιοποίηση των 
πόρων από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανά
πτυξης, θα θέσουμε σε διαβούλευση 
το δικό μας σχέδιο. Ένα σχέδιο στον 
αντίποδα του νεοφιλελεύθερου σχεδί
ου της ΝΔ που περιλαμβάνει ιδιωτικο
ποίηση του ασφαλιστικού, μειώσεις σε 
συντάξεις και μισθούς, ελασπκοποίη-

ση της εργασίας και περεταίρω απαξί
ωση της δημόσιας υγείας και παιδείας. 
Στο σχέδιο μας θα περιλαμβάνεται και 
η δέσμευσή μας για τη δημιουργία ενός 
νέου ΕΣΥ. Με αυξημένες δαπάνες από 
το δημόσιο προϋπολογισμό, που πρέ
πει να φτάσει άμεσα το 7% που είναι 
ο ευρωπαϊκός μέσος όρος. Με 15.000 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Με 
ενίσχυση των δομών της Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας Υγείας που ξεκινήσα
με με τη δημιουργία 127 ΤΟΜΥ σε όλη 
τη χώρα. Με αναμόρφωση του μισθο

λογίου και γενναίες αυξήσεις μισθών, 
ώστε να έχουν κίνητρα οι νέοι γιατροί 
να εντάσσονται στο ΕΣΥ, για να φέρου
με πίσω στη χώρα τους νέους επιστή
μονες μας που τόσο ανάγκη τους έχου
με σε αυτή τη μάχη».

Παρέμβαση στο Ελεγκτικό 
Συνέδριο
Επίσης, ο Αλέξης Τσίπρας έκανε αναφο
ρά στα χρήματα που μοιράζει η κυβέρ
νηση σε «ημέτερους και κολλητούς», 
χωρίς να δίνει λογαριασμό σε κανένα.

■martnc Ιε αορίστου χρόνου οι συμβάσεις ίων γιατρών στις ΜΕΘ
ΤΗΝ ΠΡΟΚΗΡΥΙΗ νέων θέσεων ώστε όλοι οι γιατροί που 
υπηρετούν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου cms Μονάδες 
Εντατικής θεραπείας του ΕΣΥ να καταστούν αορίστου χρό
νου, μετά από κρίση, προανήγγειλε ο Πρωθυπουργός Κυριά
κος Μητσοτάκης, κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκεψης που είχε 
το πρωί με τους Διοικητές των επτά Υγειονομικών Περιφε
ρειών της χώρας και την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας. 0 
Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι «βρισκόμαστε στις ηιο κρί
σιμες ώρες του αγώνα με την πανδημία και θέλω και σήμε

ρα να ακουστεί αυτό το μήνυμα παντού, κυρίως στη Βόρεια 
Ελλάδα», επισήμανε ωστόσο ότι το ΕΣΥ και το προσωπικό 
του θα συνεχίσουν να αντέχουν μολονότι λειτουργούν επί 
εβδομάδες «στο κόκκινο». 0 Πρωθυπουργός ευχαρίστησε 
όλους τους εργαζόμενους στο Εθνικό Σύστημα Υγείας για το 
έργο τους, προσθέτοντας ότι μετά το ξέσπασμα της πανδημί
ας η κυβέρνηση έχει θέσει ως προτεραιότητα την αύξηση του 
προσωπικού και την ενίσχυση των υλικοτεχνικών υποδομών 
που διαθέτουν τα νοσοκομεία.

«Απευθείας αναθέσεις σε μπακάλτκα και 
εταιρείες αλουμινίου για να παράγουν 
μάσκες. Απευθείας αναθέσεις σε εται
ρείες φύλαξης στην Πάτρα για φύλα
ξη κτηρίων στον Πειραιά. Απευθείας 
αναθέσεις δεκάδων χιλιάδων ευρώ σε 
εταιρείες φίλων και πολιτευτούν της ΝΔ. 
Διπλασιασμό των αποζημιώσεων ημε
ρήσιας νοσηλείας σε ιδιωτικές κλινικές. 
Και φυσικά εκατομμύρια στα κανάλια 
για μηνύματα που εκ του νόμου πρέπει 
μεταδίδουν δωρεάν» τόνισε ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία. 
«Είναι πολύ μεγάλος ο κατάλογος, και 
είναι πολλά τα λεφτά. Για αυτό και θα 
ζητήσουμε τη παρέμβαση του Ελεγκτι
κού Συνεδρίου για έλεγχο των δαπα
νών υγείας λόγω κορωνοϊού. Διότι ας 
το καταλάβουν καλά ούτε η δημοκρατία, 
ούτε ο έλεγχος και η λογοδοσία μπορού
νε να μπούνε σε καραντίνα. Ούτε πρό
κειται να ανεχθούμε κάποιοι, με πρό
σχημα τη καραντίνα να κάνουν χρυσές 
δουλειές με τα χρήματα αυτών που υπο
φέρουν» ξεκαθάρισε ο Αλ. Τσίπρας.

ε 15.000

II ηΕΠ
για την υγεία
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1  Τσίπρας στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.: Να σώσουμε τη
δημόσια Υγεία

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 1563.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καταθέτουμε σχέδιο για 
τη δημιουργία νέου 
συστήματος Υγείας

7% του ΑΕΠ 15.000 προσλήψεις
οι δαπάνες για την μόνιμου προσωπικού,
αποτελεσματική στήριξη Αύξηση μισθών, κίνητρα 
του συστήματος για τους νέους επιστήμονες

Τσίπρας στην Κ.Ο. ίου ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.

Να σώσουμε 
τη δημόσια Υγεία
Οι ευθύνες είναι γνωστές. Τα ερωτήματα αμείλικτα. 

Όταν τελειώσει η υγειονομική κρίση, θα γίνει ο 
λογαριασμός. Μοναδική μας έγνοια τώρα να

σωθούν ανθρώπινες ζωές
Το δικό του σχέδιο στον αντίποδα του σχεδίου 

Πισσαρίδη καταθέτει ο ΣΥΡΙΖΑ για διαβούλευση. 
Επανακατάθεση των τροπολογιών για το δώρο 

Χριστουγέννων και το εισόδημα έκτακτης ανάγκης
σελίδες 4-5
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1  Τσίπρας στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.: Να σώσουμε τη δημόσια Υγεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020
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Σχέδιο αντι-Πισσαρίδη και νέο 
ΕΣΥ εξήγγειλε ο Τσίπρας
Το σχέδιο που θα περιλαμβάνει τη δημιουργία νέου ΕΣΥ με 15.000 προσλήψεις, γενναίες αυξήσεις στους μισθούς, αλλά 
και πρόβλεψη δαπανών για τη δημόσια Υγεία στο 7% του ΑΕΠ εξήγγειλε ο Αλέξης Τσίπρας μιλώντας χθες 
στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. «Η Ν.Δ. είναι ιδεολογικά αντίθετη με το ΕΣΥ» τόνισε

Του
ΣΠΥΡΟΥ ΡΑΠΑΝΑΚΗ

Σ
την πρώτη συνεδρίαση 
της Κ.Ο., που πραγματο
ποιήθηκε μέσω τηλεδιά
σκεψης ελέω πανδημίας, 
ο αρχηγός της αξιωματικής αντι

πολίτευσης σκιαγράφησε την υγει
ονομική και οικονομική κρίση, 
που βαθαίνει διαρκώς εξαιτίας των 
χειρισμών της κυβέρνησης, κατα
λογίζοντας την ευθύνη προσωπι
κά στον Κ. Μητσοτάκη.

«Πιστεύουν βαθιά ακόμα και 
τώρα ότι το δημόσιο σύστημα Υγεί
ας είναι ένα βαρίδι» είπε χαρακτη
ριστικά επισημαίνοντας ότι ακόμα, 
παρά τα οδυνηρά αποτελέσματα 
και την εικόνα καθολικής αποτυ
χίας, η κυβέρνηση της Ν.Δ. συνε
χίζει στην ίδια λογική. «Είναι μια 
κυβέρνηση ιδεολογικά αντίθετη με 
το ΕΣΥ και στο πρόγραμμά της

είχε τη συρρίκνωσή του» υπο
γράμμισε κατηγορώντας τη Ν.Δ. 
ότι δεν έλαβε στοιχειώδη μέτρα 
προστασίας και προετοιμασίας 
ενόψει του δεύτερου κύματος που 
όλοι γνωρίζαμε ότι θα έρθει.

Μίλησε για τον χρόνο που δεν 
αξιοποιήθηκε και για τα όσα δεν 
έπραξε ο Κ. Μητσοτάκης όσο «αυ- 
τοθαυμαζόταν» και όσο αντιμετώ
πιζε την πανδημία ως ευκαιρία για 
πολιτικά οφέλη. «Η υπόθεση της 
προετοιμασίας δεν ήταν μόνο ζή
τημα στοιχειώδους εκτίμησης. 
Ήταν και ζήτημα επένδυσης και 
οργάνωσης» τόνισε αναφερόμε- 
νος στη διάθεση πόρων για τεστ 
και ενίσχυση των ΜΕΘ.

«Αλλά, αν γινόντουσαν μαζικά 
τεστ, πώς θα επωφελούνταν ο 
ιδιωτικός τομέας, που ακόμη και 
από το δράμα και την αγωνία μιας 
ολόκληρης κοινωνίας διεκδικεί 
κέρδη; Και αν έκανε προσλήψεις 
σε ιατρονοσηλευτικό προσωπικό,

πώς θα προχωρούσε το σχέδιο για 
την -μερική έστω- ιδιωτικοποίηση 
του ΕΣΥ;» διερωτήθηκε, ρητορι
κά, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.

«Μια κυβέρνηση που, την ώρα 
που η ανθρώπινη ζωή είναι σε δια- 
κινδύνευση, όχι μόνο δεν αυξάνει 
τις δαπάνες για την Υγεία, αλλά συ- 
μπεριφέρεται σαν να απευθύνεται 
σε πολίτες με χαμηλή νοημοσύνη» 
πρόσθεσε. Αναφερόμενος στη δή
λωση Γεραπετρίτη ο Αλ. Τσίπρας 
σχολίασε: «Πραγματικά δεν ξέρω 
αν αυτές οι δηλώσεις είναι προϊόν 
του πανικού ή του αμοραλισμού 
και του κυνισμού τους. Δεν ξέρω 
αν προδίδουν τον ερασιτεχνισμό ή 
την ιδεοληψία τους».

Κανείς δεν θα ξεφύγει 
από τις ευθύνες

«Οι ευθύνες είναι απόλυτες και 
γνωστές. Και τα ερωτήματα αμεί
λικτα, πόσο δε μάλλον όταν αφο

ρούν ανθρώπινες ζωές. Κανείς δεν 
θα ξεφύγει από αυτές τις ευθύνες» 
υπογράμμισε. Εκτίμησε δε ότι μετά 
την κρίση της πανδημίας θα αρχί
σει μια νέα κρίση, οικονομική και 
κοινωνική. «Όταν λοιπόν τελειώ
σει το υγειονομικό σκέλος της κρί
σης, θα γίνει λογαριασμός. Και 
πρέπει να είμαστε έτοιμοι να ανα
λάβουμε τις ευθύνες μας για το αύ
ριο του τόπου» είπε χαρακτηριστι
κά ο αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης.

Όπως υπογράμμισε, η χώρα 
χρειάζεται μια κυβέρνηση που και 
να θέλει και να μπορεί να στηρίξει 
τη κοινωνική συνοχή, να επανα
φέρει την ελπίδα και τη δικαιοσύ
νη. Επισήμανε ωστόσο ότι αυτή τη 
στιγμή μοναδική έγνοια είναι να 
σωθούν ανθρώπινες ζωές και χρέ
ος της Αριστερός είναι να συμβά- 
λει άμεσα στην σωτηρία του λαού. 
Έτσι, εκτός από τη σφοδρή κριτι
κή, παρουσίασε το άμεσο σχέδιο

έκτακτης ανάγκης για την Υγεία με 
μέτρα που θα έπρεπε να είχαν λη- 
φθεί «χθες».

Αυτό περιλαμβάνει άμεση επί
ταξη των ιδιωτικών κλινικών και 
του προσωπικού τους, άμεση ενί
σχυση και την εμψύχωση του ια
τροφαρμακευτικού προσωπικού, 
ενίσχυση στην προστασία των χώ
ρων που απειλούνται δραματικά, 
όπως τα γηροκομεία, άμεση συ- 
νταγογράφηση των τεστ. Παράλ
ληλα επανέλαβε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ - 
Π.Σ. σήμερα θα καταθέσει ξανά τις 
δυο τροπολογίες για το δώρο Χρι
στουγέννων και το εισόδημα έκτα
κτης ανάγκης.

Σε διαβούλευση το σχέδιο
Ο Αλ. Τσίπρας προανήγγειλε ότι 

τις επόμενες ημέρες, με αφορμή τη 
δημοσιοποίηση του σχεδίου Πισ- 
σαρίδη, ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. θα θέσει 
σε διαβούλευση το δικό του σχέ-
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1  Τσίπρας στην Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ.: Να σώσουμε τη δημόσια Υγεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

διο, στον αντίποδα του νεοφιλε
λεύθερου σχεδίου της Ν.Δ. Σε 
αυτό θα περιλαμβάνεται η δέ
σμευσή του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. για τη 
δημιουργία ενός νέου ΕΣΥ.

• Με αυξημένες δαπάνες από 
τον δημόσιο προϋπολογισμό, που 
πρέπει να φτάσει άμεσα το 7%, που 
είναι ο ευρωπαϊκός μέσος όρος.

• Με 15.000 προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού.

• Με ενίσχυση των δομών της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγεί
ας, την οποία ξεκίνησε ο ΣΥΡΙΖΑ 
με τη δημιουργία 127 ΤΟΜΥ σε 
όλη τη χώρα.

• Με αναμόρφωση του μισθολο
γίου και γενναίες αυξήσεις μισθών, 
ώστε να έχουν κίνητρα οι νέοι για
τροί να εντάσσονται στο ΕΣΥ.

«Για να φέρουμε πίσω στη χώρα 
τους νέους επιστήμονές μας, που 
τόσο ανάγκη τους έχουμε σε αυτή 
τη μάχη».
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1  Η θέση μας: Έλα, μωρέ, τι τις χρειαζόμαστε τις ΜΕΘ;
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 237.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σή
με

ρα Η θέση μας

Έλα, μωρέ, 
τι τις
χρειαζόμαστε 
τις ΜΕΘ;
Την ώρα που η πανδημία βρίσκεται σε 
πλήρη έξαρση, ο Γ. Γεραπετρίτης βγήκε 
να μας εξηγήσει ότι, είτε με αυτές τις 
ΜΕΘ που έχουμε είτε με τις τριπλάσιες, ο 
αριθμός θανάτων από τον κορωνοϊό θα 
ήταν πάνω - κάτω ο ίδιος. Και που, 
φυσικά, δεν ισχύει. Ειπώθηκε γιατί η 
κυβέρνηση έχει χάσει τον έλεγχο της 
κατάστασης και πρέπει κάτι να πει. Ας 
σημειωθεί ότι ο Γ. Γεραπετρίτης είναι το 
δεξί χέρι του πρωθυπουργού.

Αυτό που ήθελε να πει ο Γ. Γεραπετρίτης 
ήταν ότι, στην πραγματικότητα, δεν 
πειράζει που δεν έχουμε αρκετές ΜΕΘ. 
Πειράζει. Γιατί ο αριθμός των διαθέσιμων 
ΜΕΘ είναι που καθόρισε το δεύτερο 
λοκντάουν, από το οποίο πολύς κόσμος 
θα καταστραφεί οικονομικά. Αν δεν 
πειράζει, γιατί υποσχέθηκαν ότι θα έχουν 
1.200 ΜΕΘ μέχρι το τέλος του χρόνου; 
Γιατί καλωσόρισαν τις δωρεές των 
ιδιωτών; Στην πραγματικότητα, 
απολογούνται τώρα για το γεγονός ότι 
έχοντας οκτώ ολόκληρους μήνες στη 
διάθεσή τους να προετοιμαστούν, δεν 
έκαναν τίποτα πέρα από το να 
βομβαρδίζουν τον κόσμο με παχιά λόγια 
και εντυπώσεις. Και απολογούνται με τον 
χειρότερο τρόπο: με θράσος και κυνισμό.

Και είναι οι ίδιοι που δηλώνουν από τις 
αρχές του μήνα ότι το ΕΣΥ έχει φτάσει 
στα όριά του. Οι ίδιοι που κατηγορούν 
καθημερινά την αντιπολίτευση ότι 
επενδύει στην καταστροφή ως πολιτική 
ύαινα. Την ίδια στιγμή, βγαίνουν χαλαροί. 
Τι τις θέλουμε τις ΜΕΘ; Πεταμένα λεφτά.
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1  Φ. Σερέτης: Το ΕΣΥ δέχεται πίεση, αλλά η κατάσταση
σε Λάρισα και Βόλο είναι ελεγχόμενη

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 156.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

IΦ. Σερέτης:
Το ΕΣΥ δέχεται πίεση, 
αλλά η κατάσταση 
σε Λάρισα και Βόλο 
είναι ελεγχόμενη

Ανέφερε ο διοικητής
της 5ης ΥΠΕ στην τηλεδιάσκεψη
με τον πρωθυπουργό

Την εκτίμηση ότι στη Λάρισα και τον Βόλο 
ασκείται ασφυκτική πίεση στο σύστημα υγεί
ας, όμως η κατάσταση είναι ελεγχόμενη, εξέ- 
φρασε ο διοικητής της 5ης ΥΠΕ, Φώτης Σε
ρέτης, στη τηλεδιάσκεψη που είχε χθες ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με 
τους δυπεάρχες, προκειμένου να ενημερω
θεί για την πορεία της πανδημίας, Ο διοικη
τής της 5ης ΥΠΕ, Φώτης Σερέτης, ενημέρω
σε πως η πίεση στα νοσοκομεία οδήγησε 
αφενός σε τροποποίηση του καταμερισμού 
βαρών ανάμεσα στα νοσοκομεία του ΕΣΥ και 
αφετέρου σε συνεργασία με τον ιδιωτικό το
μέα.

Οπως είπε, το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας 
υποδέχεται πλέον μόνο ασθενείς με κορο-

νοϊό ,ενώ το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
έχει αναλάβει τον χειρουργικό τομέα και τη 
μαιευτική κλινική, με καθημερινή εφημερία. 
Παράλληλα, εδώ και δύο εβδομάδες υφίστα- 
ται οικειοθελής συνεργασία με δύο ιδιωτικά 
θεραπευτήρια κι έχουν αρχίσει επαφές με 
δύο ακόμα ιδιωτικές δομές. Ο κ. Σερέτης 
υπογράμμισε επίσης ότι, με βάση τα νεότερα 
δεδομένα, ο δείκτης Rt έχει μειωθεί στη Λά
ρισα στο 0,95, έναντι 1,05 τις προηγούμενες 
ημέρες.

Στη Μαγνησία, όπως ανέφερε ο δείκτης με
τάδοσης είναι κατά τι υψηλότερος, οτο 1,12, 
όμως παρατηρείται μείωση των εισερχόμε
νων περιστατικών και αύξηση των εξιτηρίων, 
ενώ ήδη εκτυλίσσονται επαφές με δύο ιδιω
τικά θεραπευτήρια για ενδεχόμενη αύξηση 
των εισαγωγών ασθενών μη C0VID-19. Ανέ
φερε επίσης πως για τηναποσυμφόρηση του 
Γενικού Νοσοκομείου Βόλου, ανέφερε πως 
τοποθετήθηκαν στον προαύλειο χώρο τρεις 
σκηνές από τον στρατό που λειτουργούν ως 
«εξεταστήρια» και πως επίσης διενεργούνται 
μοριακοί έλεγχοι και στο Κέντρο Υγείας Βό
λου.

Τέλος ο κ. Σερέτης προσέθεσε ότι σε όλα τα 
νοσοκομεία της Θεσσαλίας έχουν πλέον ανα
πτυχθεί κλίνες ΜΕΘ για COVID, με το άθροι
σμα των κλινών εντατικής θεραπείας να είναι 
συνολικά 83, ενώ αρχικά ήταν 20.



37;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Νέο ΕΣΥ και σχέδιο «αντιΠισσαρίδη» από ΣΥΡΙΖΑ
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 533.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ Ο ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Νέο ΕΣΥ και σκέδιο 
«αντιΠισσαρίδη» από ΣΥΡΙΖΑ
«Όταν λοιπόν τελειώσει το υγειονομικό 
σκέλος της κρίσης, θα γίνει λογαριασμός 
και πρέπει να είμαστε έτοιμοι να 
αναλάβουμε τις ευθύνες μας για το αύριο 
του τόπου» ήταν το μήνυμα του Αλέξη 
Τσίπρα, μιλώντας στην Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του κόμματός του το απόγευμα 
της Τρίτης.

ΑΘΗΝΑ, 24.

0
 πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
έδειξε ουσιαστικά με την αναφορά του αυτή, ότι 
δεν μπορεί να αποκλειστούν οι πολιτικές εξε
λίξεις, ειδικά όταν όπως είπε, θα υπάρξουν μετά την 

κρίση και θα βρεθούμε μπροστά σε κοινωνικά ερείπια 
και συντρίμμια.
Παράλληλα, ο πρώην πρωθυπουργός προανήγγειλε 
ότι τις επόμενες ημέρες με αφορμή τη δημοσιοποίηση 
του Σχεδίου της κυβέρνησης για την αξιοποίηση των 
πόρων από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάπτυξης, το κόμμα 
του θα θέσει σε διαβούλευση το δικό της σχέδιο. 
«Ένα σχέδιο στον αντίποδα του νεοφιλελεύθερου 
σχεδίου της ΝΔ που περιλαμβάνει ιδιωτικοποίηση του 
ασφαλιστικού, μειώσεις σε συντάξεις και μισθούς, ελα- 
στικοποίηση της εργασίας και περεταίρω απαξίωση της 
δημόσιας υγείας και παιδείας» είπε και συμπλήρωσε: 
«Στο σχέδιο μας θα περιλαμβάνεται και η δέσμευσή 
μας για τη δημιουργία ενός νέου ΕΣΥ. Με αυξημένες 
δαπάνες από τον δημόσιο προϋπολογισμό, που πρέπει 
να φτάσει άμεσα το 7% που είναι ο ευρωπαϊκός μέσος 
όρος. Με 15.000 προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Με 
ενίσχυση των δομών της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας που ξεκινήσαμε με τη δημιουργία 127ΤΟΜΥ σε 
όλη τη χώρα. Με αναμόρφωση του μισθολογίου και 
γενναίες αυξήσεις μισθών, ώστε να έχουν κίνητρα οι 
νέοι γιατροί να εντάσσονται στο ΕΣΥ, για να φέρουμε 
πίσω στη χώρα τους νέους επιστήμονές μας που τόσο 
ανάγκη τους έχουμε σε αυτή τη μάχη.
«Μια κυβέρνηση που την ώρα που η ανθρώπινη ζωή 
είναι σε διακινδύνευση όχι μόνο δεν αυξάνει τις δα

πάνες για την υγεία αλλά συμπεριφέρεται σα να απευ
θύνεται σε πολίτες με χαμηλή νοημοσύνη» τόνισε και 
αναφέρθηκε στις δηλώσεις των υπουργών Γιώργου 
Γεραπετρίτη καΓΑδωνι Γεωργιάδη: «Τη μια μας είπαν 
ότι ευτυχώς που δε δαπανούν χρήματα στις ΜΕΘ γιατί 
θα ήταν πεταμένα λεφτά. Την άλλη ότι πανηγυρίζουν 
με τους πάνω από 100 θανάτους σε ημερήσια βάση 
γιατί ακόμη υπάρχουν χώρες με περισσότερους. Και 
σήμερα ήρθε και ο πιο κοντινός υπουργός στον κ. Μη- 
τσοτάκη να μας πει ούτε λίγο ούτε πολύ ότι ευτυχώς 
που δεν έχουμε περισσότερες ΜΕΘ γιατί έτσι θα είχαμε 
περισσότερουςνεκρούς, αφού η θνητότητα έχει ανέβει 
σχεδόν στο 50% για όσους νοσηλεύονται σε αυτές». 
Στο σημείο αυτό ο Αλ. Τσίπραςδιερωτήθηκε εάν αυτές 
οι δηλώσεις είναι προϊόν του πανικού ή του αμοραλι
σμού και του κυνισμού τους και εάν προδίδουν τον 
ερασιτεχνισμό ή την ιδεοληψία τους και τόνισε με έμ
φαση: «Αυτό που ξέρω όμως σίγουρα είναι ότι σε μια 
τόσο κρίσιμη για την ελληνική κοινωνία στιγμή η χώρα 
χρειαζότανε μια πιο σοβαρή κυβέρνηση.
Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης κατηγό
ρησε ευθέως τον πρωθυπουργό ότι, ενώ σε όλο τον 
πλανήτη ανέμεναν το δεύτερο κύμα της πανδημίας, δεν 
προετοίμασε τη χώρα και τον κατηγόρησε ότι επένδυ
σε στην προπαγάνδα και μίλησε για εικόνα καθολικής 
αποτυχίας που με μαθηματική ακρίβεια οδηγεί στην

καταστροφή, «για την οποία ευθύνεται προσωπικά και 
αποκλειστικά ο κ. Μητσοτάκης».
Ο Αλ. Τσίπρας, αφού προανήγγειλε πως θα ζητήσουν 
την παρέμβαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για διάφο
ρες δαπάνες και σπατάλες εν μέσω κρίσης, σημείωσε 
ότι οι ευθύνες είναι απόλυτες και γνωστές, όπως και 
τα ερωτήματα είναι αμείλικτα, πόσο δε μάλλον όταν 
αφορούν ανθρώπινες ζωές.
Στο σημείο αυτό, ο Αλ. Τσίπρας αφού ανέφερε ότι 
όλο το στελεχιακό δυναμικό θα είναι κοντά με ενεργό 
ρόλο σε κοινωνικές δομές, δήμους, κ.α. μίλησε για ένα 
άμεσο σχέδιο έκτακτης ανάγκης για την υγεία με τους 
εξής άξονες: α) Με την άμεση επίταξη των ιδιωτικών 
κλινικών και του προσωπικού τους, β) την άμεση ενί
σχυση και την εμψύχωση του ιατροφαρμακευτικού 
προσωπικού, γ) την ενίσχυση στην προστασία των 
χώρων που απειλούνται δραματικά, όπως τα γηρο
κομεία, την άμεση συνταγογράφηση των τεστ γιατί δε 
γίνεται να φτάνουν στα νοσοκομεία συμπολίτες μας, 
ένα βήμα πριν την εντατική γιατί δεν είχαν τη δυνατό
τητα να δώσουν 80 και 100 ευρώ για να κάνουν τεστ 
έγκαιρα όταν είχαν αρχικά συμπτώματα και δ) τις δύο 
τροπολογίες που κατέθεσε και θα τεθούν αύριο για 
ψηφοφορία για το Δώρο Χριστουγέννων και το Εισό- 
δημα'Εκτακτης Ανάγκης.
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1  Ιατρική Ομάδα Ενημέρωσης συστήνει το
«Αχιλλοπούλειο» για την επικοινωνία µε τους
συγγενείς ασθενώ ...

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 329.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιατρική Ομάδα Ενημέρωσης συστήνει το «Αχιλλοπούλειο» 
για την επικοινωνία με τους συγγενείς ασθενών με Covid

Σ
τη δημιουργία Ιατρικής Ομάδας Ενη
μέρωσης και επικοινωνίας προχωρά 
η Διοίκηση του Νοσοκομείου Βόλου, 
σε μια συντονισμένη προσπάθεια για την 

εξυπηρέτηση των συγγενών των ασθε
νών που νοσούν από Covid 19 με στόχο 
την άμεση ενημέρωσή τουςγια την πορεία 
της υγείας τους. Η συγκεκριμένη πρωτο
βουλία εντάσσεται στο πλαίσιο της δέσμης 
ενεργειών που έχει αναλάβει το τελευταίο 
διάστημα η διοίκηση του Νοσοκομείου να 
διασφαλίσει τη μέγιστη δυνατή ομαλοποί- 
ηση της υγειονομικής κατάστασης όπως 
εξελίσσεται στον Νομό Μαγνησίας, αξιο- 
ποιώντας με βέλτιστο τρόπο όλους τους 
διαθέσιμους πόρους που έχει στη διάθεσή 
της.
Μόνο δύο ημέρες μετά την εγκατάσταση 
των σκηνών ιατρείων εκστρατείας από 
την 32η Ταξιαρχία Πεζοναυτών για την

καταγραφή, την παρακολούθηση και 
τη λήψη επιχρισμάτων ύποπτων κρου
σμάτων κορωνοϊού, ώστε να μειωθεί ο 
χρόνος αναμονής των πολιτών, το Νο
σοκομείο Βόλου ανακοινώνει τη σύστα
ση της εξειδικευμένης Ιατρικής Ομάδας 
Ενημέρωσης και επικοινωνίας η οποία 
θα είναι επιφορτισμένη με αρμοδιότητες 
που αφορούν στην εξωτερική επικοινωνία 
και ενημέρωση σε καθημερινή βάση των

συγγενών των ασθενών Covid 19 για την 
εξέλιξη της πορείας της υγείας τους. Πα
ράλληλα, η Ομάδα θα ενισχύσει συνολικά 
την επιχειρησιακή λειτουργία του Νοσο
κομείου διασφαλίζοντας την ταχύτερη 
εσωτερική επικοινωνία, γεγονός που θα 
επιτρέψει την έγκαιρη ανάληψη και άλλων 
έκτακτων μέτρων για την αποσυμφόρηση 
της κατάστασης προς όφελος των ασθε
νών και των οικείων τους.
Η συγκεκριμένη Ομάδα αποτελείται από 
ιατρούς και πρόκειται να εκκινήσει τις ερ
γασίες της από σήμερα, (σ.σ. χθες) Τρίτη 
24 Νοεμβρίου, με τη λειτουργία της να 
συνεχίζει μέχρι και το πέρας της πανδη
μίας. Το τηλέφωνο επικοινωνίας είναι το 
2421352018 από τις 9.30 έως τις 15.00. 
Πέρα του συγκεκριμένου ωραρίου, η ενη
μέρωση θα γίνεται από τους θεράποντες 
ιατρούς.

Παράλληλα, το Νοσοκομείο Βόλου ενημε
ρώνει τους πολίτες, που πραγματοποίησαν 
ή πρόκειται να πραγματοποιήσουν έλεγχο 
για Covid 19, ότι έχουν τη δυνατότητα να 
απευθύνονται αποκλειστικά στην Ομάδα 
Λοιμώξεων για τα αποτελέσματά τους, 
στα τηλέφωνα 2421351692,2421352173, 
2421351161 και τις ώρες 14:00-15:00 και 
18:00- 19:00 σε καθημερινή βάση.
Επίσης ομάδα ψυχολόγων του Νοσοκο
μείου υποστηρίζει τους νοσηλευόμενους 
ασθενείς σύμφωνα με τις ανάγκες και τις 
επιθυμίεςτους.
Σε δήλωσή του ο διοικητής του Νοσοκο
μείου κ. Ντόκος, τόνισε: «Διερευνούμε 
συνεχώς τρόπους και μεθόδους που θα 
μπορέσουν να ικανοποιήσουν το βασικό
τερο πολύτιμο δημόσιο αγαθό, αυτό της 
υγείας των συμπολιτών μας. Σε αυτή τη 
μάχη δεν είμαστε μόνοι μας και ήδη υλο

ποιήσαμε την πρώτη μας συνέργεια με την 
πολύτιμη υποστήριξη της 32ηςΤαξιαρχίας 
Πεζοναυτών, τους οποίους και ευχαρι
στούμε από καρδιάς για την ανταπόκριση 
και την άμεση προθυμία να βοηθήσουν 
με όσα μέσα διαθέτουν, καθώς και όσους 
θεσμικούς παράγοντες συνέβαλαν καθο
ριστικά προς την κατεύθυνση αυτή. 
Φυσικά υπάρχουν και οι καθημερινοί 
αφανείς ήρωες που εργάζονται με αυτα
πάρνηση για να στηρίξουν τους ασθενείς 
μας. Είναι όλο το ανθρώπινο δυναμικό μας 
για το οποίο είμαστε περήφανοι. Σε αυτή 
την πολύ δύσκολη και επώδυνη συγκυρία 
για όλους μας, συνεχίζουμε να επαγρυ- 
πνούμε για να συμβάλουμε ταχύτερα και 
αποδοτικότερα στην παροχή υπηρεσιών 
υγείας για όσους συμπολίτες μας νοσούν 
από τον κορωνοϊό».
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1  Σοβαρές καταγγελίες εργαζομένων για το
νοσοκομείο Ρόδου

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 856.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σοβαρές καταγγελίες 
εργαζομένων για 
το νοσοκομείο Ρόδου
Απάντηση σε αυτές έδωσε ο διοικητής Γρηγόρης 
Ρουμάνης. · £ΕΛ. 3
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1  Σοβαρές καταγγελίες εργαζομένων για το νοσοκομείο Ρόδου
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Σοβαρές καταγγελίες από τους εργαζόμενους 
του νοσοκομείου για τις ελλείψεις που υπάρχουν

ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ 
ΚΟΡΟ ΝΟΤΟ ΘΕΛΟΥΜΕ 
ΜΕΣΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

,ΟΝΙΜΟ ΠΡΟΓ2ΠΙΚΟ!
'ΜΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΝ ΓΝ. Ρ040Υ

Σε σοβαρές καταγγελίες προχώρησε 
χθες ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νο
σοκομείου της Ρόδου, αναφορικά μετις 
ελλείψας και τα προβλήματα που 
υπάρχουν στο Νοσοκομείο της Ρόδου.

Στην ανακοίνωση, με τίτλο «Συνα
γερμός πρέπει να σημάνει στο νησί» 
που στρέφεται κατά παντός υπευθύνου, 
αναφέρεται συγκεκριμένα:

«Το τελευταίο διάστημα στο νοσοκο
μείο μας ολοένα και πληθαίνουν τα πε
ριστατικά θετικών κρουσμάτων ανά
μεσα στους εργαζόμενους και στους 
ασυμπτωματικούς ασθενείς. Η διοί
κηση θα έπρεπε να πάρει όλα τα ανα
γκαία μέτρα για να μη εξαπλωθεί πα
ραπέρα ο ιός εντός του νοσοκομείου, 
αλλά προσαρμόζει τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα στις δυνατότητες που έχει 
το νοσοκομείο εξαιτίας των ελλείψεων 
σε προσωπικό και μέσα.

Στην Α' Χειρουργική την προηγού
μενη εβδομάδα ενώ βρέθηκε θετικός 
ασθενής κανένας συνάδελφος-ισσα 
δεν βγήκε σε καραντίνα, γιατί κρίθηκε 
ότι δεν είχαν αρκετά στενή επαφή με 
τον ασθενή. Μετά όμως από πέντε 
μέρες που κάνανε τεστ οι 
συνάδελφοι/ισσες, δύο
νοσηλεύτριες/νοσηλευτές, στην κλινική 
βρέθηκαν θετικοί. Όλα τα χειρουργεία 
τηςΑ' Χειρουργικής αναστάλθηκαν.

Στο τέλος της προηγούμενης εβδο
μάδας στη Β' Παθολογική βρέθηκαν 
τρεις θετικοί ασθενείς που ήρθαν σε 
επαφή με το μισό σχεδόν προσωπικό. 
Ούτε σε αυτήν την περίπτωση κρίθηκε 
απαραίτητο να βγουν οι συνάδελφοι σε 
καραντίνα. Μέσα στην εβδομάδα περι
μένουμε τα αποτελέσματα των τεστ των 
συναδέλφων. Εδώ πρέπει να αναφέ
ρουμε και τις συνθήκες που εργάζονται 
οι συνάδελφοι. Επειδή η Α' Παθολο
γική έχει μετατραπεί σε κλινική για 
Covid ασθενείς, η Β' Παθολογική κλι
νική, δυναμικότητας 35 κλινών, εφημε
ρεύει κάθε μέρα με 8 κατά μέσο όρο 
εισαγωγές την ημέρα και 100% πληρό-

Σκληρή απάντηση έδωσε ο Διοικητής 
του νοσοκομείου Ρόδου κ. Γρηγόρης 
Ρουμάνης στις καταγγελίες που έχουν 
γίνει από το Σύλλογο Εργαζομένων του 
νοσοκομείου της Ρόδου, αναφορικά με 
τη λειτουργία του νοσηλευτικού μας 
ιδρύματος, το τελευταίο διάστημα με 
την πανδημία.

«Δεν είμαστε καμία «βόμβα επικίν
δυνη» και το νοσοκομείο λειτουργεί κα
νονικά και με ασφάλεια» δηλώνει στη 
«Ροδιακή» ο κ. Ρουμάνης επισημαίνον- 
τας πως έχουν ληφθεί και εφαρμόζον
ται όλες οι οδηγίες και οι διαδικασίες 
που προβλέπονται για την ασφάλεια του 
προσωπικού αλλά και των νοσηλευο- 
μένων!

«Οφείλω να δώσω μία απάντηση σε
βόμενος τους ευσυνείδητα εργαζόμε
νους του νοσοκομείου αφενός και αφε
τέρου την ανάγκη για να υπάρχει ησυ
χία και να μην αγωνία η κοινωνία για το 
τι γίνεται με το νοσοκομείο» είπε χαρα
κτηριστικά ξεκινώντας τις δηλώσεις του 
στη «Ροδιακή» ο κ. Ρουμάνης, ο οποίος 
και εξηγεί αναλυτικά όλες τις ενέργειες 
που έχουν γίνει μέχρι τώρα από πλευ-

τητα, με δύο (2) μόνο νοσηλεύτριες στη 
βάρδια ενώ θα έπρεπε να είναι τουλά
χιστον 8! Κάτω από αυτές τις συνθήκες 
γίνεται κατανοητό ότι είναι αδύνατον η 
κλινική να ελέγχει όλους τους ασθενείς 
πριν έρθουν οι συνάδελφοι σε επαφή 
αν είναι αρνητικοί ή θετικοί στον Covid 
καιταυτόχρονα δεν διαθέτουντον απα
ραίτητο εξοπλισμό προστασίας για να 
προστατευθούν από τους αδιάγνω- 
στους ασθενείς. Η κατάσταση για τις 
συναδέλφισσες και τους ασθενείς είναι 
τραγική, οι συναδέλφισσες είναι εντε
λώς εξαντλημένες δεν αντέχουν άλλο.

Επίσης, μέσα στη βδομάδα βρέθη
καν θετικοί τρεις ασθενείς και ένας συ
νάδελφος στη μονάδα εμφραγμάτων 
και στην Καρδιολογική κλινική και σε 
αυτήν την περίπτωση δεν βγήκε κανέ
νας συνάδελφος σε καραντίνα.

Το γαστρεντερολογικό τμήμα ανα- 
στέλλειτη λειτουργία του γιατί βρέθηκε 
και εκεί συνάδελφος θετικός στον ιό.

Το αιμοδυναμικό θα υπολειτουργεί 
τις επόμενες 14 μέρες γιατί και εκεί 
βρέθηκε θετικός συνάδελφος.

Από τα δύο πλυντήρια του νοσοκο
μείου το ένα είναι χαλασμένο και 
έχουμε έλλειψη σε απορρυπαντικά σε 
μια στιγμή που η απολύμανση των σεν- 
τονιών είναι πολύ σημαντική.

Δυστυχώς, επιβεβαιωνόμαστε με 
τραγικό τρόπο ότι το νησί μας είναι 
υγειονομικά τελείως αθωράκιστο στην 
πανδημία και ότι η κυβέρνηση με τα 
παπαγαλάκια της εξαπατούσε τους νη
σιώτες το καλοκαίρι για να ανοίξει η 
τουριστική σεζόν χωρίς καμία προετοι
μασία. καταπατώντας κάθε υγειονομικό 
πρωτόκολλο στα αεροπλάνα, καράβια 
και ξενοδοχεία. Αγνόησε τις προειδο
ποιήσεις και όλα τα αιτήματά μας και 
έπαιξε με τις ζωές των ασθενών και 
των εργαζομένων του νοσοκομείου κο
ρόνα γράμματα.

Το νοσοκομείο μας μέρα μετη μέρα, 
ώρα με την ώρα μετατρέπεται σε μια 
μεγάλη υγειονομική βόμβα, με ανυπο
λόγιστες συνέπειες για μας και τους

ράς διοίκησης για την ασφαλή λειτουρ
γία του νοσηλευτικού μας ιδρύματος:

«Το νοσοκομείο εφαρμόζει όλες τις 
διαδικασίες που προβλέπονται από τον 
ΕΟΔΥ και από το Υπουργείο, όλα τα 
πρωτόκολλα, όλες τις διαταγές που 
έχουν έρθει. Επίσης το νοσοκομείο 
έχει εκδώσει παρά πολλές οδηγίες στο 
εσωτερικό του για λειτουργία με ασφά
λεια.

Με αυτά καλύπτουμε τα θέματα και 
της διακίνησης των ασθενών και του 
υγειονομικού προσωπικού και τη λει
τουργία των κλινικών λοιμώξεων που 
έχουν τον κορωνοϊό.

Έχουμε καθιερώσει ανά 15 ημέρες 
τεστ για το προσωπικό, είμαστε από τα 
λίγα νοσοκομεία που το κάνουμε, 
έχουμε καθιερώσει υποχρεωτικά rapid 
test σε κάθε εισαγωγή, από μόλις μία 
ημέρα και στη συνέχεια ιατρικές πρά
ξεις, που σημαίνει ότι εξασφαλίζουμε 
τους ασθενείς μας και το προσωπικό 
μας. Έχουμε προετοιμάσει τους χώ
ρους για τα θέματα λειτουργίας σε κλι
νική Covid, έχουμε απομονώσει τους 
χώρους, έχουμε εκπαιδεύσει το προ-

ασθενείς του νησιού. Την ευθύνη φέρει 
η διοίκηση, οι τοπικοί άρχοντες βου
λευτές, περιφερειακή αρχή, δημοτική 
αρχή, η 2η ΥΠΕ, το υπουργείο Υγείας 
και η κυβέρνηση.

Για να μην έχουμε χειρότερα απαι
τούμε:

■ Άμεσα όσοι συνάδελφοι έχουν 
έρθει σε επαφή με ασθενή Covid να 
βγουν σε 14ήμερη καραντίνα.

■ Το νοσοκομείο να εξασφαλίσει να 
έχει κάθε ασθενής που εισέρχεται 
εντός, πρώτα επιβεβαιωμένο αρνητικό 
τεστ, είτε αφορά τα επείγοντα περιστα
τικά, είτε τακτικά ιατρεία και διαγνωστι
κές εξετάσεις. Άμεσα το νοσοκομείο να 
προμηθευτεί επαρκή αριθμό αντιδρα
στηρίων για να κάνουν όλοι οι εργαζό
μενοι κάθε βδομάδα τεστ και οι ασθε- 
νείς-επισκέπτες.

■ Άμεσα να διπλασιαστεί ο αριθμός 
των νοσηλευτριών στην Β Παθολογική

■ Να ενισχυθεί άμεσα η δημόσια 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας ώστε να 
αποσυμφορηθεί το νοσοκομείο. Το 
κλείσιμο των τακτικών ιατρείων χωρίς 
να δοθεί εναλλακτική στους ασθενείς 
είναι σαν να τους στέλνουμε πακέτο 
στους ιδιώτες.

■ Άμεσα το νοσοκομείο να προμη
θευτεί επαρκή αριθμό γανπών, μασκών 
υψηλής προστασίας, προσωπίδες και 
στολές για όλα τα τμήματα και κλινικές.

■ Άμεσα να γίνουν μαζικές προσλή
ψεις σε ιατρικό (κατά προτεραιότητα 
παθολόγοι, εντατικολόγοι, αναισθησιο- 
λόγοι) και παραϊατρικό προσωπικό, 
χωρίς γραφειοκρατικά κωλύματα. 
Υπάρχουν προσλήψεις που ενώ έχουν 
εγκριθεί δεν προχωράνε λόγω γραφει
οκρατίας.

Τέλος, να ενταχθούμε όλοι οι εργα- 
ζόμενοιτου ΕΣΥ στα ΒΑΕ και όποιο επί
δομα δοθεί, να δοθεί χωρίς εξαίρεση 
σε όλους τους εργαζόμενους και όχι 
μόνο σε αυτούς που δουλεύουν σε 
Covid κλινική, γιατί όλοι μαζί πα
λεύουμε την πανδημία».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΤΡΙΑΝΤΟΥ
Αναβάλλονται όλα τα προγραμματι

σμένα χειρουργεία στην Α χειρουργική 
κλινική του νοσοκομείου της Ρόδου 
μέχρι τις 29/11/2020, όπως ανακοίνωσε 
ο διευθυντής της κλινικής κ. Γιώργος 
Τριάντος. Στην ανακοίνωση, επισημαί- 
νεται συγκεκριμένα:

«Γία την αποκατάση της πραγματικό
τητας και την έγκυρη ενημέρωση μετά 
από δημοσιεύματα, εκ μέρους της Α' 
Χειρουργικής Κλινικής του ΓΝ Ρόδου, 
σας ενημερώνουμε οτι μετά από 
έλεγχο βρέθηκε νοσηλευτής θετικός 
<jtovCOVID19. Επακολούθησε έλεγχος 
σε όλο το νοσηλευτικό, ιατρικό και βοη
θητικό προσωπικό. Ανιχνεύθηκε μια 
νοσηλεύτρια θετική.

Επακολούθησε έλεγχος rapid test 
και μοριακού ελέγχου για δεύτερη 
φορά σε όλο το προσωπικό, τους ασθε
νείς και τους συνοδούς τους και όλα τα 
δείγματα ήταν αρνητικά.

Για λόγους προληπτικούς και απο
φυγής συνωστισμού αναβλήθηκαν όλα 
τα χειρουργεία της κλινικής μέχρι την 
Κυριακή 29/11/2020.

Την επόμενη Πέμπτη θα υποβληθεί 
εκ νέου σε μοριακό τεστ όλο το προ
σωπικό της κλινικής.

Στην κλινική φιλοξενούνται μόνο τα 
επείγοντα περιστατικά. Οι θετικοί νοση
λευτές βρίσκονται σε απομόνωση στην 
οικία τους από την πρώτη στιγμή της 
διάγνωσης και είναι ασυμπτωματικοί.

Για την Κλινική 
Ο Συντονιστής Διευθυντής 

Τριάντος Γεώργιος».

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ 
ΣΤΗ ΡΟΔΟ
Στη Βουλή φέρνει το θέμα των 

κρουσμάτων κορωνοϊού σε εργαζό
μενους του νοσοκομείου Ρόδου το 
ΚΚΕ, καθώς τρεις βουλευτές του κα- 
τάθεσαν αναφορά προς τον υπουργό 
υγείας Βασίλη Κικίλια.

Συγκεκριμένα οι βουλευτές Κο- 
μνηνάκα Μαρία, Μανωλάκου Δια- 
μάντω και Συντυχάκης Μανώλης Κα
τέθεσαν ΑΝΑΦΟΡΑ με το κείμενο του 
Συλλόγου Εργαζομένων Γενικού Νο
σοκομείου Ρόδου σχετικά μετά περι
στατικά θετικών κρουσμάτων ανά
μεσα στους εργαζόμενους του Νοσο
κομείου και με τα αιτήματά τους για 
τη λήψη μέτρων ώστε να προστατευ- 
θεί η υγεία του προσωπικού και των 
ασθενών και να ενισχυθεί το Νοσοκο
μείο με το απαραίτητο προσωπικό και 
μέσα για την αντιμετώπιση της επιδη
μίας.

Γρ. Ρουμάνη
τον αγώνα που πρέπει να κάνουμε όλοι 
για την πανδημία.

Μακάρι όλοι όσοι ασχολήθηκαν με 
το συγκεκριμένο θέμα να είχαν το ίδιο 
ενδιαφέρον, την ίδια αγωνία, τις ίδιες 
γνώσεις με ότι εφαρμόζεται σήμερα στο 
νοσοκομείο, και εκτιμώ ότι τότε δεν θα 
γράφανε αυτά που γράφουνε.

Και αν πάμε σε κάποια άλλα θέματα 
γενικότερα, έπρεπε να γνωρίζουν ότι 
ήδη το νοσοκομείο έχει αγοράσει και
νούρια πλυντήρια, έπρεπε να γνωρίζουν 
ότι το νοσοκομείο έχει ήδη αγοράσει 
καινούρια μηχανήματα, έπρεπε να γνω
ρίζουν ότι όπου χρειάστηκε εφαρμό
σαμε ξεχωριστά μέτρα ασφαλείας 
όπως είναι ο συνοδός σε κάθε ασθενή, 
όπως είναι ο περιορισμός των εξωτερι
κών ιατρείων, όπως είναι ο περιορισμός 
των χειρουργείων και ότι άλλο δόθηκε 
ως οδηγία ή σχεδιάστηκε από το νοσο
κομείο.

Αυτό όλο δείχνει ότι κάποιοι χρησι
μοποίησαν όλο αυτό το θέμα δημιουρ
γώντας ένα ψεύτικο περιτύλιγμα σε εν
δεχομένως άλλα θέματα που θέλουν να 
δημιουργήσουν»!

Έντονη αντίδραση από τον διοικητή του νοσοκομείου
σωπικό μας». Σε ό,τι αφορά τα μέλη του 
προσωπικού του νοσοκομείου που 
έχουν νοσήσει από τον Covid -19 ο κ. 
Ρουμάνης είπε τα εξής:

«Στη παρούσα φάση υπάρχουν ένας 
γιατρός και τρεις νοσηλευτές οι οποίοι 
έχουν προσβληθεί από τον ιό, αλλά 
έχουν προσβληθεί σε χώρους διαφο
ρετικούς από το νοσοκομείο και με αν
θρώπους διαφορετικούς από τους νο
σηλευόμενους. Δηλαδή δεν κόλλησε 
κανείς από κάποιο νοσηλευόμενο, απο
δείχτηκε από την ιχνηλάτηση ότι αυτό 
το θέμα μπορεί να συμ βεί στονοποιον- 
δήποτε, έξω στην κοινωνική μας συνα
ναστροφή να κολλήσουμε από κάπου 
τον κορωνοϊό. Ευτυχώς οι άνθρωποι 
αυτοί είναι σε καλή κατάσταση κάνουν 
τη θεραπεία τους και συνεχίζουν».

Αναφορικά με τις λοιπές κλινικές ο 
διοικητής του νοσοκομείου Ρόδου ξε
καθάρισε ότι δεν υπάρχει κάποιο πρό
βλημα όλες λειτουργούν κανονικά, 
καθώς επίσης και ότι κανένα άλλο 
μέλος του ιατρικού ή νοσηλευτικού 
προσωπικού νοσεί στην παρούσα φάση 
από την πανδημία:

«Δεντίθεται θέμα, καταρχήν δεν πα
ρουσιάστηκε κανείς θετικός στην Ου
ρολογική κλινική όπως ειπώθηκε, δεν 
παρουσιάστηκε στο Γαστρεντερολογικό 
όπως πάλι κακώς ειπώθηκε, δεν υπάρ
χει κανείς θετικός στη Β' Χειρουργική 
αυτή τη στιγμή, υπήρχε πριν από δύο 
εβδομάδες. Υπάρχουν σε άλλες κλινι
κές οι οποίοι αντιμετωπίζονται όπως 
πρέπει να αντιμετωπιστούν. Το Αιμοδυ- 
ναμικό που περιγράφεται ότι έκλεισε 
δενέκλεισε και σήμερα (24 Νοεμβρίου) 
δούλευε κανονικά, αύριο και μέχρι την 
Κυριακή δεν θα λειτουργεί επειδή ο 
γιατρός θα πρέπει να πάρει μία άδεια 
για προσωπικούς του λόγους πάρα 
πολύ σοβαρούς».

Ο κ. Ρουμάνης τόνισε επίσης ότι «το
προσωπικό εργάζεται με αυταπάρνηση, 
συμμετέχει ενεργά έχατην ίδια αγωνία 
που έχουμε όλοι μας, και αυτά που 
γράφονται το μόνο που κάνουν είναι να 
εκθέτουν καταρχήντους εργαζόμενους 
και μετά τη Διοίκηση. Δημιουργούν 
κλίμα ανησυχίας μόνο και μόνο στο 
πλαίσιο της κομματικής πειθαρχίας και 
όχι της ακομμάτιστης αλληλεγγύης για
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1  ΜέΡΑ25 Δωδεκανήσου: Στη Βουλή με σχετική
ερώτηση η υποστελέχωση του Πολυδύναμου Ιατρείου
Σύμης

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 267.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜέΡΑ25 Δωδεκανήσου: Στη Βουλή με σχετική ερώτηση 
η υποστελέχωση του Πολυδύναμου Ιατρείου Σύμης
Παρόλο την πρωτοφανή υγειονομική 
κρίση που βιώνει η χώρα μας η κυβέρ
νηση ακόμα και αυτή την στιγμή κω
φεύει σας εκκλήσας του δημάρχου 
Σύμης για την υποστελέχωση του Πο
λυδύναμου Ιατρείου Σύμης.

Για τον λόγο αυτόν κατατέθηκε σχε
τική ερώτηση από τη βουλευτή Φωτεινή 
Μπακαδήμα προς τον αρμόδιο 
υπουργό.

Η ερώτηση:
«Προς τον Υπουργό Υγείας
θέμα: «Ανύπαρκτη υγειονομική μέ

ριμνα στη Σύμη»
Σύμφωνα με τον δήμαρχο Σύμης κ. 

Λευτέρη Παπακαλοδούκα, οι κάτοικοι 
του νησιού αναγκάζονται να πηγαίνουν 
για εξετάσεις και γιατρούς στη Ρόδο, με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται και για τον κίν
δυνο διασποράςτου κορωνοϊού, καθώς

παρά το γεγονός ότι στο νησί υπάρχει 
ιατρικό κέντρο, δεν υπάρχουν γιατροί 
για να το στελεχώσουν.

Οι 3.000 μόνιμοι κάτοικοι της Σύμης, 
δηλαδή δενέχουντη δυνατότητα καν να 
υποβληθούν σε τεστ κορωνοϊού στο 
νησί τους. όπως, καταγγέλλει ο δήμαρ
χος που κάνει λόγο για πλήρη εγκατά
λειψη των νησιών, ενώ επισημαίνει πως 
σε όλο το νησί υπάρχουν μόνο δύο 
αγροτικοί ιατροί.

Σύμφωνα με την επιστολή που 
έστειλε ο δήμαρχος στην ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας, «θα θέλαμε να σας 
επισημάνουμε ότι το ελάχιστο πλέον 
εναπομείναν προσωπικό του Πολυδύ
ναμου Ιατρείου Σύμης αδυνατεί να αν- 
τεπεξέλθει στις ανάγκες περίθαλψης 
και ιατρικής φροντίδας προς τους μονί
μους κατοίκους, αλλά και τους επισκέ
πτες του νησιού. Πλέον τίθεται σε κίν

δυνο η ζωή και η ασφάλεια των κατοί
κων του νησιού (πάνω από 3.000 μόνι
μοι κάτοικοι, εκ των οποίων 500 περί
που παιδιά).

Δεδομένου, περαιτέρω ότΐ: 
είναι αδύνατον οι δύο ιατροί υπηρε

σίας υπαίθρου να αντεπεξέλθουν σε 
ταυτοχρόνως λαμβάνοντα χώρα τακτικά 
αλλά και επείγοντα περιστατικά, 

η μορφολογία και η οικιστική διαί
ρεση του νησιού είναι τέτοια που επι
βάλλει ιατρικές επισκέψεις σε διαφο
ρετικά σημεία του δήμου, ενώ σε περί
πτωση διακομιδής ασθενούς στη Ρόδο 
(καθώς είναι το πλησιέστερο νοσοκο
μείο) υποχρεωτικά συνοδεύεται από το 
γιατρό, με αποτέλεσμα το νησί να μένει 
μόνο με ένα γιατρό, 

άμεσα ή έμμεσα η οικονομία της 
Σύμης στηρίζεται σήμερα στον τουρισμό 
καθώς η Σύμη αποτελεί πλέον δημο

φιλή προορισμό τη δε θερινή περίοδο 
οι διαμένοντες στο νησί ενίοτε φθάνουν 
και τους 10.000.

Ο Δήμος μας επιθυμεί να προλάβει 
κάθε δυσμενή εξέλιξη στο θέμα της πα
ροχής υπηρεσιών υγείας στο νησί, η 
οποία εξέλιξη ενδεχομένως θα δυσφή
μιζε την Σύμη ως τουριστικό προορισμό, 
αλλά και να διασφαλίσει την απρόσκο
πτη φροντίδα της υγείας των δημοτών 
μας.

Ζητούμε να μεριμνήσετε τόσο για την 
ασφάλεια των κατοίκων και επισκεπτών 
του νησιού, όσο και του υπηρετούντος 
ιατρικού προσωπικού και όπως αντιμε
τωπιστεί το γρηγορότερο καίμε τον κα
λύτερο τρόπο η σοβαρή κατάσταση που 
υπάρχει διαχρονικά στο νησί μας. με την 
άμεση τοποθέτηση δύο ειδικευμένων 
ιατρών, οδηγού ασθενοφόρου και κα
θαρίστριας.

Τέλος, σας αναφέρουμε ότι ο Δήμος 
μας ανέκαθεν διαθέτει τη διαμονή-φι- 
λοξενία των ιατρών σε δικούς του χώ
ρους».

Κατόπιν των παραπάνω.
Ερωτάται ο κ Υπουργός:
1. Είναι ενήμερος για την παραπάνω 

καταγγελία;
2. 'Εχει λάβει την επιστολή του δη

μάρχου Σύμης;
3. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν 

ώστε οι 3.000 μόνιμοι κάτοικοι του νη
σιού να έχουντην υγειονομική φροντίδα 
που οφείλει να έχει κάθε άνθρωπος, 
ιδίως εν μέσω καραντίνας;

4. Υπάρχει πρόβλεψη να δοθούν κί
νητρα ώστε να μην αρνούνται ιατροί να 
μεταβαίνουν στα ακριτικά νησιά;

Η ερωτώσα βουλευτής 
Φωτεινή Μπακαδήμα»
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1  Το δημόσιο σύστημα Υγείας καταρρέει και η
κυβέρνηση μειώνει τις δαπάνες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 223.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021

Το δημόσιο σύστημα Υγείας 
καταρρέει και η κυβέρνηση 
μειώνει τις δαπάνες
> Σχόλιο του Γραφείου Τύπου 
τηςΚΕτουΚΚΕ
>Ξεκίνησε χτες στη Βουλή 
η συζήτηση ενός ακόμα 
αντιλαϊκού προϋπολογισμού
> «Τσεκούρι» 38% και στα κονδύλια 
για τα επιδόματα ανεργίας! ΣΕΛ. 4
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1  Το δημόσιο σύστημα Υγείας καταρρέει και η κυβέρνηση μειώνει τις
δαπάνες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ 
ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Το δημόσιο 
σύστημα Υγείας 
καταρρέει 
και η κυβέρνηση 
μειώνει τις δαπάνες

Τη μείωση των δαπανών στην Υ
γεία εν μέσω πανδημίας που προ
βλέπει ο προϋπολογισμός σχολιά
ζει με χτεσινή ανακοίνωσή του το 
Γραφείο Τύπου της ΚΕ του ΚΚΕ, 
στην οποία σημειώνει:

«Τη στιγμή που το δημόσιο σύ
στημα Υγείας καταρρέει, η κυβέρ
νηση όχι μόνο δεν παίρνει κανένα 
ουσιαστικό μέτρο για την πραγμα
τική ενίσχυσή του, αλλά καταθέ
τει κι έναν προϋπολογισμό στον 
οποίο οι δαπάνες για την Υγεία 
μειώνονται ακόμη περισσότερο.

Την ίδια στιγμή δίνονται αφει
δώς χρήματα σε μεγάλες ιδιωτι
κές εταιρείες, στο όνομα της "σω
τηρίας" τους από τις συνέπειες 
της πανδημίας.

Ολα τα παραπάνω επιβεβαιώ
νουν τις προτεραιότητες της κυ
βέρνησης και τον βαθιά αντιλαϊ
κό χαρακτήρα της πολιτικής της».

Βαρύς πέλεκας
θυμίζουμε ότι σύμφωνα με το 

σχέδιο του προϋπολογισμού η συ
ζήτηση του οποίου ξεκίνησε χτες 
στη Βουλή, οι συνολικές δαπάνες 
για την Υγεία το 2021 είναι μει
ωμένες κατά 572 εκατ. ευρώ σε 
σχέση με το 2020, και ενώ η παν
δημία ανέδειξε τις εγκληματικές 
ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας, συνέπεια της αντιλαϊκής 
πολιτικής όλων διαχρονικά των 
κυβερνήσεων.

Συγκεκριμένα, ο κρατικός προ
ϋπολογισμός προβλέπει πως από 
τα 4,829 δια. ευρώ, που ήταν το 
ανώτατο πλαφόν δαπανών το 2020 
για το υπουργείο Υγείας, εκ των 
οποίων τα 523 εκατ. για παρεμ
βάσεις σχετικές με Covid-19, το 
2021 το ανώτατο πλαφόν δαπα
νών πέφτει στα 4,257 δισ. ευρώ, 
εκ των οποίων τα 131 εκατ. προ
ορίζονται για τη διαχείριση της 
πανδημίας!

Παράλληλα η υποτιθέμενη «αύ
ξηση» της χρηματοδότησης των 
νοσοκομείων, κατά μόλις 74 εκατ. 
ευρώ, προέρχεται από το μοίρα- 
σμα των ήδη μειωμένων κονδυλί- 
ων κατά 22 εκατ. ευρώ, που αφο
ρούν ενιαία τα νοσοκομεία και την 
ΠΦΥ, από την οποία η κυβέρνη
ση αρπάζει επιπλέον 96 εκατομ
μύρια ευρώ (39% μείωση σε ένα 
χρόνο!), κάνοντας... ανακατανο
μή των μειωμένων κονδυλίων α
ντί για πραγματική ενίσχυση του 
συστήματος Υγείας.

Παράλληλα η κρατική χρημα
τοδότηση του ΕΟΠΥΥ μειώνεται 
κατά 50,6%, στα 300 εκατ., από 
τα 608 εκατ. ευρώ που είναι σή
μερα, την ίδια ώρα που οι ασφα
λισμένοι θα κληθούν να βάλουν α
πό την τσέπη τους 219 εκατ. ευ
ρώ παραπάνω!

Μειωμένη είναι και η φαρμα
κευτική δαπάνη, κατά 130 εκατ. 
ευρώ, ενώ η δαπάνη για παροχές 
ασθένειας μειώνεται κατά 96 ε
κατ. (από 2,03 δισ. σε 1,934 δισ.).
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1  «Επιτάσσει» υγειονομικούς από τα δημόσια
νοσοκομεία που στενάζουν για να στελεχώσει
ιδιωτικές κλι ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 594.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

«Επιτάσσει» υγειονομικούς από 
τα δημόσια νοσοκομεία που στενάζουν 
για να στελεχώσει ιδιωτικές κλινικές!
Στο παράδειγμα της κλινικής «Σαραφιανός» στη Θεσσαλονίκη έρχεται να προστεθεί 
ο «Κυανούς Σταυρός», όπου έχουν μεταφερθεί μη Covid ασθενείς από το ΑΧΕΠΑ

Κ
αι νέα στοιχεία αποκαλύπτουν ότι η κυβέρνη
ση, ακόμη και τώρα που συνεχίζεται η καταγρα
φή 100 θανάτων ημερησίως, εκατοντάδων δια- 
σωληνωμένων και χιλιάδων νοσηλευομένων με 
κορονοιό στα δημόσια νοσοκομεία, αρνείται να προ
χωρήσει σε πραγματική επίταξη του ιδιωτικού τομέα 

της Υγείας και επιλέγει να «επιτάσσει» το προσωπι
κό από τα υποστελεχωμένα νοσοκομεία για την ε
νίσχυση των ιδιωτικών κλινικών.

Χτες καταγγέλθηκε ότι γιατροί του ΑΧΕΠΑ περι
θάλπουν ασθενείς που νοσηλεύονται στην ιδιωτική 
κλινική του ομίλου «Κυανούς Σταυρός».

Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) και η Ενωση Νοσοκομεια
κών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ) καταγγέλλουν ό
τι εδώ και μέρες ειδικευόμενοι και ειδικευμένοι για
τροί του ΑΧΕΠΑ, χωρίς καμία γραπτή εντολή, ανα
γκάζονται να μετακινούνται προς την ιδιωτική κλι
νική «Κυανούς Σταυρός» (που δεν περιλαμβάνεται 
μάλιστα στις λεγάμενες «επιταγμένες») για την πε
ρίθαλψη των ασθενών που έχουν μεταφερθεί σε αυ
τήν την κλινική.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στην «Κυανούς Σταυ
ρός» νοσηλεύονται οι ασθενείς της Α’ και Β’ Νευρο- 
λογικής κλινικής και της Γ’ Χειρουργικής κλινικής 
του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ και καθημερινά συνεχίζε
ται να τους παρέχεται ιατρική κάλυψη από τους για
τρούς του ΕΣΥ.

Είχε προηγηθεί η αποκάλυψη της προκλητικήςα- 
πόφασης της 3ης ΥΠΕ να μετακινήσει 11 υγειονομι
κούς, από δημόσιες δομές Υγείας για να στελεχώ
σουν την ιδιωτική κλινική «Λυσίμαχος Γ. Σαραφιανός 
ΑΕ», που ενοικιάστηκε («επιτάχθηκε») από το κρά
τος για να περιθάλψει ήπια περιστατικά με κορονο- 
ϊό και έμεινε χωρίς προσωπικό επειδή είχε κάνει σύ
στημα την απληρωσιά. Οι 11 υγειονομικοί μετακινή
θηκαν από το ΚΥ Διαβατών, το Ψυχιατρικό Νοσοκο
μείο Θεσσαλονίκης, τα Νοσοκομεία «Παπανικολά- 
ου», «Γεννηματάς» και «Αγιος Δημήτριος».

Με τις επιλογές της η κυβέρνηση προκαλεί ακό
μα περισσότερη πίεση στο ΕΣΥ, καθώς αντί να προ- 
σλάβει τους χιλιάδες άνεργους υγειονομικούς που 
περιμένουν να δουλέψουν, ανακυκλώνει το ελάχι
στο προσωπικό στις δημόσιες δομές που είναι χτυ
πημένο από την εντατικοποίηση, αλλά και από την 
ίδια την πανδημία, και το ξεζουμίζει για να καλύψει 
και τις «τρύπες» του διάτρητου ιδιωτικού τομέα. Δη
λαδή, των ιδιωτικών κλινικών - επιχειρήσεων που θα 
αποζημιωθούν αδρά από τα ασφαλιστικά ταμεία για 
τις υπηρεσίες τους, που όπως αποκαλύπτεται δεν 
μπορούν να παρέχουν.

Αντιδράσεις
από τους υγειονομικούς

Η απόφαση της κυβέρνησης προκαλεί αγανάκτη
ση στους εργαζόμενους που μέσα από ία Σωματεία 
τους ετοιμάζουν τη συμμετοχή τους στην αυριανή 
απεργία και συνεχίζουν να δίνουν τη μάχη για μα
ζικές προσλήψεις στο δημόσιο σύστημα Υγείας και 
πραγματική επίταξη του ιδιωτικού τομέα.

Χτες το Σωματείο Εργαζομένων του νοσοκομεί
ου «Παπανικολάου» με ανακοίνωση που εξέδωσε 
με τίτλο «Ως εδώ και μη παρέκει» καταγγέλλει ότι 
με αυτή την απόφαση αποδεικνύεται «η πλήρης α
ποτυχία του συστήματος να λειτουργήσει με ασφά
λεια για τους ασθενείς και τους εργαζόμενους» και 
ότι «η επίταξη των ιδιωτικών κλινικών ήταν στα λό
για και τα κέρδη τους και πάλι είναι πιο σημαντικά α
πό τις ανθρώπινες ζωές. Η κυβέρνηση επιτάσσει τα 
κτίρια των ιδιωτών και οι κλινικάρχες τους εργαζό
μενους στο ΕΣΥ».

Η ΟΕΝΓΕ και η ΕΝΙΘ καλούν την κυβέρνηση να 
προχωρήσει σε πραγματική επίταξη του ιδιωτικού το
μέα, αντί να «δανείζει» γιατρούς και προσωπικό από 
τα δημόσια νοσοκομεία που στενάζουν κάτω από το 
βάρος των ελλείψεων, όπως και να ικανοποιήσει ά
μεσα τα αιτήματα των υγειονομικών.

Μεταξύ άλλων, καταγγέλλουν ότι «η κυβέρνηση 
συνεχίζει προκλητικά την εγκληματική της πολιτι
κή και αρνείται να ενισχύσει το ΕΣΥ, προσηλωμένη 
στην προστασία και την ενίσχυση του ιδιωτικού το
μέα. Κωφεύει στην κραυγή αγωνίας και το σήμα κιν
δύνου που εκπέμπεται από την ΟΕΝΓΕ, την ΕΝΙΘ και 
όλες τις Ενώσεις Νοσοκομειακών Ιατρών, από όλα τα 
σωματεία εργαζομένων στα νοσοκομεία.

Απαιτούμε να αρθούν άμεσα αυτές οι απαράδε
κτες εντολές μετακίνησης και να γίνουν άμεσα, με 
τη διαδικασία του επείγοντος, προσλήψεις του ανα
γκαίου μόνιμου προσωπικού, πλήρους και αποκλει
στικής απασχόλησης.

Απαιτούμε η κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε 
επίταξη όλου του ιδιωτικού τομέα Υγείας. Δομές, ε
ξοπλισμός, εργαστήρια και προσωπικό να ενταχθούν 
άμεσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας υπό τον κρατικό 
έλεγχο και σχεδίασμά».

Υποστελεχωση των δομών 
Ψυχικής Υγείας

Την ίδια μέρα που έγινε γνωστή η απόφαση μετα
κίνησης 4 νοσηλευτών από το ΨΝΘ στην ιδιωτική κλι
νική «Σαραφιανός ΑΕ», η διοίκηση του Ψυχιατρικού 
Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης έδωσε εντολή για «πε

ριορισμό προγραμματισμέ
νων Τακτικών Εξωτερικών 
Ιατρείων, Απογευματινών Ι
ατρείων, λειτουργίας εξω- 
νοσοκομειακών δομών και 
μετακίνηση προσωπικού».

Σε μια περίοδο που το 
αποτύπωμα από την παν
δημία στην Ψυχική Υγεία 
είναι τεράστιο, προχωρά 
ταχύτατα η συρρίκνωση 
των δομών και των παρε
χόμενων υπηρεσιών Ψυχι
κής Υγείας, με πρόσχημα 
τις ανάγκες αντιμετώπι
σης της πανδημίας.

Ετσι αποφασίστηκε: 
«Μείωση κατά 70% των 

προγραμματισμένων ραντεβού για επισκέψεις στα 
Τακτικά Εξωτερικά και Απογευματινά Ιατρεία του Ψυ
χιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης. Περιορισμός 
κατά 70% της λειτουργίας των εξωνοσοκομειακών 
δομών (Κέντρων Ψυχικής Υγείας, Κέντρου Ημέρας, 
Κοινωνική Λέσχη, Κέντρο Ημερήσιας Απασχόλησης 
ατόμων με Διαταραχές Μνήμης, Οικογενειακής θε
ραπείας). Και προσωρινή μετακίνηση από 23.11.2020 
υπαλλήλων της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, για την υ
ποστήριξη δομών πλήρους λειτουργίας».

Το Σωματείο Εργαζομένων στο ΨΝΘ αντιδρά στους 
σχεδιασμούς τονίζοντας ότι «τώρα είναι που πρέπει 
να θωρακιστεί η Ψυχική Υγεία με προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού που παράλληλα θα εκπαιδεύεται, 
με ενίσχυση σε προσωπικό και χώρους της πρωτο
βάθμιας Ψυχικής Υγείας ενηλίκων και παίδων, με δη
μιουργική απασχόληση και δημιουργία υποστηρικτι
κού δικτύου στην κοινότητα των ψυχικά πασχόντων. 
Αντίστοιχα, είναι αναγκαία η ενίσχυση και η οργάνω
ση σχεδίου για τη Συμβουλευτική - Διασυνδετική σε 
νοσοκομεία με νοσηλεία κρουσμάτων Covid-19 τόσο 
για τους ασθενείς όσο και για τις οικογένειές τους, 
όπως αντίστοιχα και ομάδες ψυχολογικής υποστήρι
ξης των εργαζομένων στα νοσοκομεία».

Ομως αυτήν τη στιγμή το ΨΝΘ, αποδεκατισμένο 
από προσωπικό (από τις 92 οργανικές θέσεις για
τρών μόνο 49 είναι καλυμμένες), καλείται να καλύ
ψει τις ανάγκες Ψυχικής Υγείας για όλη τη Β. Ελλά
δα σχεδόν, καθώς στη Θεσσαλονίκη έχουν κλείσει 
ήδη 2 ψυχιατρικές κλινικές ενηλίκων («Παπανικολά- 
ου» και ΑΧΕΠΑ) για να επιστρατευτούν εργαζόμενοι 
και θάλαμοι στην αντιμετώπιση της πανδημίας, ενώ 
το ίδιο γίνεται με μια σειρά ψυχιατρικά τμήματα γε
νικών νοσοκομείων σε όλη τη Β. Ελλάδα.

Το Σωματείο καταγγέλλει επίσης ότι τα όρια α
σφαλούς λειτουργίας του νοσοκομείου έχουν ξε- 
περαστεί προ πολλού, το ΨΝΘ έχει απογυμνωθεί 
από ιατρικές ειδικότητες και η Παθολογική κλινική 
δοκιμάζει τρομερές ελλείψεις σε υλικοτεχνική υ
ποδομή και καταλληλότητα χώρων νοσηλείας βαρέ- 
ως πασχόντων. Αντίστοιχες είναι και οι συνθήκες ως 
προς την υποδοχή και νοσηλεία ασθενών ύποπτων 
για Covid-19 ή και θετικών, στις κλινικές και στα Ε
ξωτερικά Ιατρεία.



45;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παρεμβάσεις για την Υγεία
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 112.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΚΕ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Παρεμβάσεις για την Υγεία
Οι Κομματικές Οργανώσεις του ΚΚΕ στη Θεσσαλονίκη συνεχίζουν πο

λύμορφα τις παρεμβάσεις τους με επίκεντρο τη διεκδίκηση μέτρων για την 
προστασία της υγείας του λαού, φέρνοντας στο επίκεντρο της διεκδίκησης 
την ανάγκη για «επίταξη τώρα του ιδιωτικού τομέα Υγείας», μαζικές προ
σλήψεις και επαναλειτουργία των νοσοκομείων που έκλεισαν τα προηγού
μενα χρόνια. Στο πλαίσιο αυτό, κλιμάκια του ΚΚΕ και της ΚΝΕ από τις Ορ
γανώσεις Δυτικής Θεσσαλονίκης πραγματοποίησαν εξορμήσεις έξω από τα 
υποστελεχωμένα και υποεξοπλισμένα Κέντρα Υγείας σε Αμπελόκηπους,

Εύοσμο, Διαβατά και Κουφάλια. Σε Εύοσμο και Αμπελόκηπους συμμετεί
χε και ο βουλευτής του Κόμματος Γιάννης Δελής. Αντίστοιχα, οι ΚΟΒ Κα
λαμαριάς της ΚΟ Ανατολικής Θεσσαλονίκης του ΚΚΕ, χτες, πραγματοποί
ησαν παρεμβάσεις με μοίρασμα φυλλαδίων και ανάρτηση πανό στο ΕΦΚΑ 
Βότση, στην πλατεία Δημαρχείου και στο Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος». Κά- 
λεσαν το λαό να παλέψει «για να μπει lockdown στην πολιτική που θυσιά
ζει την υγεία και τα δικαιώματά μας», καθώς επίσης να διεκδικήσει «άνοιγ
μα του Νοσοκομείου "Παναγία"».
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1  Συνωστισμός σε νοσοκομεία και τραγικές ελλείψεις
εν αναμονή του εμβολίου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 241.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Συνωστισμός σε νοσοκομεία και τραγικές 
ελλείψεις εν αναμονή του εμβολίου
Σε συμφωνία με τη «Moderna» κατέληξε η ΕΕ
■■ επέρασαν χτες παγκοσμίως τα 59,6 ε- 
■ κατ. τα επιβεβαιωμένα κρούσματα και 
η τα 1,4 εκατ. οι θάνατοι λόγω κορονοιού.

Στην πρώτη θέση παραμένουν οι ΗΠΑ, 
με τα επιβεβαιωμένα κρούσματα να ξε
περνούν τα 12,7 εκατ. ενώ έχουν ανακοι
νωθεί και 263.700 θάνατοι. Η Ινδία ξε- 
πέρασε χτες τα 9,1 εκατ. επιβεβαιωμένα 
κρούσματα και τις 134.000 θανάτους, ε
νώ στη Βραζιλία μέχρι χτες τα κρούσματα 
ξεπερνούσαν τα 6 εκατ. και οι νεκροί τις 
169.500. Ακολουθούν η Γαλλία (2,144 ε
κατ. κρούσματα, 49.200 θάνατοι) και η Ρω
σία (2,138 εκατ. κρούσματα, 37.000 θάνα
τοι). Στη Ρωσία χτες ανακοινώθηκαν σχε
δόν 500 νέοι θάνατοι σε ένα 24ωρο, ενώ 
οι γιατροί αναφέρουν μεγάλο συνωστισμό 
στα νοσοκομεία, έλλειψη υγειονομικού υ
λικού και φαρμάκων. Ταυτόχρονα η κυβέρ
νηση απορρίπτει τα αυστηρά περιοριστι
κά μέτρα, μερικό ή γενικό lockdown, που 
θα έβλαπταν την οικονομία.

Στην Ιταλία, καρδιολόγοι, ογκολόγοι 
και αιματολόγοι σημαίνουν συναγερμό 
όσον αφορά τον περιορισμό των κλινών 
ΜΕΘ για καρδιολογικούς ασθενείς, α

φού όπως λένε«υπάρχει ουσιαστικός 
κίνδυνος τις επόμενες εβδομάδες οι 
θάνατοι από έμφραγμα να ξεπεράσουν 
εκείνους από την Covid-19». Το τελευ
ταίο 24ωρο στην Ιταλία διαγνώσθηκαν 
22.930 κρούσματα και 630 ασθενείς έ
χασαν τη ζωή τους, ξεπερνώντας συνο
λικά τις 50.000.

Στην παγκόσμια «κούρσα» για το εμβόλιο, 
η ΕΕ κατέληξε σε συμφωνία με την αμερι
κανική εταιρεία βιοτεχνολογίας «Moderna» 
για την προμήθεια 160 εκατ. δόσεων του 
υποψήφιου εμβολίου της, όπως ανακοί
νωσε η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επι
τροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. Πρό
κειται για την έκτη συμφωνία της ΕΕ με 
φαρμακευτικούς ομίλους για την εξασφά
λιση εμβολίων.

Σύμφωνα με τον εκτελεστικό διευθυντή 
του, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμά
κων (ΕΜΑ) θα μπορούσε να έχει διαμορ
φώσει επιστημονική άποψη για τα εμβό
λια, για τα οποία ζητείται έγκριση των ρυθ
μιστικών αρχών, προς το τέλος του έτους, 
σύμφωνα με το καλύτερο σενάριο.

Η αντιπρόεδρος της ρωσικής κυβέρ

νησης, Τατιάνα Γκολίκοβα, δήλωσε ότι 
μαζικοί εμβολιασμοί θα ξεκινήσουν άμε
σα, με πάνω από 117.000 δόσεις του ρω
σικού εμβολίου «Sputnik V» να έχουν ήδη 
διατεθεί στην αγορά και σχεδιάζεται η πα
ραγωγή άνω των 2 εκατ. δόσεων έως τα 
τέλη του έτους.

Χτες η Ρωσία επιβεβαίωσε ότι το 
«Sputnik V», που αναπτύχθηκε από το 
ερευνητικό κέντρο Γκαμαλέγια, είναι α
ποτελεσματικό κατά 95%, σύμφωνα με 
τα προκαταρκτικά αποτελέσματα δοκι
μών και η τιμή του θα είναι περίπου στα 
10 δολάρια, ενώ για τους Ρώσους θα εί
ναι δωρεάν.

Στο μεταξύ, την προσδοκία η διεθνής 
επιστημονική ομάδα που συγκροτήθη
κε για να βρει την προέλευση του SARS- 
Cov-2, να μπορέσει σύντομα να μεταβεί 
στην Κίνα, εξέφρασε ο Παγκόσμιος Ορ
γανισμός Υγείας (ΠΟΥ) μέσω του επικε
φαλής έκτακτων υγειονομικών καταστά
σεων. Γενικά οι επιστήμονες θεωρούν ότι 
ο αρχικός ξενιστής του ιού είναι μια νυχτε
ρίδα, δεν γνωρίζουν το ενδιάμεσο ζώο που 
επέτρεψε τη μετάδοση στον άνθρωπο.
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1  Ολο και πιο εκρηκτική η κατάσταση στα δημόσια
νοσοκομεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 543.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Ολο και πιο εκρηκτική η κατάσταση
στα δημόσια νοσοκομεία
Ε

κτός ορίων συνεχίζεται η λει
τουργία των δημόσιων νοσο
κομείων της Θεσσαλονίκης και 
της Κεντρικής Μακεδονίας, με

τους υγειονομικούς να παλεύουν για 
την προστασία της υγείας του λαού 
υπό το βάρος των συνεπειών της 
πολιτικής υποχρηματοδότησης, υ- 
ποστελέχωσης και εμπορευματο- 
ποίησης που συνεχίζεται και μέσα 
στην πανδημία.

Καθημερινά εξελίσσεται ένας μα
ραθώνιος, για να βρεθεί μια άδεια 
κλίνη ΜΕΘ Covid, καθώς μπορεί οι 
εισαγωγές χτες να εμφάνισαν ελα
φρά μείωση, όμως οι ανάγκες για 
ΜΕΘ αυξάνονται. Κάθε κρεβάτι ΜΕΘ 
που αδειάζει μένει κενό μόνο για ό
σο χρόνο χρειάζεται να ετοιμαστεί 
για να δεχτεί τον επόμενο ασθενή. 
Υγειονομικοί αναφέρουν πως πλέον 
υπάρχει άτυπη λίστα αναμονής για 
ΜΕΘ Covid, αφού δεν μπορούν να 
καλυφθούν όλες οι ανάγκες και α
σθενείς που χρειάζονται διασωλή
νωση μένουν σε απλούς θαλάμους.

Στο νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» 
η εφημερία χτες το πρωί έκλεισε με 
60 νέες εισαγωγές και γεμάτες και 
τις 44 κλίνες ΜΕΘ. Στο «Ιπποκρά- 
τειο» η εφημερία ξεκίνησε με μηδέν 
κλίνες ΜΕΘ και περισσότερους από 
200 ήδη νοσηλευόμενους.

Σε «Παπανικολάου», ΑΧΕΠΑ, «Α
γιο Παύλο», «Αγιο Δημήτριο» γεμά
τες είναι όλες οι κλίνες ΜΕΘ και σε 
μεγάλη πληρότητα οι κλινικές Covid.

Την ίδια στιγμή, αυξάνεται και η 
λίστα των υγειονομικών που βγαί
νουν εκτός μάχης, καθώς είτε έχουν 
προσβληθεί από τον ιό είτε μπαίνουν 
σε καραντίνα.

Οι τεράστιες ελλείψεις προσωπι
κού δεν καλύπτονται, με αποτέλε

σμα ένας γιατρός να καλείται να πε- 
ριθάλψει 50 ασθενείς.

Καμία λύση δεν δίνουν και οι κινή
σεις της κυβέρνησης για «εθελοντι
κή ενίσχυση» των νοσοκομείων με ι
διώτες γιατρούς, αντί να προχωρή
σει σε οργανωμένη επίταξη του ιδι
ωτικού τομέα Υγείας. Χαρακτηριστι
κά, το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε 
χτες ότι από τους ιδιώτες γιατρούς 
που εκδήλωσαν ενδιαφέρον, μόλις 
13 είναι στις ειδικότητες που προ
βλέπει η σχετική απόφαση, αποδέ
χτηκαν να είναι αποκλειστικής απα
σχόλησης και υπέγραψαν τη σύμβα
ση με τις δύο Υγειονομικές Περιφέ
ρειες της Μακεδονίας (8 θα απασχο
ληθούν στα νοσοκομεία της Θεσσα
λονίκης, από 2 σε Δράμα και Χαλκι
δική και 1 στην Εδεσσα).

Αποκαλυπτικές 
οι καταγγελίες 
των υγειονομικών

Οι δραματικές συνθήκες και η α
νάγκη άμεσης ενίσχυσης του δημό
σιου συστήματος Υγείας, μαζικών 
προσλήψεων και άμεσης πραγμα
τικής επίταξης του ιδιωτικού τομέα, 
αναδείχθηκαν και στη διαδικτυακή 
σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε 
την Κυριακή, ενόψει της αυριανής 
απεργίας, με συμμετοχή εργαζομέ
νων συνδικαλιστών από τα νοσοκο
μεία της Κεντρικής Μακεδονίας.

Οι υγειονομικοί ανέδειξαν τις ευ
θύνες της κυβέρνησης, του υπουρ
γείου Υγείας, των αρμόδιων ΥΠΕ και 
των διοικήσεων των νοσοκομείων.

Καθημερινά πληθαίνουν χαρακτη
ριστικές αποκαλύψεις, καθώς ολοέ
να και περισσότεροι υγειονομικοί μι

λούν, γράφουν, φανερώνουν με πολ
λούς τρόπους τις συνέπειες από τη 
χρόνια αντιλαϊκή πολιτική στην Υ
γεία. Σε μια τέτοια περίπτωση, πα
θολόγος εντατικολόγος, του «Ιππο- 
κράτειου», ανέφερε ότι υπάρχουν ε
λάχιστοι γιατροί για δεκάδες ασθε
νείς, αλλά και ότι για να εξασφαλί
σουν κλίνες νοσηλείας πλέον κά
νουν πιο «επιθετικά εξιτήρια». Ετσι 
αντί να περιμένουν την πλήρη απο- 
δρομή της νόσου, στέλνουν ασθε
νείς στο σπίτι τους με οξυγόνο. Νο
σηλευτές μιλούν για τον «πόλεμο» 
για να βρουν σύριγγες, συστήματα 
ορού, για να καλυφθούν οι ανάγκες 
των ασθενών, αφού δεν αρκούν τα 
συστήματα οξυγόνου, τραυματιοφο
ρείς κλείνονται στα ασανσέρ, έγκυ- 
ες γυναίκες θετικές στον κορονοϊό 
γεννάνε και πρέπει να απολυμαν- 
θεί ο χώρος για την επόμενη γέννα, 
συγγενείς να ψάχνουν απεγνωσμέ
να τους δικούς τους.

Οι υγειονομικοί αναδεικνύουν ταυ
τόχρονα τις συνέπειες του χρόνιου 
«εξορθολογισμού» - ακρωτηριασμού 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, ό
πως π.χ. με το κλείσιμο δύο νοσο
κομείων στη Θεσσαλονίκη («Πανα
γία» και Λοιμωδών) και 320 κλινών 
νοσηλείας, τα οποία δεν άνοιξαν ού
τε στον «πόλεμο» της πανδημίας.

Επισημάνθηκε ακόμα ότι οι κλίνες 
ΜΕΘ που στήνονται πρόχειρα σε ό
λα τα νοσοκομεία, όχι μόνο δεν έ
χουν το απαιτούμενο εξειδικευμένο 
προσωπικό, αλλά ούτε καν και το α
ριθμητικά αναγκαίο (4 νοσηλευτές α- 
νά κλίνη), αυξάνοντας έτσι και τα πο
σοστά θνητότητας. «Αν έχεις 10 αρ
ρώστους και έχεις έναν νοσηλευτή 
να τους παρακολουθεί, είναι σαν να 
μην τους παρακολουθείς», λένε και

καταγγέλλουν: «Πολλοί συνάνθρω
ποί μας δεν προλαβαίνουν να δια- 
σωληνωθούν, και πεθαίνουν σε α
πλούς θαλάμους, λόγω φόρτου ερ
γασίας. Οταν έχεις έναν γιατρό για 
50 ασθενείς, δεν προλαβαίνεις να 
εκτιμήσεις την κατάσταση και μοι
ραία χάνονται άνθρωποι».

Από το «θεαγένειο», περιγράφουν 
ότι η κατάσταση έχει ξεφύγει, καθώς 
πλέον σε πολλές κλινικές υπάρχουν 
θετικά κρούσματα και κλείνουν. Τα 
χειρουργεία μειώθηκαν στο ελάχι
στο, αφού πλέον και οι αναισθησιο- 
λόγοι δεν επαρκούν, καθώς νοσούν 
και δεν αντικαθίστανται. Πηγαίνουν 
πίσω και οι χημειοθεραπείες.

Από το ΑΧΕΠΑ αναδεικνύουν την 
εγκληματική απόφαση με την οποία 
υγειονομικοί καλούνται να επιστρέ
φουν στη δουλειά με θετικό τεστ 
αρκεί να είναι απύρετοι! Οπως και 
το γεγονός ότι εργαζόμενοι με υπο
κείμενα νοσήματα χρειάζεται να νο
σηλευτούν αλλά επειδή υπάρχει έλ
λειψη κλινών, επιλέγεται να μείνουν

σπίτι με οξυγόνο. Αναδεικνύουν τις 
επιπτώσεις που έχει η αναστολή χει
ρουργείων και τακτικών ιατρείων, ι
διαίτερα σε περιπτώσεις μη διαγνω- 
σμένων καρκίνων, χρόνιων παθήσε
ων. Αλλά και η ακύρωση επειγόντων 
χειρουργείων λόγω έλλειψης κλινών 
ΜΕΘ για μη Covid περιστατικά.

Αποκαλυπτική ήταν και η παρέμ
βαση από τα νοσοκομεία της Πέλλας 
που έχουν φρακάρει. Αναφέρθηκαν 
και στα πρωτόκολλα - λάστιχο με α
φορμή τον αξονικό τομογράφο. Ο
πως είπαν, σε περίπτωση που εξε
ταζόταν ασθενής θετικός σε κορο- 
νοίό, ο αξονικός έβγαινε για 3 ώρες 
εκτός λειτουργίας μέχρι να απολυ- 
μανθεί. Τώρα για να εξυπηρετήσουν 
περισσότερους ασθενείς η διοίκη
ση αποφάσισε ότι 20 λεπτά αρκούν.

Στη μάχη που δίνουν μαζί με τους 
μόνιμους και οι χιλιάδες συμβασιούχοι 
στην Υγεία αναφέρθηκαν επικουρι
κοί και συμβασιούχοι εργαζόμενοι 
από το «Παπανικολάου», το ΑΧΕΠΑ 
και άλλα νοσοκομεία.
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1  Να θωρακιστεί άμεσα το Νοσοκομείο Χαλκίδας
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 218.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ TOY ΚΚΕ
Να θωρακιστεί άμεσα το Νοσοκομείο Χαλκίδας

Δ
ίνοντας συνέχεια στις παρεμβάσεις του ΚΚΕ για την 
ενίσχυση του Νοσοκομείου Χαλκίδας, ο Γιώργος 
Μαρίνος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του Κόμματος και 
βουλευτής, κατέθεσε νέα Ερώτηση στη Βουλή, με την 

οποία καταρρίπτει την πλασματική εικόνα που επιχείρη
σε να διαμορφώσει ο υπουργός Υγείας κατά την πρό
σφατη επίσκεψή του στο Νοσοκομείο και τη σχετική 
φιέστα που στήθηκε, ενώ η κατάσταση είναι εκρηκτική.

Η Ερώτηση αναδεικνύει τις τραγικές ελλείψεις του 
νοσοκομείου, που μετά τη μεταστέγασή του στο νέο 
κτίριο έχουν γίνει ακόμη μεγαλύτερες: «Με βάση το 
οργανόγραμμα που αντιστοιχούσε στην προηγούμενη 
δομή του, υπήρχαν 300 κενά (295 από ενημέρωση τον 
Οκτώβριο του 2019), τα οποία μέχρι και σήμερα δεν έ
χουν καλυφθεί στο σύνολό τους και μάλιστα από μό
νιμο προσωπικό. (...) Εχουν γίνει περίπου 140 προσλή
ψεις επικουρικών, 12 μόνιμες προσλήψεις γιατρών που 
είχαν προκηρυχθεί από το καλοκαίρι του 2019 και μονι
μοποιήθηκαν 2 επικουρικοί καρδιολόγοι της ΜΕΘ. Μι
λάμε δηλαδή για την κάλυψη των μισών κενών θέσε
ων του παλιού οργανογράμματος και μάλιστα με ημε
ρομηνία λήξης».

Επισημαίνει επίσης ότι η ΜΕΘ που λειτούργησε πρό
σφατα και άμεσα μετατράπηκε σε ΜΕΘ Covid, δεν πλη
ροί τις απαραίτητες προϋποθέσεις στελέχωσης με το 
αναγκαίο εξειδικευμένο προσωπικό, καθώς μόνο 2 α
πό τους 8 γιατρούς έχουν την απαιτούμενη ειδίκευση. 
Επίσης, «το νοσηλευτικό προσωπικό είναι ανεπαρκές, 
αφού για τις 7 κλίνες θα έπρεπε να είναι 28, ενώ από 
την ενημέρωση που έχουμε είναι μόνο 17».

Τονίζεται επίσης ότι η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών 
Εύβοιας είχε προειδοποιήσει για τον μεγάλο κίνδυνο δι-

ασποράς της νόσου, εξαιτίας του ότι το ιατρικό προσω
πικό που έχει τοποθετηθεί στην κλινική Covid επισκέ
πτεται ταυτόχρονα και άλλες κλινικές. Υπενθυμίζεται 
ότι σύμφωνα με όσα καταγγέλλει ο Σύλλογος Εργαζο
μένων του Νοσοκομείου, πνευμονολόγος της κλινικής 
Covid που βρέθηκε θετική στον κορονοϊό, έκανε ταυ
τόχρονα τακτικά ιατρεία και εξέταζε ασθενείς στις υ
πόλοιπες κλινικές.

Η Ερώτηση υπογραμμίζει τις εγκληματικές ευθύνες 
της κυβέρνησης που δεν φρόντισε να θωρακιστεί το 
δημόσιο σύστημα Υγείας, σημειώνει ότι εφαρμόστηκε 
λογική των «μπαλωμάτων» και μετακινήσεων προσωπι
κού που αποδυνάμωσαν ακόμη περισσότερο τα ήδη υ
ποστελεχωμένα περιφερειακά νοσοκομεία και Κέντρα 
Υγείας της Εύβοιας.

Στο πλαίσιο αυτό, το ΚΚΕ ρώτα τον αρμόδιο υπουρ
γό για το τι μέτρα θα πάρει:
• Για να λειτουργήσουν ΜΕΘ, ΜΑΦ και κλινική Covid 
με προσωπικό που θα απασχολείται αποκλειστικά σε 
αυτές.
• Για να λειτουργήσει η ΜΕΘ με όλο το απαραίτητο έ
μπειρο και εξειδικευμένο υγειονομικό προσωπικό με 
συγκεκριμένη αναλογία ασθενών ιατρών (1 προς 1) και 
ασθενών νοσηλευτών (1 προς 4). Επιπλέον τραυματι
οφορέα, βοηθό θαλάμου, φυσιοθεραπευτή ανά 4 α
σθενείς, τεχνολόγο ακτινολόγο όλο το 24ωρο, ειδική ο
μάδα καθαριότητας.
• Για αύξηση των κλινών της κλινικής Covid και της 
ΜΕΘ Covid χωρίς αποδυνάμωση των υπόλοιπων δομών 
Υγείας, αλλά με εξασφάλιση εξοπλισμού και πρόσληψη 
μόνιμου προσωπικού. Για να καλυφθούν όλα τα κενά ό
λων των κλινικών με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

ι-Γ-ι -I - -· - - Γ -
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1  ΑΠΕΡΓΙΑ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,10-11,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

Επιφάνεια: 3116.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Αύριο απεργία για την υγεία, τη ζωή, 
τα δικαιώματα του λαού!

ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

ΑΠΕΡΓΙΑ
26 ΝΟΕΜΒΡΗ 2020

• Αποφάσεις συμμετοχής από δεκάδες 
συνδικαλιστικές οργανώσεις, σε ιδιωτι
κό και δημόσιο τομέα, που δίνουν τη μά
χη για την επιτυχία της απεργίας
• Ενάντια στα «πρωτόκολλα της διασπο- 
ράς» απεργούν οι εργαζόμενοι στα σού
περ μάρκετ
• Στις πύλες των νοσοκομείων θα δια
δηλώσουν οι υγειονομικοί
• Αγωνιστικό «παρών» από αυτοαπα
σχολούμενους, βιοπαλαιστές αγρότες, 
γυναίκες, φοιτητές
• Πιέσεις και τρομοκρατία ενάντια στους
απεργούς εργαζόμενους στα μέσα στα
θερής τροχιάς της Αθήνας
• Ανακοίνωση - κάλεσμα της ΚΝΕ σε
νέους εργαζόμενους και άνεργους να συμ- 
μετάσχουν στην απεργία

* ΣΕΛ. 10 - 11, 13
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1  ΑΠΕΡΓΙΑ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,10-11,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-11-2020

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Απεργούμε αύριο μαζικά ενάντια στην πολιτική 
που θυσιάζει την υγεία και τα δικαιώματα του λαού

Κ
λιμακώνοντας την πάλη ενάντια στην εντεινόμενη επί
θεση κυβέρνησης και εργοδοσίας, ενάντια στην πολιτική 
που θυσιάζει την υγεία και τα δικαιώματα του λαού για να 
υπηρετήσει τα κέρδη του κεφαλαίου, Ομοσπονδίες, Ερ
γατικά Κέντρα και Σωματεία σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα δί
νουν μέχρι τελευταία στιγμή τη μάχη για την επιτυχία της αυ

ριανής απεργίας.
Εκατοντάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις σε όλη τη χώ

ρα έχουν πάρει απεργιακές αποφάσεις και καλούν τους εργα
ζόμενους να «παγώσουν» αύριο τους χώρους δουλειάς, θέτο
ντας στο προσκήνιο τις επείγουσες διεκδικήσεις τους για την 
προστασία της υγείας, της ζωής και των δικαιωμάτων τους.

Με τα νοσοκομεία και το υγειονομικό προσωπικό να βρίσκο
νται στο «κόκκινο», με τους μεγάλους χώρους δουλειάς να με- 
τατρέπονται μέσα στην πανδημία σε εστίες υπερμετάδοσης, 
με τα σπασμένα μίας ακόμα οικονομικής κρίσης να φορτώνονται 
στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων, με το νέο αντεργατικό νομο
σχέδιο - έκτρωμα που ετοίμασαν κυβέρνηση και εργοδοσία να ε
νισχύει την «ευελιξία» και τους περιορισμούς στη συλλογική ορ
γάνωση και δράση, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις στέλνουν ξε
κάθαρο μήνυμα: Ο αγώνας των εργαζομένων δεν αναβάλλεται, 
δεν μπαίνει σε καραντίνα, τώρα είναι η ώρα να ενισχυθεί η πάλη!

Το μήνυμα αυτό θα εκφραστεί αύριο πρώτα απ’ όλα με τη μα
ζική συμμετοχή στην απεργία, όπως και με διάφορες συμβολι
κές παρεμβάσεις που σχεδιάζουν τα σωματεία, προσαρμόζοντάς 
τες στις συνθήκες της πανδημίας. Μεταξύ άλλων, με τήρηση όλων 
των απαραίτητων μέτρων προστασίας της υγείας, τα σωματεία προ
γραμματίζουν παρεμβάσεις σε μεγάλους χώρους δουλειάς, συνε
ντεύξεις Τύπου για τις διεκδικήσεις των εργαζομένων, αγωνιστι
κές παρεμβάσεις στις πύλες των νοσοκομείων κ.ά.

Δεκάδες απεργιακές αποφάσεις 
Εργατικών Κέντρων και Ομοσπονδιών

Απεργία έχουν αποφασίσει τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας, Πει
ραιά, Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής, Σαλαμίνας, Πάτρας, Λάρισας, 
Λιβαδειάς, Ιωαννίνων, Αγρίνιου, Αμαλιάδας, Αρτας, Βόρειου Συ
γκροτήματος Δωδεκανήσου, Εύβοιας, Ζακύνθου, Θεσπρωτίας, 
Κεφαλονιάς - Ιθάκης, Κορίνθου, Λαμίας, Λέσβου, Λευκάδας - Βό
νιτσας, Νάουσας, Σάμου, Φωκίδας και η Γενική Συνέλευση των α
ντιπροσώπων του Εργατικού Κέντρου Κέρκυρας.

Αποφάσεις έχουν πάρει επίσης οι Ομοσπονδίες Οικοδόμων, 
Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών (ΠΟΛ), Μι
σθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Εργαζομένων στο Φάρμα
κο (ΟΕΦΣΕΕ), Ιατρικών Επισκεπτών και Φαρμακοϋπαλλήλων, Κλω
στοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ), Εργαζομένων 
στην Ειδική Αγωγή (ΠΟΜΕΕΑ), Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμά
των Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ), Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ (ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ), Ερ
γαζομένων στο θέαμα - Ακρόαμα (ΠΟΘΑ), Μεταλλωρύχων Ελλά
δας (ΟΜΕ), Προσωπικού Αεροπορικών Μεταφορών (ΟΠΑΜ), Συλ
λόγων Εργαζομένων σε Ερευνητικά Ιδρύματα Ιδιωτικού Δικαίου.

Στο Δημόσιο, 24ωρη απεργία έχει αποφασίσει η Εκτελεστική Ε
πιτροπή της ΑΔΕΔΥ.

Απεργιακές αποφάσεις έχουν πάρει οι Ομοσπονδίες Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υπουρ
γείου Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυξης - τέ
ως Βιομηχανίας / Ενέργειας / Ερευνας και Τεχνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ), 
Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών (ΟΣΥΑΠΕ), Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητικού Προσωπι
κού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ), Συλλόγων Εργαζομένων 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας (ΟΣΕΑΔΕ).

Αγωνιστικό «παρών» δίνουν 
αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες, γυναίκες, 
φοιτητές

Τη φωνή τους στην αυριανή μάχη ενώνουν με τα εργατικά συν
δικάτα Ομοσπονδίες, Σωματεία και Ενώσεις ΕΒΕ και αυτοαπα
σχολούμενων, μεταξύ των οποίων οι Ομοσπονδίες Βιοτεχνικών 
Σωματείων Αττικής (ΟΒΣΑ), Βιοτεχνών Κατεργασίας ζύλου, Βιο- 
τεχνών Υποδηματοποιών Ελλάδας και Συνταξιούχων ΟΑΕΕ. Πα
ράλληλα, προαναγγέλλουν νέες αγωνιστικές πρωτοβουλίες Ομο
σπονδιών και Σωματείων ΕΒΕ στις 9 Δεκέμβρη.

Σε συμπόρευση με τους εργαζόμενους που αγωνίζονται, καλεί 
τους βιοπαλαιστές αγρότες και κτηνοτρόφους η Γραμματεία της 
Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων. Σχετικές ανακοινώσεις 
έχουν εκδώσει οι Ομοσπονδίες Αγροτικών Συλλόγων Πελοποννή- 
σου, Φθιώτιδας, Αιτωλοακαρνανίας, Αρτας και Ηλείας.

Το Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών τονίζει μεταξύ άλλων στην α
νακοίνωσή του ότι «στις 26 Νοέμβρη - μέρα απεργίας - δυναμώ
νουμε τη φωνή μας μαζί με τον εργαζόμενο λαό, τα εργατικά σω

Τα αιτήματα

ματεία, τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ». Αποφάσεις για την απεργία έ
χουν ληφθεί από τους Φοιτητικούς Συλλόγους Ιστορικού - Αρ
χαιολογικού, Δασκάλων, Νηπιαγωγών, Τουρκικών Σπουδών ΕΚΠΑ, 
ΣΕΤ και ΣΕΠΤ του ΠΑΔΑ, Παντείου, Ανώτατης Σχολής Καλών Τε
χνών, Αρχιτεκτονικής του ΕΜΠ και οι Σύλλογοι Οικότροφων ΝΦΕ- 
ΕΜΠ και ΑΣΠΑΙΤΕ.

Κάλεσμα στις εργαζόμενες, στις άνεργες, στις αυτοαπασχολού
μενες της πόλης και της υπαίθρου, στις νέες μητέρες, στις φοι
τήτριες, στις συνταξιούχους απευθύνει η Ομοσπονδία Γυναικών 
Ελλάδας (ΟΓΕ).

Αντίστοιχα καλέσματα απευθύνουν η ΕΕΔΥΕ και η Κίνηση για 
την Εθνική Αμυνα (ΚΕΘΑ).

Πρωτοβουλίες μπροστά στην απεργία
Την ίδια ώρα, συνεχίζονται καθημερινά οι δραστηριότητες συν

δικάτων για την προετοιμασία της απεργίας. Το Συνδικάτο Τύπου 
και Χάρτου συνεχίζει τις εξορμήσεις, περιοδείες και Γενικές Συνε
λεύσεις. Στο πλαίσιο αυτό, χτες βρέθηκε σε χώρους εργασίας στον 
Ασπρόπυργο, συζητώντας με τους εργαζόμενους για την απεργία.

Επιπλέον, το κλαδικό Συνδικάτο ανακοινώνει ότι τη μέρα της α
περγίας, στις 9 μ.μ. θα προβληθεί ντοκιμαντέρ για την ιστορία του 
Συνδικάτου από το κανάλι του στο YouTube.

Ο Κερκυραϊκός Σύνδεσμος Ιδιωτικών Υπαλλήλων πραγματο
ποιεί εξορμήσεις σε όλα τα σούπερ μάρκετ, με την ανακοίνωση 
για την απεργία, αναρτά αφίσες και πανό σε σημεία της πόλης.

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας συνεχίζει τις εξορμήσεις και 
τις αναρτήσεις πανό σε εργοτάξια και γιαπιά, καλώντας τους οι
κοδόμους σε μαζική συμμετοχή στην απεργία.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του υπουργείου Γεωργίας Μακε
δονίας - Θράκης διοργανώνει διαδικτυακή σύσκεψη σήμερα Τε
τάρτη, στις 7.30 μ.μ., επίσης μέσω της πλατφόρμας zoom (τηλ. ε
πικοινωνίας 693.71.55.705 και 694.42.24.234).

Στη Βέροια, η Επιτροπή Αγώνα Ιδιωτικών Υπαλλήλων και συν
δικαλιστές του ΠΑΜΕ τοποθέτησαν πανό σε κεντρικά σημεία της 
πόλης μπροστά στην απεργιακή μάχη.

Στη μάχη της απεργίας 
οι εργάτες της ΛΑΡΚΟ

Συνέχεια στον πολύμηνο αγώνα ενάντια στο διαλυτικό σχέδιο 
της κυβέρνησης δίνουν οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ, συμμετέχο
ντας στην αυριανή 24ωρη απεργία.

Τα συνδικάτα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο 
ΠΑΜΕ δίνουν μέχρι την τελευταία στιγμή τη μάχη για να φτάσει 
το μήνυμα της απεργίας σε κάθε χώρο δουλειάς.

Καλούν σε μαζική συμμετοχή, διεκδικώντας:
• Να επιταχθούν άμεσα τα χειρουργεία, οι κλίνες ΜΕΘ, τα κρε
βάτια, τα διαγνωστικά και τα εργαστηριακά κέντρα των ιδιωτι
κών νοσοκομείων. Το ίδιο να γίνει και με τους ιδιώτες γιατρούς. 
Να ανοίξουν τα νοσοκομεία που έκλεισαν τα τελευταία χρόνια.
• Αμεση ενίσχυση του υγειονομικού προσωπικού με μαζικές 
προσλήψεις γιατρών όλων των ειδικοτήτων, με νοσηλευτικό προ
σωπικό. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και των επικου
ρικών στην Υγεία. Αμεση ενίσχυση με μέσα ατομικής προστασί
ας, για να μη νοσήσουν, με υλικά και υποδομές για να πολεμή
σουν. Ενταξη όλων των υγειονομικών στα ΒΑΕ.
• Πύκνωση δρομολογίων και προσλήψεις προσωπικού στις α
στικές συγκοινωνίες.
• Προσλήψεις καθαριστριών για τα σχολεία. Στις τάξεις να εί
ναι 15 μαθητές. Να δοθούν δωρεάν όλα τα αναγκαία για την τη- 
λεργασία και δωρεάν ίντερνετ.
• Εκτακτο επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους, χωρίς ό
ρους και προϋποθέσεις.
• Να θεωρηθούν άκυρες οι απολύσεις που έγιναν και όλες οι 
αρνητικές μεταβολές στους εργαζόμενους.
• Το Δώρο Χριστουγέννων να δοθεί στο ακέραιο και στην ώρα 
του. Καμία απόλυση, καμία περικοπή εργασιακών δικαιωμάτων. 
Οι εργαζόμενοι να δώσουν μάχη για το δικαίωμά τους.
• Να δοθούν η 13η και η 14η σύνταξη σε όλους τους συνταξι
ούχους. Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης και να αποδο
θούν όλα τα αναδρομικά για τις κύριες και επικουρικές συντά
ξεις και τα Δώρα για όλους τους συνταξιούχους.
• Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα και η απα
γόρευση, να υπάρχει απαλλαγή από τις χρεώσεις σε ρεύμα, ε
πικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Καμία διακοπή σύνδεσης.
• Αναστολή πληρωμών για τους εργαζόμενους προς Δημόσιο, 
τράπεζες, ΔΕΚΟ, αναστολή πλειστηριασμών και κατασχέσεων. 
Κούρεμα και διαγραφή χρεών σε εργατικές και λαϊκές οικογένειες.

Με την κυβέρνηση να προχωρά στην πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για την εκποίηση των περιουσιακών στοιχείων της 
ΛΑΡΚΟ που έχουν περιέλθει στην ειδική διαχείριση, υλοποιώντας 
το αντιλαϊκό σχέδιο που πετάει στην ανεργία εκατοντάδες εργαζό
μενους και ρίχνει σε οικονομικό μαρασμό τις περιοχές που δραστη
ριοποιείται η εταιρεία, τα Σωματεία και οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ 
απαιτούν την ενιαία λειτουργία της εταιρείας και τη διασφάλιση ό
λων των θέσεων εργασίας και των δικαιωμάτων τους.

Στην πύλη του εργοστασίου της Λάρυμνας βρέθηκε αντιπροσω
πεία του Συνδικάτου Μετάλλου Φθιώτιδας, καλώντας τους εργα
ζόμενους της ΛΑΡΚΟ να συμμετέχουν στην απεργία, να ενώσουν 
τις φωνές τους με τους υπόλοιπους εργαζόμενους της χώρας, το
νίζοντας ότι η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στη ΛΑΡΚΟ 
αποτελεί τμήμα της συνολικότερης αντεργατικής πολιτικής. Ορ
γανώνοντας την αυριανή απεργία, το κλαδικό Συνδικάτο πραγμα
τοποιεί παράλληλα εξορμήσεις στα χωριά της περιοχής, καλώ
ντας να δοθεί συνέχεια στην πλατιά εργατική - λαϊκή αλληλεγγύη.

Η απεργία στις Μεταφορές
Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία σε ό

λες τις κατηγορίες των πλοίων προχωρούν 
αύριο οι ναυτεργάτες. Αποφάσεις έχουν 
πάρει τα σωματεία «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕ- 
ΜΕΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΝΗΗΕΝ και η Πα
νελλήνια Ενωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών 
και Ναυαγοσωστικών (ΠΕΠΡΝ). Επίσης οι 
Ενώσεις Πλοιάρχων, Μηχανικών ΜΕΚ, Αρ
χιθαλαμηπόλων - θαλαμηπόλων, Φροντι
στών, Πρακτικών Πλοιάρχων και Κυβερνη
τών, Προσωπικού Τροφοδοσίας, Ναυτών 
Μότορσιπς, Πετρελαιοκίνητων και Οχημα
ταγωγών (φέρι μποτ) Μικρών Αποστάσε
ων, η ΠΕΝΕΝ και ο Πανελλήνιος Σύνδε
σμος Οικονομικών Αξιωματικών.

Απεργία έχει προκηρύξει και η Ομο
σπονδία Συλλόγων Υπηρεσίας Πολιτι
κής Αεροπορίας (ΟΣΥΠΑ).

Στις αστικές συγκοινωνίες της Αττικής,

δεν θα κινηθούν Ηλεκτρικός, Μετρό και 
Τραμ, καθώς απεργούν τα Σωματεία Ερ
γαζομένων στη ΣΤΑΣΥ.

Επίσης, η ΔΑΣ ΟΑΣΑ καλεί τους ερ
γαζόμενους σε λεωφορεία και τρόλεϊ να 
συμμετάσχουν στην απεργία, με βάση 
τις αποφάσεις των Εργατικών Κέντρων 
της Αττικής.

Να σημειωθεί ότι με ιδιαίτερη ένταση α
πό χτες, με αιχμή διάφορα γνωστά επιτε
λεία σε αστικά ΜΜΕ, επιχειρείται να συ- 
κοφαντηθεί η απεργία των εργαζομένων 
στις αστικές συγκοινωνίες ως... «αντικοι
νωνική», αυτή τη φορά με επίκληση στις 
συνθήκες της πανδημίας.

Η αυριανή απεργία, βέβαια, τόσο στον 
κλάδο όσο και συνολικά, έρχεται να κα
ταγγείλει και την τραγική κατάσταση στις 
αστικές συγκοινωνίες, που έχει διαμορφω

θεί με ευθύνη όλων των μέχρι σήμερα κυ
βερνήσεων και στις συνθήκες τις πανδη
μίας τις έχει μετατρέψει σε υγειονομικές 
βόμβες. Στο στόχαστρο μπαίνει η κυβερ
νητική πολιτική που αντί να πάρει άμεσα 
μέτρα για την πύκνωση των δρομολογίων, 
αξιοποιεί την πανδημία και εμφανίζει ως 
«λύση» την αιτία των προβλημάτων, δηλα
δή την παραπέρα ενίσχυση της λειτουρ
γίας των αστικών συγκοινωνιών με κριτή
ριο το καπιταλιστικό κέρδος. Ακριβώς σε 
αυτή τη λογική έχει ήδη παραδώσει ένα 
μεγάλο τμήμα των συγκοινωνιών σε ιδιω
τικές επιχειρήσεις (οχήματα, προσωπικό, 
τεχνικό έργο). Καθόλου τυχαία άλλωστε, 
το νομοσχέδιο - έκτρωμα που ετοιμάζει η 
κυβέρνηση βάζει στο στόχαστρο το ίδιο το 
απεργιακό δικαίωμα και στις συγκοινωνί
ες, επιβάλλοντας οι απεργίες «σε επιχει
ρήσεις κρίσιμες για το κοινωνικό σύνολο» 
να γίνονται με «προσωπικό στοιχειώδους 
λειτουργίας» τουλάχιστον 40%!
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ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

Αγώνας για μέτρα 
των εργαζομένων, 
στα «πρωτόκολλα

Τ
ην ανάγκη μέτρων προστασίας της υγεί
ας των εργαζομένων στα σούπερ μάρ- 
κει, τις συνθήκες ραγδαίας αύξησης των 
κρουσμάτων κορονοϊού στα καταστήμα
τα, στα γραφεία και τις αποθήκες των επιχει
ρήσεων, αλλά και τα πρωτόκολλα ...κουκου- 

λώματος και διασποράς με τα οποία τα διαχει
ρίζονται κυβέρνηση και εργοδοσία, ανέδειξε ο 
Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας με συ
νέντευξη Τύπου που έδωσε χτες.

Με την πρωτοβουλία του, κάλεσε τους ερ
γαζόμενους στα σούπερ μάρκετ συμμετέχο
ντας στην αυριανή απεργία να απαντήσουν 
«στα πρωτόκολλα της διασποράς και του θα
νάτου» και να υψώσουν φωνή διεκδίκησης για 
την προστασία της υγείας τους.

Τα καταστήματα 
μετατρέπονται 
σε βραδυφλεγείς βόμβες 
στην καρδιά κάθε γειτονιάς

«Πήραμε την πρωτοβουλία για τη σημερινή 
συνέντευξη θέλοντας να μιλήσουμε με στοι
χεία και αριθμούς, να γίνουμε η φωνή των συ
ναδέλφων που "πνίγονται" και ανησυχούν, η φω
νή που έρχεται μέσα από εκατοντάδες καθημε
ρινά καταγγελίες», τόνισε η πρόεδρος του Συλ
λόγου, Ντίνα Γκογκάκη, αναφερόμενη στην α
νάγκη να αρθεί το «πέπλο σιωπής» που υφαίνε- 
ται από «κυβέρνηση, εργοδοσία, ελεγκτικούς 
μηχανισμούς αλλά και πρόθυμα επιχειρησιακά 
σωματεία που αποτελούν στην ουσία Γραφεία 
Τύπου των επιχειρήσεων».

«Γ/ωρίζουμε πως σε συνθήκες πανδημίας το 
εμπόριο τροφίμων και των αγαθών πρώτης α
νάγκης δεν μπορεί να κλείσει. Αυτό δεν σημαί
νει όμως ότι η κατάσταση πρέπει να είναι ανε
ξέλεγκτη», υπογράμμισε και πρόσθεσε: «Αν α- 
ποκρύπτονται τα κρούσματα ώστε να μη χαλά
σει το προφίλ της επιχείρησης, αν δεν σταματή
σει το άθλιο καθεστώς της μετακίνησης υπαλ
λήλων από κατάστημα σε κατάστημα προκειμέ- 
νου να παραμείνουν αυτά ανοιχτά, αν η καραντίνα 
εργαζομένων σε αυτά φιλτράρεται με στόχο να 
περιοριστεί στο ελάχιστο, τότε τα σούπερ μάρ
κετ θα είναι βραδυφλεγείς βόμβες στην καρδιά 
κάθε γειτονιάς, ιδιαίτερα στην περίοδο που α
κολουθεί, δηλαδή στην περίοδο των γιορτών».

Απέναντι στις καταγγελίες, στα υπομνήματα 
και τα αιτήματα του Συλλόγου, «η κυβέρνηση, 
το υπουργείο Εργασίας και οι ελεγκτικοί μηχα
νισμοί κωφεύουν», κατήγγειλε, ενώ «τα πρωτό-

προστασίας
ενάντια
της διασποράς»

κολλά υγείας είναι πρώτα και κύρια πρωτόκολ
λα της εργοδοσίας. Είναι πρωτόκολλα διασπο- 
ράς του ιού». Στην κατεύθυνση αυτή, ο κάθε ερ
γοδότης ακολουθεί τις «δικές του» διαδικασίες. 
«Ενεργούμε σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ», 
είναι η απάντηση που λαμβάνουν σωματεία και 
εργαζόμενοι στα ερωτήματα που θέτουν.«Αυ
τό στην πράξη σημαίνει ότι δεν υπάρχει καμία ε
νημέρωση για τον αριθμό των συναδέλφων μας 
που διαπιστώνονται θετικοί στον ιό, την ιχνηλά- 
τηση την κάνει η εργοδοσία και κρίνει ποιοι και 
πόσοι συνάδελφοι θα βγουν σε προληπτική κα
ραντίνα, οι απολυμάνσεις πραγματοποιούνται 
πάντα "νύχτα". Η αναπλήρωση των συναδέλφων 
που βρίσκονται σε καραντίνα γίνεται με μετακι
νήσεις άλλων από κατάστημα σε κατάστημα και 
από πόστο σε πόστο», εξήγησε η Ντ. Γκογκάκη.

Τώρα είναι η ώρα να ακουστεί 
δυνατά η φωνή μας!

Αναλυτικά στοιχεία για τα δεκάδες κρούσματα 
των τελευταίων ημερών στα καταστήματα μεγά
λων αλυσίδων σε Αττική, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, 
Ηράκλειο και Γιάννενα παρουσίασε ο Μιλτιά
δης Κρητικός, μέλος της διοίκησης του Συλλό
γου, εργαζόμενος στη «Σκλαβενίτης». Οσο για 
τη διαχείρισή τους από την εργοδοσία, κατήγ
γειλε ότι οι εργαζόμενοι δεν ενημερώνονται, α-
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αθηναι εμποριμ, του Σωματείου Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας

ναγκάζονται να κάνουν τεστ με δικά τους έξο
δα, οι βάρδιες συνεχίζονται κανονικά πριν καν 
γίνουν τεστ και απολυμάνσεις, οι απολυμάνσεις 
γίνονται χωρίς αποδεικτικά για τις υγειονομικές 
προδιαγραφές.

0 Νίκος Πάτρας, εργαζόμενος στη «ϋάΙ», πα
ρουσίασε τις διεκδικήσεις των εργαζομένων για 
την προστασία της υγείας τους αλλά και απέ
ναντι στην επίθεση στα δικαιώματά τους. Οπως 
τόνισε, το «κόψιμο» των ρεπό, η υπερωριακή α
πασχόληση, η αλλαγή βαρδιών, οι συνεχείς με
τακινήσεις από κατάστημα σε κατάστημα είναι 
μέρος της επίθεσης της εργοδοσίας, «καταρ
γώντας στην πράξη το 8ωρο, την δήμερη εργα
σία πολύ πριν τα νομοθετήσει η κυβέρνηση», ε
νώ «οι αξιολογήσεις, οι επιπλήξεις, οι απολύσεις 
λύνουν και δένουν». «Τώρα είναι η ώρα να ακου
στεί δυνατά η φωνή τους! Να πορθούν μέτρα για 
την προστασία της υγείας, των δικαιωμάτων, της 
ζωής μας. Τώρα είναι ώρα να δείξουμε στην κυ
βέρνηση και τους εργοδότες πως έχουμε δύνα
μη και δεν θα θυσιαστούμε για τα κέρδη τους», 
τόνισε, καλώντας τους εργαζόμενους στην αυ
ριανή απεργία.

Ως επείγοντα αιτήματα ο Σύλλογος ξεχωρί
ζει τα εξής: Μαζικά, επαναλαμβανόμενα, δωρε
άν τεστ σε όλους τους εργαζόμενους. Τα απο
τελέσματα να παραδίδονται άμεσα, επίσημα και 
γραπτά στους ίδιους. Συνεχής καθαριότητα, απο
λυμάνσεις σε καταστήματα, αποθήκες και γρα
φεία όπου εντοπίζονται κρούσματα. Αμεση ενη
μέρωση των εργαζομένων σε περίπτωση κρού
σματος. Να σταματήσουν οι επικίνδυνες μετα
κινήσεις εργαζομένων από κατάστημα σε κατά
στημα. Αδεια σε όλους όσοι ανήκουν στις ευπα
θείς ομάδες, με πλήρη μισθολογική και ασφαλι
στική κάλυψη. Να τηρείται αυστηρά ο αριθμός 
πελατών ανά τετραγωνικό μέτρο.

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

Στις πύλες των νοσοκομείων το αυριανό αγωνιστικό ραντεβού

Σ
ε συμβολικές αγωνιστικές πα
ρεμβάσεις στις πύλες των νο
σοκομείων, με τήρηση όλων των 
μέτρων προστασίας της υγείας, προ

χωρούν αύριο το πρωί οι εργαζόμενοι 
στα δημόσια νοσοκομεία, στο πλαί
σιο της 24ωρης απεργίας.

Το Σωματείο Εργαζομένων Νο
σοκομείου «Ευαγγελισμός» σήμε
ρα καλεί σε σύσκεψη στη 1 μ.μ., στο 
προαύλιο, όλους τους εργαζόμενους 
στους οποίους δεν εγκρίθηκε άδεια 
ειδικού σκοπού ή ευπαθούς ομάδας, 
παρότι εμπίπτουν στις σχετικές δια
τάξεις. Για αύριο έχει προγραμματι
στεί συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 
8 π.μ. στα ΤΕΠ.

Το Σωματείο Εργαζομένων Νο
σοκομείου «θριάσιο» καλεί και σή
μερα και αύριο στις 10 π.μ. το πρωί 
στην είσοδο του νοσοκομείου, ανα- 
δεικνύονταςτη δραματική κατάστα
ση που έχει διαμορφωθεί. Μεταξύ 
άλλων επισημαίνει: Πλέον λειτουρ
γεί μόνο μία Πνευμονολογική κλινι
κή, σε περίοδο εποχικής έξαρσης 
των νοσημάτων του αναπνευστικού. 
Οι υπόλοιπες έχουν μετατραπεί σε 
κλινικές Covid. Η γενική εφημερία έ
κλεισε, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για 
τα άλλα νοσοκομεία, που θα επωμι
στούν το βάρος. Η νέα ΜΕΘ άνοιξε 
όπως όπως, χωρίς το αναγκαίο προ
σωπικό, με δεκάδες μετακινήσεις α

πό άλλα τμήματα, με γιατρούς και νο
σηλευτές που στη συντριπτική τους 
πλειοψηφία δεν έχουν καμία εμπει
ρία σε μονάδα. Το Βρογχολογικό α
ναστέλλει τη λειτουργία και το χει
ρουργείο φυτοζωεί. Οι βάρδιες στα 
τμήματα βγαίνουν οριακά και τα χρω- 
στούμενα ρεπό μαζεύονται. Παράλ
ληλα, το Σωματείο προβάλλει το αί
τημα να καταβληθεί το επίδομα Χρι
στουγέννων σε όλους τους εργαζό
μενους στις δημόσιες μονάδες Υγεί
ας και Πρόνοιας.

Στο Νοσοκομείο «Σωτηρία», η «Τα
ξική Αγωνιστική Συσπείρωση» κα
λεί αύριο σε διαμαρτυρία στις 9 π.μ. 
στην πύλη και στη συνέχεια στη δι

οίκηση, τονίζοντας ότι «η ενδονοσο- 
κομειακή διασπορά του ιού συνεχί
ζεται ακάθεκτη».

Στη Θεσσαλονίκη οι υγειονομικοί 
θα πραγματοποιήσουν συμβολικές 
κινητοποιήσεις στις πύλες όλων των 
νοσοκομείων.

Το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ
οργανώνει διαμαρτυρία αύριο στις 
10 π.μ. στην πύλη του νοσοκομείου.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσο
κομείου Λευκάδας καλεί επίσης αύ
ριο, στις 11 π.μ., στην πύλη του νο
σοκομείου.

Αντίστοιχες πρωτοβουλίες οργα
νώνονται στα Νοσοκομεία Πρέβε
ζας (10.30 π.μ.) και Χίου (10.30 π.μ.).

Και στη Σάμο 
απεργούμε για 
τα δικαιώματά μας 
στη δουλειά 
και στη ζωή!

Σ
τη Σάμο οι εργαζόμενοι αντιμε
τωπίζουν τα αδιέξοδα που βιώνει 
η εργατική τάξη σε όλη τη χώ
ρα. Ειδικά φέτος που λόγω πανδη

μίας πολλοί ξενοδοχοϋπάλληλοι δεν 
δούλεψαν, που τα εργατικά - λαϊκά 
στρώματα είδαν να συρρικνώνεται 
το εισόδημά τους, η κατάσταση εί
ναι ασφυκτική.

Το νησί μας χτυπήθηκε από το 
σεισμό. Υπάρχει κόσμος που δεν 
μένει σπίτι του, που ζει σε ξενοδο
χεία, που αναγκάστηκε να νοικιά
σει, σε ορισμένες περιπτώσεις και 
με ανεβασμένα ενοίκια! Υποδομές 
όπως σχολεία έχουν χτυπηθεί, γε
γονός που κάνει αβέβαιο το άνοιγ
μα ορισμένων εξ αυτών, ακόμα και 
όταν αρθεί το lockdown.

Σ
ε αυτές τις συνθήκες, είναι προ
κλητικό το ότι η κυβέρνηση δεν 
έχει πάρει κανένα μέτρο προ
στασίας των εργαζομένων και των 

μικρών επαγγελματιών, δεν υπάρ
χει καμιά μέριμνα για λήψη μέτρων 
ανακούφισης. Ακόμα και τα ελάχι
στα που ανακοίνωσε η κυβέρνηση 
είναι στον αέρα. Για παράδειγμα, υ
πάρχουν επιχειρήσεις στην παρα
λιακή του Βαθιού που πλημμύρι
σαν από τη θάλασσα μετά το σει
σμό και άλλες που έπαθαν σοβα
ρές ζημιές και χρήζουν επισκευών 
ή μετεγκατάστασης. Για τους ερ
γαζόμενους αυτών είχε ανακοινω
θεί ότι θα μπουν σε καθεστώς α
ναστολής έως και 3 μήνες και θα 
πάρουν τα 534 ευρώ, δηλαδή ένα 
μέρος του μισθού τους. Μιλάμε για 
πολλές επιχειρήσεις εμπορικές και 
επισιτιστικές, που π.χ. στο μήκος 
της παραλιακής μόνο αριθμούν αρ
κετά πάνω από 100 εργαζόμενους 
μισθωτούς, χώρια τους αυτοαπα
σχολούμενους. Γι’ αυτούς τους ερ
γαζόμενους η κυβέρνηση δεν έχει 
κάνει τίποτα και ο κίνδυνος να μεί
νουν χωρίς εισόδημα τον Νοέμβρη, 
τον Δεκέμβρη και στις γιορτές εί
ναι υπαρκτός.

Τ
ο υπουργείο, το οποίο μας έ
χει συνηθίσει σε fast track δι
αδικασίες όταν εξυπηρετεί τις 
επιλογές του κεφαλαίου, που τώ

ρα ετοιμάζεται να νομοθετήσει το 
ΙΟωρο και την απαγόρευση της α
περγίας, δεν έχει μπορέσει να λύ
σει αυτό που εξήγγειλε. Και ενώ 
για τους εφοπλιστές και τους τρα
πεζίτες το υπουργείο είναι απίκο, 
για τους εργαζόμενους και τις ανά
γκες του είναι εξαφανισμένο, ή πιο 
σωστά απέναντι!

Στις 26 Νοέμβρη απεργούμε κό
ντρα στον εργασιακό μεσαίωνα, για 
να μη γίνουμε δούλοι του 21ου αιώτ 
να. Απεργούμε για το δικαίωμα στην 
υγεία, απαιτώντας τώρα μέτρα θω- 
ράκισης του συστήματος Υγείας.

Απεργούμε όμως και για να α
κουστεί η φωνή της σεισμόπλη
κτης Σάμου, για να πορθούν τώρα 
μέτρα ανακούφισης των εργαζομέ
νων, των μικρών επαγγελματιών, για 
να αποκατασταθούν οι ζημιές, για 
να θωρακιστεί αντισεισμικά το νησί.

Βάσω Βρυνιώτη
Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου νομού Σάμου
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Στο σημερινό 4σέλιδο «Νεολαία» μπορούμε να βρούμε:
5 Ανακοίνωση - κάλεσμα της ΚΝΕ για την αυριανή απεργία. παίδευση οι σπουδαστές των ΙΕΚ.
S Αρθρο: Η κατάσταση στα ΙΕΚ επιβεβαιώνει τις προτάσεις του ΚΚΕ. Ζ> Απαιτούνται άμεσα λύσεις στα κτιριακό προβλήματα της Ειδικής 
S Ρεπορτάζ για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην τηλεκ- Αγωγής - Δραματική η κατάσταση σε μονάδες της Θεσσαλονίκης.

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στη ζωή μας δεν χωρά άλλη αναμονή! 
Οργάνωση και αγώνας για την ανατροπή!
Ανακοίνωση - κάλεσμα της Οργάνωσης για την αυριανή απεργία

Σ
ε ανακοίνωση - κάλεσμα της ΚΝΕ για την αυριανή απεργία, 
το Γραφείο Τύπου του ΚΣ της Οργάνωσης σημειώνει:

«Στη ζωή μας δεν χωρά άλλη αναμονή! Οργάνωση 
και αγώνας για την ανατροπή!

Προετοιμάζουμε αποφασιστικά την επιτυχία της πανεργατικής α
περγίας στις 26 Νοέμβρη! Τώρα είναι η στιγμή που "η φωνή κάτω 
από τη μάσκα" πρέπει να ακουστεί πιο δυνατά, πιο μαζικά, πιο μα
χητικά. Είναι η στιγμή που οι νέοι εργαζόμενοι και άνεργοι χρειάζε
ται να βγουν στο προσκήνιο για την προστασία της υγείας, του μι
σθού και των δικαιωμάτων τους!Covid-19 ο ιός, καπιταλισμός η πανδημία!

Καθημερινά αποκαλύπτεται πιο καθαρά στα μάτια όλων πως το 
κυνήγι του κέρδους αυξάνει την εκμετάλλευση των εργαζομένων, 
καταργεί εργασιακά δικαιώματα, ακόμα και το δικαίωμα όλων στην 
υγεία και τη ζωή. Αλλωστε, η απαξίωση του δημόσιου συστήματος 
Υγείας από την κυβέρνηση, εν μέσω πανδημίας, που οδηγεί τα νο
σοκομεία σε οριακή κατάσταση, ενώ την ίδια στιγμή μπουκώνει με 
χρήμα τις ιδιωτικές κλινικές, το επιβεβαιώνει! Οσο για τους χώρους 
δουλειάς, εκεί παραμένει το "πρωτόκολλο των πρωτοκόλλων": Το 
εργοδοτικό ξεσάλωμα!

Lockdown στηνπολιτική τους!
Η κυβέρνηση ακούει πιστά τις προτάσεις των "ειδικών"! Οχι, ό

μως, των υγειονομικών, που δεν έχουν σταματήσει να φωνάζουν 
για τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και μέσα, ούτε των εργα
ζομένων στα σούπερ μάρκετ, στις αποθήκες, στις μεταφορές, στα 
delivery που εξοργισμένοι κραυγάζουν "δεν πάει άλλο"! Ακούει πι
στά τον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών, τους κλινικάρχες, τους 
τραπεζίτες, τους εφοπλιστές, τους ξενοδόχους, τους μεγαλεμπό- 
ρους και τις αεροπορικές εταιρείες, προσφέροντάς τους ό,τι ζητούν, 
για να κερδίζουν όλο και περισσότερο, θυσιάζοντας τις ανάγκες μας.

Αποδεικνύεται ότι η κυβέρνηση μόνο "ανίκανη" δεν είναι, όπως 
την κατηγορεί ο ΣΥΡΙΖΑ. Επενδύει στην καταστολή, στον φόβο και 
την τρομοκρατία του λαού και της νεολαίας, επιβεβαιώνοντας τους 
διαχρονικούς πόθους επιτελείων του συστήματος και στρατηγικών 
της εταίρων (βλ. ΝΑΤΟ - ΕΕ) να απαλλαγούν από κάθε μορφής α
γώνα των εργαζομένων και της νεολαίας.

ΙΟωρη δουλειά, 200 ευρώ μισθός, 
αυτή είναι η σαπίλα του καπιταλισμού!

Ακριβώς 100 χρόνια μετά το 1920 και τη νομοθέτηση του 
δώρου, που κατακτήθηκε με σκληρούς αγώνες των εργα
ζομένων, ονομάζουν "εκσυγχρονισμό" το να ζούμε σήμερα 
χειρότερα από τους παππούδες μας!
• Το νομοσχέδιο για τα Εργασιακά προβλέπει την κατάργη
ση και με νόμο του δώρου, νομιμοποιώντας την υποχρεωτι
κή ΙΟωρη εργασία, με απλήρωτες υπερωρίες, την επέκταση 
και γενίκευση της δουλειάς τις Κυριακές. Αξιοποιεί την ανερ
γία, που η πολιτική τους την έχει εκτοξεύσει στους νέους στο 37,5% 
και θεσμοθετεί μισθούς των 200 ευρώ, οδηγώντας στη μεγαλύτερη 
φτώχεια και αυτούς που εργάζονται. Η Κοινωνική Ασφάλιση παρα- 
δίδεται στους επιχειρηματικούς ομίλους, ενώ την ίδια στιγμή η α
νασφάλιστη εργασία στους νέους έχει γίνει "νόμος".
• Επιδιώκει να βάλει φίμωτρο στους αγώνες και τις διεκδι
κήσεις των εργαζομένων και όλου του λαού, απαγορεύοντας 
στην ουσία την απεργία σε μεγάλους κλάδους και χώρους 
δουλειάς. Με φακέλωμα στα συνδικάτα και τα μέλη τους, νομοθε
τούν την παράδοση του Μητρώου των μελών στην κυβέρνηση και 
την εργοδοσία, επιβάλλουν την ηλεκτρονική ψήφο αντί της συμ
μετοχής με φυσική παρουσία. Διώκουν τη δράση των συνδικάτων, 
προωθούν την κατάργηση των Γενικών Συνελεύσεων, της συλλογι
κής, οργανωμένης δράσης των εργαζομένων, του μόνου όπλου που 
έχει μείνει στα χέρια των εργαζομένων και μπορεί να αντιμετωπίσει

την ασταμάτητη επίθεση που δέχονται από όλες τις κυβερνήσεις.

Δεν χαρίζουμε σε κυβέρνηση και εργοδοσία 
όσα κατακτήθηκαν με τους αγώνες 
και το αίμα των εργαζομένων!

Τα μέτρα αυτά έρχονται για να ενισχύσουν τους επιχειρη
ματικούς ομίλους σε συνθήκες καπιταλιστικής κρίσης. Είναι 
μέτρα που θα μείνουν και μετά την πανδημία, για να τροφο
δοτούνται τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων. Ετσι έγινε 
και με τα μέτρα των μνημονίων που ήρθαν δήθεν έκτακτα και μέ
χρι σήμερα τσακίζουν τις ζωές μας. Κοροϊδεύουν συνειδητά για να 
στηρίζουν τους μεγαλοεπιχειρηματίες, υλοποιώντας διαχρονικές α
παιτήσεις τους στο όνομα του προσωρινού, της έκτακτης ανάγκης.

Βάζουν στον στόχο αυτούς που κρατάνε πραγματικά τον 
τόπο και τον λαό όρθιο και τους υποχρεώνουν σε δου
λειά και ζωή που μετατρέπεται σε μαρτύριο! Το ίδιο βάρ
βαρο παρόν ζουν και οι νέοι εργαζόμενοι και άνεργοι 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση και τις μητροπόλεις του καπιτα
λισμού, γι' αυτό προχωρούν και εκεί σε μεγάλες κινητο
ποιήσεις και απεργίες.

Αν τα μέτρα που φέρνουν, περάσουν και προστεθούν στην 
εργασιακή ζούγκλα που ήδη επικρατεί στους χώρους δουλειάς, 
και μάλιστα χωρίς αντιδράσεις, θα το πληρώσουμε πολύ ακριβά!

Τραβάμε χειρόφρενο 
σε αυτή την αδιέξοδη πορεία!

Η κυβέρνηση είναι γελασμένη αν νομίζει πως με το απαράδε
κτο νομοσχέδιο για τις διαδηλώσεις και την αύξηση της κρατι
κής καταστολής θα καταφέρει να εμποδίσει τον αγώνα των ερ
γαζομένων για την προστασία της ζωής και των δικαιωμάτων 
τους, για ένα καλύτερο αύριο.

Χωρίς εσένα γρανάζι δεν γυρνά! Εργάτη μπορείς χω
ρίς αφεντικά!

Σύγχρονο και ρεαλιστικό το 2020 είναι να ζει ο εργα
ζόμενος και η οικογένεια του με βάση τις σύγχρονες α
νάγκες του, γιατί αυτός παράγει όλο τον πλούτο!

Σύγχρονο για τον εργαζόμενο είναι να έχει σταθερή εργασία, 
με δικαιώματα και ελευθερίες μέσα στον χώρο δουλειάς, με αυ
ξήσεις στους μισθούς, με καθολική Ασφάλιση, με ευθύνη του 
κράτους, και μείωση του ημερήσιου χρόνου εργασίας. Υγεία και 
Παιδεία υψηλού επιπέδου, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν 
και όχι μόνο για όσους μπορούν να βάλουν το χέρι στην τσέπη. 
Σύγχρονη και ασφαλή κατοικία, Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, δι
εύρυνση του ελεύθερου χρόνου τόσο για την ξεκούραση του 
εργαζόμενου όσο και για την ολόπλευρη ανάπτυξή του μέσα α
πό τον πολιτισμό, τον αθλητισμό.

Ως εδώ! Δεν πάει άλλο!
Στις 26 Νοέμβρη απεργούμε παντού για την υγεία και τα 

δικαιώματά μας!
Απαιτούμε:
• Να επιταχτούν άμεσα τα χειρουργεία, οι κλίνες ΜΕΘ, τα 
κρεβάτια, τα διαγνωστικά και τα εργαστηριακά κέντρα των 
ιδιωτικών νοσοκομείων. Το ίδιο να γίνει και με τους ιδιώτες για
τρούς. Να ανοίξουν τα νοσοκομεία που έκλεισαν τα τελευταία χρόνια.
• Αμεση ενίσχυση του υγειονομικού προσωπικού με μαζικές 
προσλήψεις γιατρών όλων των ειδικοτήτων, με νοσηλευτι
κό προσωπικό. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και των 
επικουρικών στην Υγεία. Αμεση ενίσχυση με μέσα ατομικής προ
στασίας, για να μη νοσήσουν, με υλικά και υποδομές για να πολε
μήσουν. Ενταξη όλων των υγειονομικών στα ΒΑΕ.
• Πύκνωση δρομολογίων και προσλήψεις προσωπικού στις 
αστικές συγκοινωνίες.
• Προσλήψεις καθαριστριών για τα σχολεία. Στις τάξεις να 
είναι 15 μαθητές. Να δοθούν δωρεάν όλα τα αναγκαία για 
την τηλεκπαίδευση.
• Εκτακτο επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις.
• Να θεωρηθούν άκυρες οι απολύσεις που έγιναν και όλες 
οι αρνητικές μεταβολές στους εργαζόμενους.
• Το Δώρο Χριστουγέννων να δοθεί στο ακέραιο και στην ώ
ρα του. Καμιά απόλυση, καμιά περικοπή εργασιακών δικαιωμάτων. 
Οι εργαζόμενοι να δώσουν μάχη για το δικαίωμά τους.
• Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα και η α
παγόρευση, να υπάρχει απαλλαγή από τις χρεώσεις σε ρεύμα, 
επικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Καμία διακοπή σύνδεσης.
• Αναστολή πληρωμών για τους εργαζόμενους προς Δημό
σιο, τράπεζες, ΔΕΚΟ, αναστολή πλειστηριασμών και κατασχέσεων. 
Κούρεμα και διαγραφή χρεών σε εργατικές και λαϊκές οικογένειες».

To Podcast me ΚΝΕ
Σήμερα στις 7 μ.μ.

- Γίνεται εν έτει 
2020 να συζητάμε για 
βία ενάντια στις γυ
ναίκες;

- Τι σηματοδότησαν 
οι μαζικές κινητοποιή
σεις γυναικών - και ό
χι μόνο - ενάντια στην 
απόφαση του Συνταγ
ματικού Δικαστηρίου 
της Πολωνίας που ου
σιαστικά απαγόρευε 
την πλειοψηφία των 
αμβλώσεων;

- Η Ευρωπαϊκή Ενω
ση προωθεί την «ισό
τητα των φύλων»;

- Εχει σημασία να συμμετέχουν περισσότερες εργαζόμενες 
γυναίκες στον αγώνα;

Αυτά και άλλα πολλά θα συζητηθούν στο Podcast της ΚΝΕ με 
αφορμή την Παγκόσμια Μέρα Εξάλειψης της Βίας Κατά των Γυ
ναικών, με καλεσμένες τη Βιβή Δάγκα, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ 
και υπεύθυνη του Τμήματος της ΚΕ για την Ισοτιμία και τη Χει
ραφέτηση της Γυναίκας, και τη Ζωή Χαχάμη, μέλος του Γρα
φείου του ΚΣ της ΚΝΕ. Μείνετε συντονισμένοι!

Πρώτη live stream προβολή σήμερα Τετάρτη στις 19.00, 
στο κανάλι της ΚΝΕ στο YouTube.
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1  Απεργούμε αύριο μαζικά ενάντια στην πολιτική που
θυσιάζει την υγεία και τα δικαιώματα του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-11-2020

Επιφάνεια: 957.01 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Απεργούμε αύριο μαζικά ενάντια στην πολιτική 
που θυσιάζει την υγεία και τα δικαιώματα του λαού

Κ
λιμακώνοντας την πάλη ενάντια στην εντεινόμενη επί
θεση κυβέρνησης και εργοδοσίας, ενάντια στην πολιτική 
που θυσιάζει την υγεία και τα δικαιώματα του λαού για να 
υπηρετήσει τα κέρδη του κεφαλαίου, Ομοσπονδίες, Ερ
γατικά Κέντρα και Σωματεία σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα δί
νουν μέχρι τελευταία στιγμή τη μάχη για την επιτυχία της αυ

ριανής απεργίας.
Εκατοντάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις σε όλη τη χώ

ρα έχουν πάρει απεργιακές αποφάσεις και καλούν τους εργα
ζόμενους να «παγώσουν» αύριο τους χώρους δουλειάς, θέτο
ντας στο προσκήνιο τις επείγουσες διεκδικήσεις τους για την 
προστασία της υγείας, της ζωής και των δικαιωμάτων τους.

Με τα νοσοκομεία και το υγειονομικό προσωπικό να βρίσκο
νται στο «κόκκινο», με τους μεγάλους χώρους δουλειάς να με- 
τατρέπονχαι μέσα στην πανδημία σε εστίες υπερμετάδοσης, 
με τα σπασμένα μίας ακόμα οικονομικής κρίσης να φορτώνονται 
στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων, με το νέο αντεργατικό νομο
σχέδιο - έκτρωμα που ετοίμασαν κυβέρνηση και εργοδοσία να ε
νισχύει την «ευελιξία» και τους περιορισμούς στη συλλογική ορ
γάνωση και δράση, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις στέλνουν ξε
κάθαρο μήνυμα: Ο αγώνας των εργαζομένων δεν αναβάλλεται, 
δεν μπαίνει σε καραντίνα, τώρα είναι η ώρα να ενισχυθεί η πάλη!

Το μήνυμα αυτό θα εκφραστεί αύριο πρώτα απ’ όλα με τη μα
ζική συμμετοχή στην απεργία, όπως και με διάφορες συμβολι
κές παρεμβάσεις που σχεδιάζουν τα σωματεία, προσαρμόζοντάς 
τες στις συνθήκες της πανδημίας. Μεταξύ άλλων, με τήρηση όλων 
των απαραίτητων μέτρων προστασίας της υγείας, τα σωματεία προ
γραμματίζουν παρεμβάσεις σε μεγάλους χώρους δουλειάς, συνε
ντεύξεις Τύπου για τις διεκδικήσεις των εργαζομένων, αγωνιστι
κές παρεμβάσεις στις πύλες των νοσοκομείων κ.ά.

Δεκάδες απεργιακές αποφάσεις 
Εργατικών Κέντρων και Ομοσπονδιών

Απεργία έχουν αποφασίσει τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας, Πει
ραιά, Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής, Σαλαμίνας, Πάτρας, Λάρισας, 
Λιβαδειάς, Ιωαννίνων, Αγρίνιου, Αμαλιάδας, Αρτας, Βόρειου Συ
γκροτήματος Δωδεκανήσου, Εύβοιας, Ζακύνθου, Θεσπρωτίας, 
Κεφαλονιάς - Ιθάκης, Κορίνθου, Λαμίας, Λέσβου, Λευκάδας - Βό
νιτσας, Νάουσας, Σάμου, Φωκίδας και η Γενική Συνέλευση των α
ντιπροσώπων ίου Εργατικού Κέντρου Κέρκυρας.

Αποφάσεις έχουν πάρει επίσης οι Ομοσπονδίες Οικοδόμων, 
Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών (ΠΟΑ), Μι
σθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Εργαζομένων στο Φάρμα
κο (ΟΕΦΣΕΕ), Ιατρικών Επισκεπτών και Φαρμακοϋπαλλήλων, Κλω
στοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ), Εργαζομένων 
στην Ειδική Αγωγή (ΠΟΜΕΕΑ), Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμά
των Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ), Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ (ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ), Ερ
γαζομένων στο θέαμα - Ακρόαμα (ΠΟΘΑ), Μεταλλωρύχων Ελλά
δας (ΟΜΕ), Προσωπικού Αεροπορικών Μεταφορών (ΟΠΑΜ), Συλ
λόγων Εργαζομένων σε Ερευνητικά Ιδρύματα Ιδιωτικού Δικαίου.

Στο Δημόσιο, 24ωρη απεργία έχει αποφασίσει η Εκτελεστική Ε
πιτροπή της ΑΔΕΔΥ.

Απεργιακές αποφάσεις έχουν πάρει οι Ομοσπονδίες Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υπουρ
γείου Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυξης - τέ
ως Βιομηχανίας / Ενέργειας / Ερευνας και Τεχνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ), 
Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών (ΟΣΥΑΠΕ), Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητικού Προσωπι
κού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ), Συλλόγων Εργαζομένων 
Αποκεντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας (ΟΣΕΑΔΕ).

Αγωνιστικό «παρών» δίνουν 
αυτοαπασχολούμενοι, αγρότες, γυναίκες, 
φοιτητές

Τη φωνή τους στην αυριανή μάχη ενώνουν με τα εργατικά συν
δικάτα Ομοσπονδίες, Σωματεία και Ενώσεις ΕΒΕ και αυτοαπα
σχολούμενων, μεταξύ των οποίων οι Ομοσπονδίες Βιοτεχνικών 
Σωματείων Αττικής (ΟΒΣΑ), Βιοτεχνών Κατεργασίας Ξύλου, Βιο- 
τεχνών Υποδηματοποιών Ελλάδας και Συνταξιούχων ΟΑΕΕ. Πα
ράλληλα, προαναγγέλλουν νέες αγωνιστικές πρωτοβουλίες Ομο
σπονδιών και Σωματείων ΕΒΕ στις 9 Δεκέμβρη.

Σε συμπόρευση με τους εργαζόμενους που αγωνίζονται, καλεί 
τους βιοπαλαιστές αγρότες και κτηνοτρόφους η Γραμματεία της 
Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων. Σχετικές ανακοινώσεις 
έχουν εκδώσει οι Ομοσπονδίες Αγροτικών Συλλόγων Πελοποννή- 
σου, Φθιώτιδας, Αιτωλοακαρνανίας, Αρτας και Ηλείας.

Το Μέτωπο Αγώνα Σπουδαστών τονίζει μεταξύ άλλων στην α
νακοίνωσή του ότι «στις 26 Νοέμβρη - μέρα απεργίας - δυναμώ
νουμε τη φωνή μας μαζί με τον εργαζόμενο λαό, τα εργατικά σω
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ματεία, τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ». Αποφάσεις για την απεργία έ
χουν ληφθεί από τους Φοιτητικούς Συλλόγους Ιστορικού - Αρ
χαιολογικού, Δασκάλων, Νηπιαγωγών, Τουρκικών Σπουδών ΕΚΠΑ, 
ΣΕΤ και ΣΕΠΤ του ΠΑΔΑ, Παντείου, Ανώτατης Σχολής Καλών Τε
χνών, Αρχιτεκτονικής του ΕΜΠ και οι Σύλλογοι Οικότροφων ΝΦΕ- 
ΕΜΠ και ΑΣΠΑΙΤΕ.

Κάλεσμα στις εργαζόμενες, στις άνεργες, στις αυτοαπασχολού
μενες της πόλης και της υπαίθρου, στις νέες μητέρες, στις φοι
τήτριες, στις συνταξιούχους απευθύνει η Ομοσπονδία Γυναικών 
Ελλάδας (ΟΓΕ).

Αντίστοιχα καλέσματα απευθύνουν η ΕΕΔΥΕ και η Κίνηση για 
την Εθνική Αμυνα (ΚΕΘΑ).

Πρωτοβουλίες μπροστά στην απεργία
Την ίδια ώρα, συνεχίζονται καθημερινά οι δραστηριότητες συν

δικάτων για την προετοιμασία της απεργίας. Το Συνδικάτο Τύπου 
και Χάρτου συνεχίζει τις εξορμήσεις, περιοδείες και Γενικές Συνε
λεύσεις. Στο πλαίσιο αυτό, χτες βρέθηκε σε χώρους εργασίας στον 
Ασπρόπυργο, συζητώντας με τους εργαζόμενους για την απεργία.

Επιπλέον, το κλαδικό Συνδικάτο ανακοινώνει ότι τη μέρα της α
περγίας, στις 9 μ.μ. θα προβληθεί ντοκιμαντέρ για την ιστορία του 
Συνδικάτου από το κανάλι του στο YouTube.

Ο Κερκυραϊκός Σύνδεσμος Ιδιωτικών Υπαλλήλων πραγματο
ποιεί εξορμήσεις σε όλα τα σούπερ μάρκετ, με την ανακοίνωση 
για την απεργία, αναρτά αφίσες και πανό σε σημεία της πόλης.

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας συνεχίζει τις εξορμήσεις και 
τις αναρτήσεις πανό σε εργοτάξια και γιαπιά, καλώντας τους οι
κοδόμους σε μαζική συμμετοχή στην απεργία.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του υπουργείου Γεωργίας Μακε
δονίας - Θράκης διοργανώνει διαδικτυακή σύσκεψη σήμερα Τε
τάρτη, στις 7.30 μ.μ., επίσης μέσω της πλατφόρμας zoom (τηλ. ε
πικοινωνίας 693.71.55.705 και 694.42.24.234).

Στη Βέροια, η Επιτροπή Αγώνα Ιδιωτικών Υπαλλήλων και συν
δικαλιστές του ΠΑΜΕ τοποθέτησαν πανό σε κεντρικά σημεία της 
πόλης μπροστά στην απεργιακή μάχη.

Στη μάχη της απεργίας 
οι εργάτες της ΛΑΡΚΟ

Συνέχεια στον πολύμηνο αγώνα ενάντια στο διαλυτικό σχέδιο 
της κυβέρνησης δίνουν οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ, συμμετέχο
ντας στην αυριανή 24ωρη απεργία.

Τα συνδικάτα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο 
ΠΑΜΕ δίνουν μέχρι την τελευταία στιγμή τη μάχη για να φτάσει 
το μήνυμα της απεργίας σε κάθε χώρο δουλειάς.

Καλούν σε μαζική συμμετοχή, διεκδικώντας:
• Να επιταχθούν άμεσα τα χειρουργεία, οι κλίνες ΜΕΘ, τα κρε
βάτια, τα διαγνωστικά και τα εργαστηριακά κέντρα των ιδιωτι
κών νοσοκομείων. Το ίδιο να γίνει και με τους ιδιώτες γιατρούς. 
Να ανοίξουν τα νοσοκομεία που έκλεισαν τα τελευταία χρόνια.
• Αμεση ενίσχυση του υγειονομικού προσωπικού με μαζικές 
προσλήψεις γιατρών όλων των ειδικοτήτων, με νοσηλευτικό προ
σωπικό. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων και των επικου
ρικών στην Υγεία. Αμεση ενίσχυση με μέσα ατομικής προστασί
ας, για να μη νοσήσουν, με υλικά και υποδομές για να πολεμή
σουν. Ενταξη όλων των υγειονομικών στα ΒΑΕ.
• Πύκνωση δρομολογίων και προσλήψεις προσωπικού στις α
στικές συγκοινωνίες.
• Προσλήψεις καθαριστριών για τα σχολεία. Στις τάξεις να εί
ναι 15 μαθητές. Να δοθούν δωρεάν όλα τα αναγκαία για την τη- 
λεργασία και δωρεάν ίντερνετ.
• Εκτακτο επίδομα ανεργίας σε όλους τους ανέργους, χωρίς ό
ρους και προϋποθέσεις.
• Να θεωρηθούν άκυρες οι απολύσεις που έγιναν και όλες οι 
αρνητικές μεταβολές στους εργαζόμενους.
• Το Δώρο Χριστουγέννων να δοθεί στο ακέραιο και στην ώρα 
του. Καμία απόλυση, καμία περικοπή εργασιακών δικαιωμάτων. 
Οι εργαζόμενοι να δώσουν μάχη για το δικαίωμά τους.
• Να δοθούν η 13η και η 14η σύνταξη σε όλους τους συνταξι
ούχους. Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης και να αποδο
θούν όλα τα αναδρομικά για τις κύριες και επικουρικές συντά
ξεις και τα Δώρα για όλους τους συνταξιούχους.
• Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα και η απα
γόρευση, να υπάρχει απαλλαγή από τις χρεώσεις σε ρεύμα, ε
πικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Καμία διακοπή σύνδεσης.
• Αναστολή πληρωμών για τους εργαζόμενους προς Δημόσιο, 
τράπεζες, ΔΕΚΟ, αναστολή πλειστηριασμών και κατασχέσεων. 
Κούρεμα και διαγραφή χρεών σε εργατικές και λαϊκές οικογένειες.

Με την κυβέρνηση να προχωρά στην πρόσκληση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για την εκποίηση των περιουσιακών στοιχείων της 
ΛΑΡΚΟ που έχουν περιέλθει στην ειδική διαχείριση, υλοποιώντας 
το αντιλαϊκό σχέδιο που πετάει στην ανεργία εκατοντάδες εργαζό
μενους και ρίχνει σε οικονομικό μαρασμό τις περιοχές που δραστη
ριοποιείται η εταιρεία, τα Σωματεία και οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ 
απαιτούν την ενιαία λειτουργία της εταιρείας και τη διασφάλιση ό
λων των θέσεων εργασίας και των δικαιωμάτων τους.

Στην πύλη του εργοστασίου της Λάρυμνας βρέθηκε αντιπροσω
πεία του Συνδικάτου Μετάλλου Φθιώτιδας, καλώντας τους εργα
ζόμενους της ΛΑΡΚΟ να συμμετέχουν στην απεργία, να ενώσουν 
τις φωνές τους με τους υπόλοιπους εργαζόμενους της χώρας, το
νίζοντας ότι η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση στη ΛΑΡΚΟ 
αποτελεί τμήμα της συνολικότερης αντεργατικής πολιτικής. Ορ
γανώνοντας την αυριανή απεργία, το κλαδικό Συνδικάτο πραγμα
τοποιεί παράλληλα εξορμήσεις στα χωριά της περιοχής, καλώ
ντας να δοθεί συνέχεια στην πλατιά εργατική - λαϊκή αλληλεγγύη.

Η απεργία στις Μεταφορές
Σε 24<ορη πανελλαδική απεργία σε ό

λες τις κατηγορίες των πλοίων προχωρούν 
αύριο οι ναυτεργάτες. Αποφάσεις έχουν 
πάρει τα σωματεία «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕ- 
ΜΕΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΝΗΗΕΝ και η Πα
νελλήνια Ενωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών 
και Ναυαγοσωστικών (ΠΕΠΡΝ). Επίσης οι 
Ενώσεις Πλοιάρχων, Μηχανικών ΜΕΚ, Αρ
χιθαλαμηπόλων - θαλαμηπόλων, Φροντι
στών, Πρακτικών Πλοιάρχων και Κυβερνη
τών, Προσωπικού Τροφοδοσίας, Ναυτών 
Μότορσιπς, Πετρελαιοκίνητων και Οχημα
ταγωγών (φέρι μποτ) Μικρών Αποστάσε
ων, η ΠΕΝΕΝ και ο Πανελλήνιος Σύνδε
σμος Οικονομικών Αξιωματικών.

Απεργία έχει προκηρύξει και η Ομο
σπονδία Συλλόγων Υπηρεσίας Πολιτι
κής Αεροπορίας (ΟΣΥΠΑ).

Στις αστικές συγκοινωνίες της Αττικής,

δεν θα κινηθούν Ηλεκτρικός, Μετρό και 
Τραμ, καθώς απεργούν τα Σωματεία Ερ
γαζομένων στη ΣΤΑΣΥ.

Επίσης, η ΔΑΣ ΟΑΣΑ καλεί τους ερ
γαζόμενους σε λεωφορεία και τρόλεϊ να 
συμμετάσχουν στην απεργία, με βάση 
τις αποφάσεις των Εργατικών Κέντρων 
της Αττικής.

Να σημειωθεί ότι με ιδιαίτερη ένταση α
πό χτες, με αιχμή διάφορα γνωστά επιτε
λεία σε αστικά ΜΜΕ, επιχειρείται να συ- 
κοφαντηθεί η απεργία των εργαζομένων 
στις αστικές συγκοινωνίες ως... «αντικοι
νωνική», αυτή τη φορά με επίκληση στις 
συνθήκες της πανδημίας.

Η αυριανή απεργία, βέβαια, τόσο στον 
κλάδο όσο και συνολικά, έρχεται να κα
ταγγείλει και την τραγική κατάσταση στις 
αστικές συγκοινωνίες, που έχει διαμορφω

θεί με ευθύνη όλων των μέχρι σήμερα κυ
βερνήσεων και στις συνθήκες τις πανδη
μίας τις έχει μετατρέψει σε υγειονομικές 
βόμβες. Στο στόχαστρο μπαίνει η κυβερ
νητική πολιτική που αντί να πάρει άμεσα 
μέτρα για την πύκνωση των δρομολογίων, 
αξιοποιεί την πανδημία και εμφανίζει ως 
«λύση» την αιτία των προβλημάτων, δηλα
δή την παραπέρα ενίσχυση της λειτουρ
γίας των αστικών συγκοινωνιών με κριτή
ριο το καπιταλιστικό κέρδος. Ακριβώς σε 
αυτή τη λογική έχει ήδη παραδώσει ένα 
μεγάλο τμήμα των συγκοινωνιών σε ιδιω
τικές επιχειρήσεις (οχήματα, προσωπικό, 
τεχνικό έργο). Καθόλου τυχαία άλλωστε, 
το νομοσχέδιο - έκτρωμα που ετοιμάζει η 
κυβέρνηση βάζει στο στόχαστρο το ίδιο το 
απεργιακό δικαίωμα και στις συγκοινωνί
ες, επιβάλλοντας οι απεργίες «σε επιχει
ρήσεις κρίσιμες για το κοινωνικό σύνολο» 
να γίνονται με «προσωπικό στοιχειώδους 
λειτουργίας» τουλάχιστον 40%!
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